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Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőinket,
kiknek előfizetése junius végén lejár, 
hogy előfizetésüket az illető posta- 
hivatalnál minél előbb újítsák meg,

hogy a lap szétküldése férni no akadjon.

A kormány fölmentése.
Budapest, junius ií-«

Senki ebben az országban nem 
várta azt, hogy ma délben a bécsi Burg 
egyik többszörösen történelmi neveze­
tességű dolgozótermében csodák töri én- 
jenek. Senki azt ebben az országban 
nem remélte, hogy kercnez József ki­
rály Magyarország miniszterelnökének, 
aki a lemondott kabinet végleges föl- 
mentését, kérelmezni járult elébe, vá­
ratlanul, mint a, végszükség pillanatai­
ban érkező isteni gondviselés, azt fogja 
mondani, hogy kipróbált, Ilii embereit 
el nem bocsátja maga. mellül, hanem vé­
gét veti az esztendő óta lappangva seny­
vedő válságoknak királyi rllia,távozásá­
val. Senki, még a- legrózsásabban látók 
se hittek abban, hogy a, király most egy­
szerre elfogadja a válság megoldására 
vonatkozólag a távozó kormány propo- 
ziczióit és megadva azokat az éppen 
nem túlzott igényű engedményeket, 
amelyeknek árán a nyugalom megvá­
sárolható lenne, helyén marasztalja ezt 
a kabinetet éppen a nyugalom és a bé­

kés munkálkodás érdekében. Mondjuk, 
senki ilyen utópisztikus reménykedések­
kel nem várta- a miniszterelnök mai bé­
csi. audio ncziá j ának eredményét. Va­
lami akármilyen változását azonban a 
helyzetnek, valami tisztázódást, valami 
kevés pozitívumot ebben a> kkaotikus 
nihilben mégis mindenki várt a- bécsi 
audieneziától. Ez a. pozitívum be is kö- 
\ étkezett a kabinet végleges Jolmenté- 
sébon. A fordulat azonban ilyen formá­
jában sem lett meglepetés, csal-; depri­
máló) azokra a reményekre nézve, ame­
lyeket a válság megoldásának mikéntje 
felől tápláltunk. Mert hogy egy kor­
mányt, amely a, parlament valameny- 
nyi pártját reprezentálja, amely le­
hat, a válság megoldására szinte 
teljes kizárólagossággal hivatott vol­
na, igy egyszerűen elbocsássanak 
a válság legteljesebb közepén, hogy 
mellőzzék minden propozieziójái anél­
kül. hogy csak tájékoztatnák is a írnak 
fejét a Vörténcndők és a' szú'mh'-kok felöl, 
ez — enyhén szólva — legalább is szo­
kni lan uralkodói tény, és mi. akik most 
kevesebb gondtalansággal latjuk ennek 
a kormánynak a távozását, mint ami­
lyennel bizonyos helyen azt cxekutálták, 
mi szükségét érezzük, hogy egy pilla­
natra megáll a poidjunk azon a ha tárnics- 
gyen. ahoi egy fázisa ennek a történelmi 
kornak bezárul.

Ez a most távozóban, levő kormány 
nagy feladatok elvégzésére indult, n.-tgv

lehetőségeivel ezeknek a feladatoknak. 
•Ma azonban, amikor pályája legutolsó 
fordulójához ért, meg kell állapítanunk 
felőle, hogy a nagy feladatok szintjén 
alul maradt. Vagy talán a feladatok 
múlták felül azokat a lehetőségeket, 
amelyeket teljes értéküeknek vettünk. 
Annyi bizonyos, hogy sok végzett munka, 
emléke nem fogja, jelezni létét. Nem hi­
bázta tá.s ez. csupán csak megállapítás, 
amely ível cgv időben állapítjuk meg, 
hogy ennek a, meddőségnek a, csirája 
úgyszólván benne volt már a születéséi- 
ben. Ideiglenes életfoh a-matra. való 
organizmussal szülte egy lázakkal, kór- 
állapottal teljes vajúdás és életerőt,, 
organizmusok ól várható munkabírást 
követeltek tőle. A koaliezió maga ideig­
lenes és laza. szervezet volt, az a kor­
mány tehát, amelynek ez a. folytonos 
bomlásban levő szervezet volt minden 
támasztéka, nem végezhetett egységes, 
teljes munkát. Fölfelé kellett, hogy tar­
tózkodás. ma jdnem bizalmat lanság fo­
gadja, a kormány minden kezdeménye- 
zését , mert hiszen oda fönn éppen olyan 
jói ismerték a. koaliezió karakterét, mint 
maga a kormány. Megbízhatatlanság 
volt ez a karakter születésének legelső 
perrzétöl fogva, mai szétbomlásáig. £s 
ezt a megbízhatatlanságot érezte mun 
kajában súlyosan a mosl távozó kor­
mány. Soha egyetlen vállalkozásában 
nem volt, egységes, megbízható pártja.. 
Ilyen körül mén vek között, olvan fel adu-

Tolvajok.
.Irta: Déri Imre,

(Utánnyoüiá-i tilos.)
...Csupa színi volt az éjiéi. A bold fe­

hérje rászakadt a sok sötét kékre, a zöldnek 
és a sárgának ezer -változatára, az. égő barna- 
vörösre és a hideg feli éren.-fehérre, rájuk 
szórta a hulló ezüstjét és összehangolta, őket 
valami mélységes harmóniává. A kissé tom­
pán fénylő holdszin-fehér valahogyan ös-ze 
tudta fogni a szikeket, —- az, éleket letördclie, 
a fakóba beleesillogtatta a sápadt szürkés- 
liláját, a villogást letmupitotta lerakódó pa­
tinával és mint valami óriás, ho-sszukaru 
isten, átölelte a minden séget. lés összefolytak 
egészszó, mintha egymásnak teremtődtek 
volna, a megvillanó sziliektől vibráló tó- 
tükör, a kis vendéglő vörös teteje, az abla­
kokból kisárgálló iá-mpaleny, a zöld fasor, 
és odaát, messze a túlsó parton, a hegyek 
szakadékaiha be szára dl In',.

Onnan, ahol Berkes ült, az éles fehérre fej­
tett, korbittalan elejii luijéihidnd, a kis ven­
déglőnek csak a sötét liáiso részét, lehetett, 
látni. Olyan volt innen ne; ve, mint valami 
óriás denevér, amelynek az áru véka he le.sö­
tét lett, a vízbe. A lámpiifényhöl vsak igy-egy 
halaviínv reflex húzódott el idáig, fénytele­
nül, torniián, a űirsaság lármájából csak 
valami halk, méh a gyöngülő, néha erősödő 
duruzsolás hallatszott, amint ritmustalna 
zajjal ékelődött heh- a csendbe. Berkesnek 
jól <.sn|I i-z a nyugalmn. Borzasztóan kiln 
rasztotta már a társaság, amely j-.l nézve

meglehetősen közönyös és meglehetősen ide­
gen volt. Ebben a csendben, közvetlenül a 
viz ml lett., jól érezte magát. Itt akarta be­
várni a hajót és szerette, volna, ha, az minél 
későbben érkezik meg és ö minél tovább ma­
radhat ebben a magányos, idegny ugasztó 
c.-öiulbeu. Élvezte és figyelte a. csendet. Néha 
valami zsongás hallatszott, hosszan-röviden, 
egv-egy megvonagló lomb zugás, megcsal- 
tanó hullámverés, egv-egy erősebb hang zen­
gett inog odaát ml. Csupa, álmodéi, élő és ki­
múló hangok, rögtön meghaló, vissza sothso 
térő hangok . . . Es aztán egy rithmikus, 
gyorsan ismétlődő kopogás... Mintha kavi- 
esok ütödnén M egymáshoz . . . Mindig köze­
lebb ható halk zaj... Könnyű lépések a ka­
vicsos utón és ruha>uhogós...

Berkes idegesen hátrafordult. Bosszan­
totta. hogy zavarják és kelletlenül nézte a 
közeledő imbolygó, fehér alakot, amely cl mo­
sódéra rajzolódott ki a homályban. Asszony 
volt. Orosz iné.

Csak akkor vette észre Berkest, amikor 
közvetlen közelébe jutott. Valósággal föl- 
ijedt, amikor meglátta.

- Maga . . . Mért jött el 
lem észre . ..

Idegesen fölncvetott, azt. 
legzet nélkül kezdett beszélni, 
liogv a zavarát elpulástolju.

— Tudja, egy kicsit, fúj a fejem... Na­
gyra s kan vannak od-aat a társaságban. 
Nem szeretem, ha ennyi ember összeül, 
mindegyik beszél, mindegyik mást beszól, az 
ember szinte belefárad. Bt olyan kellemes.

Elakadt a szava OroszinénaL Nagyot, 
hosszút lélegzett, szinte sóhajlnsszeriü. Lát­

. . Nem is vet-

i.u gyorsan, lé- 
Szinle hadart,

szőtt rajta, hogy nagy erőfeszítésébe került, 
hogy ezeket elmondja és helézökkemjen 
ugyanabba a társasági hangba, amelytől ide 
menekült. Csendesen, szótlanul letilt Berkes 
mellé a pacira. Amint, igy ült ott, összehú- 
zódva, szinte gubbasztva, mintha valami ret­
tenetes fájdalom zsugorítaná össze, — olyan 
volt, mint aki most éli át, valami mir- tragé­
diának az utolsó föl vonását. Amikor már 
megvolt a nagy összeomlás és amikor már 
vsak a tört rczignáeziók. a szürke, apáthiák 
és a romokba bámulások következnek.

Berkes nagyon furcsán érezte magái. 
Nem tudta megértéül se a helyzetei, se az 
asszonyt. Orosziuét, eddig olyannak látta, 
mint cgv nagy színes pillangót, aki gyönyör­
rel sütkérezik a fényben, valósággal szívja, 
sziircsöli a meleget, amely rá süt a testére és 
megcsillogtatja a nagy, a rany petty es szár­
nyait. Szép asszony volt, - nem valami 
rendkívüli szépség, de a vonásaiban sok volt 
az érdekesség, szabálytalan vonalak, hir­
telen lövések, merész ivek. Nem volt közön­
séges aiez. A társaságban az asszonyok nem 
tudtak rá rosszat mondani, a, férfiakul érde­
kelte és sokat foglalkoztak vele, de eredmény 
nélkül. Állítólag rendkívül szerette az unit, 
pedig már több, mint k été ezt emlős asszony 
volt. Oroszi jó módiján élt, derék filiszt.eniok 
tudta őt Berkes, akinek smk a gondja, az 
asszonyára. Fogalma sem volt, mi lelhette 
ezt az asszonyt, aki elszökött a. társaságtól és 
úgy ült ott mellette, mintha megroskadl 
volna a fájdalmában. Mindenesetre, kellőmet - 
len volt rá nézve ez a helyzet.

Nem is tudtam, hogy a hódolatot > 
meg lehet unni. nagyságú* asszonyom.

I aie
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tokát, amilyeneket ez a kormány vállalt, 
elvégezni nem lehetett. De most, amikor 
megállapíthatjuk sikertelenségét, ismer­
jük el legalább, hogy intentióibau, hité­
ben becsületes volt.

És vájjon ni^ fog utána következni? 
Egyelőre csak kísérletezések. Hogy mi­
lyenek lesznek a kísérletek, annak ma 
nincsen megmondhatója. Lehet, hogy 
kalandor exisztenicziák kezére jut ez az 
-ország, lehet, hogy hossza szomorúsá­
gok elébe megyünk. De hogy mindenek­
nek elvégeztével, a jog és az igazság ke­
rül ki győzedelmesen az útvesztőből, ez 
az egy hitünk ebben a készülő vad föld­
indulásban sem fog meginogni. Egyelő­
re az az egy bizonyos, hogy Lukács 
László fog újra kísérletet tenni. És ez 
lesz talán az elkövetkezendő többi közt 
még a legszolidabb próbálkozás. Hogy j 
eredménye nem lesz, az egészen bizo­
nyos. Kossuth nem megy vele; a füg­
getlenségi párt nagy többségére tehát 
Lukacs László nem számíthat. lAppo- 
nyi Albert pedig ma este kijelen­
tette, hogy a, válság megoldását- csak 
azoknak a férfiaknak társaságában ke­
resheti, akikkel a nemzeti küzdelemben 
találkozott. Apponyi és hívei tehát Lu­
kács számára szinten nem fegyvertár­
sak. Kikre számit hát? Kiket keres? Ab­
ban reménykedik talán, hogy u függet­
lenségi pártban is lesznek, akik a hata­
lomért mindarra képesek, amire a sza- 
badehüipárt renegátjai képesek voltak? 
Nem kell figyelmeztetnünk a független­
ségi pártot arra, hogy a Lukács \ állal- 
kozásának sem ethikai, sem reális alap­
ja nincsen és nem is lehet. De figyelmez­
tetjük azokat, ha talán vannak olya­
nok, akik szivükben titkon megtánto- 
rodtak, hogy ez a kísérletezés 
nem azért történik, hogy éppen Lukács 
T,ászló utján adják meg nekünk jogos 
követeléseinket, hanem azért, hogv doku­
mentumot szerezzenek a függetlenségi 
párt poltmnságáról. i lvtagadásáról. Lu­

kács nem hozhat és nem hoz számunkra 
semmit, amint hogy nem hozott, mert 
nem hozhatott a most távozó nemzeti 
kormány semmit. De hogyha hozna 1 
Hogyha Lukács íjászló minden nemzeti 
aspírácziónk Messiása, volna, a Meg­
váltó, a függetlenségi pártnak akkor sem 
szabad azt a szégyen bélyeget süttetni a 
homlokára, hogy egy letört korrupt 
rendszer utolsó mohikánját a koronás ki­
rály oda ültesse ellenőrzőnek a. Kossuth 
Lajos tia. a Kossuth Lajos pártjának 
hazaszeretete mellé.

Wekerle a királynál.
— A kormány felmentése. —•

* Abszolutisztikus kísérletek. «-# 
Budapest, juniu;-

A kilenghet**, válságban ma. 'cgre eljutot­
tunk a válság tetőpontjára. Döntés még nem 
történt, de most már csak napok kérdése a úi- 
ráh i elhatározás publikálása. 4l'e kerté Sándor 
miniszterelnök mai audiencziája eredményezte 
ezt a fordulatot, a méh különben nem kelteit 
meglepetést, a politikai világban. 1 Véka le újra 
a király elé terjesztette azt a kibontakozási ter­
vet, melyet ö s a kabinet elejétől fogva vallott; 
amely úgy a nemzet, mint a dinasztia s a mon­
archia érdekében véget akar vetni a folytonos 
bizonytalanságnak, az állandó ü 1 Illatat la nc-á- 
go'knuk s szerény, de komoly követelésekkel a 
nemzeti élet minden területéről ki akarják ir­
tani a válság-maláriát, mely évek óta sorvasztja 
az ország fejlődését. A király, mint ezt az előz­
mények után előre lehetett tudni, a tervei, most 
sem fogadta el, viszont, a minisztériumot haj­
landó végképp fölmenteni. (Vak arra kérte a 
minisztereket, hogv maradjanak hivatalban 
még egynéhány napig. Nyilván, inig az nj mi­
nisztérium ki neveztetik. Mert most már Ivét 
ségteleii, hogy Becsben megkezdik ismét az 
abszolutisztikus kísérleteket.

Az első kísérleti nyúl Lukár $ László lesz. 
aki holnap délelőttre várj; meghívóját a ki-

(Érezte, hogy most valami bután banálist
mondott.)

— Higyje el, ezt -a. társaságé» életet, lehet 
leghamarabb megunni, — felelte Orosziné. 
!A hangjában valami nagy keserűség volt. 
Az ember azt hiszi, amikor belekerül, hogy 
minden csillogása arany, minden igazsága 
tiszta .. . Hogy mindaz, amit az emberek be­
szélnek őszinte, vagy legalább is a. nagy ré­
sze az .. . Hogy az emberek olyanok, amilye­
neknek mutatják magukat ... Hogy nem ha­
zudik mindenki, hogy nem mindenki tolvaj 
esnem mindenki csaló... Hát mem iga/! 
Nem igaz ezek közül senki. Itt mindenki 
•útonálló, mindenki tolvaj. Itt senkinek mines 
egy igaz szava. itt. mindenki szinészkedik. 
Ez az egész társaság, mind, akik amott, túl 
vannak és azok is, akik másutt vaunak, min­
denki. mindenki hipokrila. Mindenki liazu 
dik ... baz-udik!

Szinte kiabálta az utolsó szavakat. l'gv 
tört föl a. leik éled ez a szóárarlat, mint a ki 
csapó tűz. Látszott rajta, hogy amit most 
mond, ziháló mellel, lármásan, keserítem, az 
már régen benne van, az már végen forrott 
a lelkében. Ez a sok fájdalom, ez a nagy, 
■szinte halálos elkeseredés az élettel szemben 
úgy lassanként halmozódott, föl benne, ada­
gokban vette, be a keserű pilulákat. Es a sok 
csalódás, az, igazságnak a lassú meglátása 
egymásután következtek be. Rétegek rakód­
tak. le benne, — mindegyik réteg egy csomó 
keserűség, egy csomó megismerés, egy csomó 
igazság, lös ami el volt. temetve benne, azt 
most el kellett mondania. Kellett... Nem 
Berkesnek, nem valaki másnak ... Csak 
ngv . . . Kimondani kellett. Kiltir,hálni lset

lett. A világnak kellett a szemébe csapni, 
hogy hazug. Az embereknek kellett megmon­
dania, hogy „engem periig szerencsétlenné 
tettetek... és... és hazugok és gyalázato­
sak vagytok.“

Berkes megdöbbent. Egy kicsit cl is volt 
fogódva. Ez a szép asszony ... — no lám, 
hát ez a szép asszony nem boldog í. . . Mi­
ben szép igy, amikor igv lecsiingeszti a ke­
zet es amikor tele van a két nagy, szürke 
szeme köny nyel. Ez a szegény, kis madár... 
Es milyen közel var hozzá... Szinte érzi a 
teste melegségét . . E» azt a fájdalmát ép­
pen neki mondja el . . .

Megfogta az asszony kezét, közel haj dl 
hozza, lassan, la»- sail, egészem közel. Hal­
kan mondta:

Olyan »okai csalódott L . .
- - Igen, olyan sokat . . . (Most már nyu- 

gorllablian beszélt. Nem lihegett é,< minden 
,-zot tisztám ki tudott ejteni. Nem harapott 
el egyet se.) ■ Nagy on sokat . .. Hiszen az 
egész élet nem más, mint csalódás. Vagy |eg. 
alább rám nézve az volt . . . Nem tudom, más 
is úgy tan-e vele''... \ csalódások egész,

«1CH ... ( sah úgy szakad rá az, emberre.
Minden napra jut egy, később több i». (Pe­
rek korom ban ti legfájdalmasabb csalódásom 
tolt, amikor a mesék illnzióit törte, össze az 
igazság. Es amikor lekopott róluk az arany- 
festék és megjelent a fekete-szürke igazság. 
Aztán később jöttek másuk . . . 1 jak . . . Mind 
fújt .. . Mind bántott .. .

De hiszen ezek elmúltak már régen. 
A régi sebek behegedtek

— Es most is sajognak. Igen . . . Maga
S7t nsm tudja Nem is tudhatv, fölmérni

rályhoz és holnap délután utzik Bécsbe, hogy 
csütörtökön a király elé járul jon. Ez a kihall­
gatás. a bécsi jelentések szerint, Lakács László­
nak miniszterelnökké való de z ifi Hálásával fog 
végződni, Lukács n királyi megbízással nyom­
ban vissza fog térni Budapestre és csak ezután 
lép ismét érintkezésbe a függetlenségi párttal, 
hogy a kormánvafakitá? dolgában megegyezésre 
jusson vele. Ez a próbálkozás azonban, amint 
az a függetlenségi párt hangulatából kétségtele­
nül megállapítható, csak olyan visszautasítás­
ban fog részesülni, mint az ieclili klauzula lo­
vagjának eddigi erőlködései és Lukács László 
már szombaton abban a helyzetben lesz, hogy 
a királynak kísérletei sikertelenségéről tehes­
sen jelentést. Ezután már a nyílt, abszolutizmus 
várható, s gróf Appoiit/i Albert a függetlenségi 
pártkörben ma már be.jclcnt.ette, hogv szombaton 
már r/rof Khufu-Ilcib'rrnnj Káról ij lesz ismét 
a miniszterelnök, ele ezúttal, határozottan por- 
lamcnteltcncs megbízássat. Gróf Khucn-Hé• 
derránj ma csakugyan elhagy ta már hódervári 
birtokát és este Budapestre érkezett,, l’tt várja 
majd a Becsbe hivó széf, Béusbm van külön­
ben most báró Fején ám/ Géza, a. volt dara­
bont miniszterelnök is, akit most. a király ud­
vari ebéden fog ünnepelni, s a.ki majd meg­
adja a tanácsokat, hogyan kell törvény és ki­
rályi eskü ellenére kormányozni. Mert, hogv 
ez fog bekövetkezni, azt ma este a ,,Nemzeti 
Társaskörében maga Lukács László mondta, 
amikor úgy nyilatkozott, hogy az övé az utolsó 
alkotmányos próbálkozás.

A függetlenségi párton mindezek a fe- 
nyegetödzésok hatástalanok maradtak. A párt­
ban az a fölfogás, hogv- Lukács Lászlóval, 
mint a király emberével, tárgyalni kell, azon- 
1 an vele kormányt alakit.ami képtelenség. Ha 
a függetlenségi párt programmja és elvei 
alapján a kibontakozás nem sikerül, fölveszik 
ismét, a harezot, annál is inkább, mert ugv 
látják, hogy az ország a függetlenségi' párt 
álláspontját helyesli*

A miniszterelnök a királynál.
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki báró 

Fkcrlctz Iván miniszteri tanácsos kíséretében

Szerda, janius 23.

< szt/.el és megérezni n maga férfiérzésóvel, 
hogy mi az. amikor egy asszony csalódik. 
Amikor a sok, apró csalódások után katasz­
trófa éri. Csalódás az egész életre. Amit nem 
lehet jóvá tenni. Amit nem lebet nem tör­
téntté (rumi. Ez... tudja, ez, rettenetes ... 
L.z irt ózta tó . . . lelánczolva lenni egy egész 
életen keresztül egy hazugsághoz, amelytől 
nem lehet szabadulni. Egy emberhez, aki 
maga egy óriás hazugság. Minden lépése az, 
minden beszédje az. Egy hazugság az 
ege»/, ember. I-erfi hazugság. Aki úgy hazu­
dik. minit ahogyan csak férfiak tudunk ha­
zudni. Férfiak asszonynak. Olyan t.crnió- 
s/etesnek tartják, olyan természetesnek, hogy 
meg se ütköznek rajta, esz,re se veszik. Do 
nek;i.nk fáj, végtelenül fáj. amikor a legnia- 
gvohli. a legszebb ilhiziónk foszlik szét, —■ 
L.» ... mondja, Berkes... hát maguk nem 
érzik, hogy saját magukat törik össze l...
I g> a a,azt. a bálványt, akinek látszani akar­
lak, és ugyanazt a szerelmet fojtják meg, 
nmelyor! küzdöttek . . . Szerelmet . . <fe- 
bogv . . . asszonyt akartak csak, vagy pénzt, 
vaurv tudom is én mii ... Es jönnek értünk 
az esküvőnk előtt, uir.v. mintha maguk vol­
nának a mesebeli királv fiák . . . Szépen, 
esupa nagyszerűség az egész, lényük... 
Csupa hazugság! Minid, mind gyalázatos ha­
zugság, amivel tönkretesznek bennünket, el­
csábítanak és ellopunk . . . Tolvajok, — lo­
pás, amit elkövetnek . . . Tolvajok .. . Alikor 
az esküvő után leveti a frakkot, akkor 
nem maradt rajtuk semmi... Pőrén államiak 
előttünk... Az egyetlen, amijük volt: a 
frakk. Az ember, — az semmi. Semmi, senki, 
a lerrnnirvnbb -önkik ezek n tnlrrnjok CVwiV



Szerda, június 23.

tegnapi érkezett 'Bócebe, mo reggel hWzabb sé­
tát tett s azután dolgozó:-zobájába vonult vú.-za. 
ahol hosszabb taná.e-kozást folytatplfc yéric*sú 
Gézával, a. király személye körüli minisztérium 
államtitkárával, Fcl'tizcnegv. órakor a mini-z 
terelnek a külügyminisztérium palotájába 
ment, ahol báró Achi rnlhal-Le.m Alajos közöe» 
külügyminiszterrel tanácskozott lm-.-zabb ideig.
A miniszterelnök, aki még báró Burián István 
közös pénzügyminisztert k- meglátogatta déli 
:lü óra után visszatért, a Magyar Házba, ahol 
de j Pintér-zol t <\-. atölü.tzolf, Hívoinjnegyod ee'v 

lárakor a miniszterelnök a 1 tofhiirgba hajtatéit', 
ahol a. ’király egy órakor kihallgatáson fogadta. 
fj kihallgatáson a ■miniszterelnök #/;• : ha­
bi net nevében meglel le, a tegnapi. minisitertaná- 
írón. in egál fa pH ott elöterjcszlcsekeJ. A kihall- , 
gatás, két. óra 25 perezkor ért véget. A minisz­
terelnököt a Hofburg miarán egész sereg bécsi 
és budapesti újságíró várta, akik a miniszter- 
elnököt, amikor majdnem másfél óra hosszat 
tatlő aüdieneziája után megjelent az udvaron, 
kérdésekkel ostromoltak. A miniszterclnöknr.k', 
Úgy látszott, nagyon rossz kedve volt. Az új­
ságíróknak azt mondotta, hogv menjenek a 
tMagyar Házba s ott várjanak rá. Wrkcrle mi­
niszterelnök nem tér! vissza a Magyar Házba, 
hanem titkárának, báró Skrrletznrk, telefo­
nált és kozölt.0 az ujságirr’kkal, hog\- a minisz­
terelnök a királynál' a kabinet fölmentéséi 
kér te. .1 ktráhf mért a mai nap folyamán mer/ 
a tear ja, adm. calaszaf. a m / ms^tcrclnök 1, érésére,

11 ekerle azt üzente még az újság Íróknak, hogv 
öt ét- hat óra kozott viaszaim- a Magvar Házba, 
fó- kommünikét fog a számukra kiadni. Wc- 
kerlc Sándor az éjjeli vonattal visszautazott 
Buda pest re.

A kihallgatás ercdményF,
A kihallgatás lefolyásáról és eredményé­

ről a. Buda pesti / udósifóral a legillet ékesebb 
helyről a következőket közük:

Wekerle Sándor miniszterelnök, a ki­
rálynak jelentéit tett. álláspontjáról, amely 
provizóriumokat teljesen, kizár és csak vég­
leges megoldásra törekszik; ily megoldás 
azonban, Wckcrlc álláspontjának értelmébe”' 
vsak katonai téren való engedményekkel le­
hetséges. O felsége Wekerle dándor c fel­
fogását, amely, u, távozó mir.ii.-zt.crolnök által 
régebben is képviselt nézetét teljesen fedi, 
nem honorálta, amit egyébként Wrkcrle 
már előzőleg tudott. "Miután Wckcrlc. Sáu-

dór későbbi időpontban sem lehetne abban a. 
helyzetben, hogy végleges megoldás létem- 
tc.-.ére vonatkozólag egyéb javaslatokkal 
lé])jon elő, úgy a maga, mint minisztertár­
sai nevében azt kérte, hogy mentse fel, ö 
felsége a kormány tagjait minél előbb az 
ügyek vezetése, alól, amit az adott körülmé­
nyek között kívánatosnak látszik. Ú felsége 
arra való tekintettel, hogy az állam ügyei 
nem maradhatnak vezetés nélkül, intézke­
dett, hogy a, kormány még n\'hárn/ napiig 
ideiglenesen maradjon meg hivatalában. 
Néhány nap múlva a. király meghozza to- 
rabbi, határozatát, mire. a, Wrkcrle-kabinet 
végleges fijlmcntése haladéktalanul megtör­
ténik.

II ekerle Sándor miniszteri-Inök kihall­
ott ára másfélóra hosszat tartott.

A" Wekerle-korraányt búcsaja»
Mini a .^Budapesti Tudósító“ értesül, ö 

felsége még lschlbe, való elutazása, tehát, július 
J-ike, előtt megteszi, a. magyar válságra, vonat- 
kozó további, intézkedéseit. A tVe/zerZc-kabinet 
tagjai alkalmasint a; jövő hót folyamán, jelen­
nek meg ö fehérje előtt, bucsukihaUgatáson. 
1 elhivatalosan hozzáfűzik még, hogy régi szo­
kás, hogy, u. távozó miniszterelnök a királynak 
javaslatot tesz utódja, tekintetében. Erre nézve, 
megjegyzendő, hogy Wckcrlc■ S.ándoi; miniszter- 
elnök már régebben azt az előterjesztést tette 
ö felségének, lépjen- Kossuth- Fercnczczel, mint 
a parlamenti többség vezetőjével, az aj kor­
mán y kinevezése dolgában érintkezésbe. Azóta 
Kossuth Ferencznek már nyilt alkalma, liogy 
a király óhajtására kihallgatáson jelenjen meg 
a felségnél. Egyéb meghívásokra, az uralkodó 
részéről nui estig intézkedés nem történt.

A „X. Fr. Fresse“ Írja: A koalicziós kabi­
net kormányzati ideje ma délben véget ért. 
A IFc/zcr/c-kormány főimen lése az uj kormány 
kinevezése után történhetik meg. Mindez azon­
ban v.-ak formaság. A koalicziós kormány már 
tényleg- megbukott, éc. a királynak többé .mi lsem 
mondhat és mi lsem ajánlhat. A koalicziós kor­
mány fölmontcse után parlamenti megoldást 
a mostani országgyűléssel csupán- a független­
ségi párttal való megegyezés utján• lehet elérni.

EGYETÉRTÉS

frakkjuk van . .. Minden mozdulatuk hazug, 
mindem lépésük csalás, minden beszédjük 
csalás, csalás! — Es amikor elvisznek, akkor 
lopnak bennünket... Tolvajok... Mi nem 
ezekhez a rongyokhoz megyünk. Én nem 
egy rángyhoz mentem feleségül... Nem egy 
frakkhoz... És azt kaptam... Ez lett a 
vég...

Nem is sirt, amikor ezt elmondta. Nem 
■is mondta cl nagyon lázasam. Csak egy ki­
csit. .. Egy kicsit volt. lázas... Etrv kicsit 
megtört és nagyon szomorú. Féloldalt haj 
tóttá, a fejét Berkes felé, mintha tőle akarna 
.bódéimét, vagy vigasztalást kapni... A 
férfi pedig fogta a kezét. Az Orosz iné apró, 
gömbölyű keze egészem eltűnt, az izmos, szé­
les tenyérben. Aki messziről látta őket, két 
összebújt, madárnak látta volna...

— — A kis vendéglő egyik nyitott ab­
lakán keresztül muzsika hallatszott. Halkan 
■vonaglot.t bele a levegőbe néhány akkord, 
buja. mély hangok, amelyek oda szálltak a 
•két, ember felé. I,fizzak követelő, akaró sze­
relemmel teli harmóniák szóltak bele az éj­
szakába, a trillák olyanok voltak, mintha 
ezer csók csattant volna el, a piamisszimók- 
ban szerelmes suttogások ébredtek, és a 
dörgő, diadalmas fortékban ott. volt a nász- 
éjszakák minden buja mámora. Orosziné úgy 
érezte, mintha egyenesen feléje áradtak vol- 
<89 a hangok. Mintha az egész természet 
.énekelt volna mámoros, szerelmes nótákat 
és a zongora kisérte volna. Es dübörögi e vág­
tatott a zongorán v alami mindent. h-ii\ ii- 
gözó melódia. Orosz iné ráismert: egy ( lmpim- 
polonaist játszottuk .. . És oda,búj! Berkes­
hez és halkan suttogta;

— Micsoda éjjel! Hogy kifakad minden 
fájdalom az emberből...

Berkes az ajkához emelte a kezét. So­
káig csókolta. Előbb si megaton, aztán \ M 
g-aszlalóu. aztán rábeszélő», — aztán lázzal, 
— és azt ám belekábulva. Es aztán azt mondta 
az asszonynak:

— Anna! — (Most mondta így neki
először.) — Anna! Látja, az elet. nem csupa 
fény. Vaunak szomorúságok is. Nagyok. De 
nem elkeseredni valók. Es magának nem is 
szabad miattuk elkeserednie. Es nem is fog. 
I’gy-p, nem fog f Fgy-e, nem i Ne szóljon, 
intsen, hogy nem. - (Az asszony nem in­
teti.) Es ha. fáj majd máskor is ez az 
elet, legyen úgy, mint ma. így, okosan. El­
sírja a maga jó, a maga legjobb barátjának 
a bánatát és a maga barátja megvigasztalja 
magát . . . Akinek nem szabad szomorúnak 
lenni. Kiesi... édes A urna ...

A hajó!ülök megbúgott a közel­
ből. Tisztán, éles, mély hangon szakadt ki 
belőle bárom egyenletes, hosszú, megsza.gga- 
t itt luigás. Értelmesen, csendesen, józanul 
zengett bele az éjszakába.

Oda Iónt elcsendesült, a Chopin-keringő.
A társaság megrajzoft, mint a méhkas. 

Szaladva futottak a férfiak, meg az asszo­
nyok a kis hajóhíd felé. Egy lihegő férfi 
előrelátott és kiabálta:

— Annus! Annus!
Or őszi volt. Az asszony megrázta .ma­

gái, fölugrott és odafutott hozzá. Mikor oda­
ért, belefüzto a karját térje karjába é.-, no­
vel gél ve. szerelmesen simult hozzá. Ks rit­
mikus, bizalmas, egymásba ringó léptekkel 
mentek a hajó felé.,-

3
Lukács volt pénzügyminisztert előreláthatólag 
a legközelebbi napokban, mint a korona bi­
zalmi emberét, forma, szerint meg fogják bízni 
azzal, hogy a. kabinetalakitést kísérelje meg és 
tárgyaljon erről, a függetlenségi, párttal. Lukács 
Becsbe fog jönni, meg fogj a kapni a király 
meghatalmazását és mint homo regins fog Bu­
dapestre visszatérni. A független-égi párt azt 
követeli, hogy Kossuth legyen a miniszter- 
elnök, mig a korona egy, a parlamenten kívül 
álló férfiút, talán magát .Lukácsot, óhajtja az 
ifi kabinet, élére állítani. A függetlenségi párt 
azonban azt akarja, hogv vezérének neve henne 
legyen a ezegben, azt akarja, hogy a jövendő 
kormány nocsak Kossuth-kormány, do a neve 
i- az legyen. Abban a. pillanatban, amikor a. 
koalicziós kormány megbukott és a bankcsoport 
mint győztes tekint vissza a csatatérre, a dön­
tés mindenesetre be fog 'következni. A korona: 
m m fog őszig várni, hanem siettetni, fogja a 
kabinetalaki fást és azt előreláthatólag még <$ 
hónapban keresztül viszi, nyugodt idők azon­
ban most sem Magyarországra, sem a mon­
archiára nem következnek.

Ezzel szemben a bécsi 1Fremdenblatt, 
amelynek összeköttetései az udvarral köztudo­
másúak, mai száma a tegnapi miniszterta- 
uáesról a következő feltűnő jelentést közli: '

Wckcrlc miniszterelnöki a miniszterta­
nács megbízásából a következő javaslatot ter­
jeszt i a király elé: a koalicziós minisztérium 
ismét kin er esendő abból a őzéiből, hogy a vá­
lasztási reformot a koaliczió megalkossa. Ha 

< / megtörténik, helytelen lenne ideiglenes 
kormánynak a kinevezéséről beszélni, — he­
lyesebb volna, ha az újonnan kinevezendő mi­
nisztériumot. „kötött marsrutával“ működő 
korín árnynak neveznék. Legelső sorban a vá­
lasztási reformot intézné cl a kormány, de 
egyszersmind előkészítené a reform után kö­

vetkező időkre a dolgoknak tartós rendezését is. 
Ha ennek az előkészítő fáradozásnak nem is 
volna mindjárt teljes sikere: az egyesült koa­
licziós minisztérium újból való kinevezésével 
a magyar politikának legnagyobb aktuális 
kérdése már eldőlne: a koaliczió kész teljesí­
tem azt, a kötelezet tt-éget, melyet a. királvIvaT 
kötött paktumban vállalt. A minisztertanács 
ma nem, hozhatott volna ilyen határozatot, ha 
a miniszterek nem lennének bizonvosak abban» 
hogy, álláspontjukat a, pártok helyeslik. Á koa- 
lictió együttmaradása tehát biztosítva van 
mindaddig, mig a koaliczió vállalt feladatait 
teljesen régre nem hajtja. Ezzel a, bonyoda­
lomnak az a rövid korszaka, melyben a ma­
gvar pártok _ ingadoztak és nem tudtak meg­
állapodásra jutni, és amelyben csak a korona 
világossága és szilárdsága mutatta meg a sza- 
badbavivő utat, véget ért.

Az utolsó előterjesztések.
Becsből táviratozzak a. „Budapesti Tudó- 

sito"-nak: B ekerle. Sándor miniszterelnök a 
kabinet nevében legközelebb a király elé ter­
jeszti a kormán 1/ utolsó javadatait, amelyek 
rlöl\'pfetcsekre és kitüntetésekre, vonatkoznak 
h amelyeket a minisztertanácsi már elintézett,

A függetlenségi pá-rt. hangulata.
A mai nap nagy jelentőségű eseménvei 

igazolták' azt a még az utóbbi idők állandó lá­
togatottságához mérten is szokatlanul mozgal­
mas képet, aiimhet a függetlenségi párt kör­
be!/, iség,:i m.i este feltüntettek, .ózok a hírek, 
amelyet arról szóltak, hogy a két hónapos vál­
ság után immár a. döntés küszöbére érkeztünk, 
az egé.-z országból a fővárosba szólították a 
képviselőket, akik már a délutáni órákban a 
párt kői bon kezdtek gyülekezni, ott várva be a. 
bécsi audio néz iáról és annak következményei r öl 
szóló jelentéseket. A nagy társalgóteremben 
csakhamar megindult az eszmecsere, amely 
azonban már a legelején igen. izgalmasan tört 
ki. Arról beszélgettek ugyanis, hogy milyen 
má. képen alakult volna a helyzet, ha gróf 
Andrássy (Aula belépett volna a függetlenség'- 
pártba, # amikor a különböző megjegyzések
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miatt Hammersberg László védelmébe vette 
Andrássyt, egyesek rákiáltottak:

— Aki hatvanhetes, lépjen ki a függet­
lenségi pártból!

— Kincs szükségünk árulókra i
Elások előadást tartottak arról, hogy gróf 

Apponyi Albert van olyan nagy tudású és 
olyan becsületes meggyőződésű politikus, mint 
gróf Andrássv Gyula, és ha ö meg tudta tenni 
azt, hogy a nemzet igaz érdekeit fölismerve 

.ott, hagyja azt a közjogi alapot, amelyen bar­
mi néz évig állott, akkor gróf Andrássv Gyula 
is rhegteheti ugyanezt.

— [Bebizonyította ő már, — mondták — 
hogy a politikai következetesség nem a leg’ 
nagyobb előnye. Annakidején a német vezény­
szó mellett tört- lándzsát és a választói reformot 
nemzeti szernesetieneégnék mondta, később pe­
dig mindkét álláspontját megváltoztatva ezen 
az uj alapon kormányt is vállalt.

1 Ekkor érkezett meg gróf Apponyi Albert, 
akit meglehetősen hűvösen fogadtak, de azért 
körülállták, hogy meghallgassák, mit mond a 
helyzetről.

Gróf Apponyi azzal kezdte a beszélgetést, 
hogy panaszkodott azok miatt a hírek miatt, 
amelyek szerint egyesek megtámadták őt s azt 
mondta, hogy ez fáj neki.

Hammersberg László sietett letagadni ezt, 
3e a többiek hallgattak hozzá.

A politikai helyzetről való beszélgetést az­
zal kezdte meg gróf Apponyi, hogy elmondta, 
hogy a minisztériumban már mindent összecso­
magolt, fiókjait is kiürcsitettc, ogvnek kivéte­
lével, amelyre azonban holnap már szintén sor 
kerül.

— Szombaton pedig — mondta ezután — 
lehet, hogy már gróf Khucn-Hcdcrvárti lesz a 
'designéit miniszterelnök, aki azzal a szándék­
kal jön, hogy letörje a függetlenségi pártot.

, — Keni baj, — szólt közbe gróf Teleki
Arvéd — legalább megtudjuk, kik harczolnak 
őszintén a nemzeti jogokért!

— Azért mégsem volt helyes összetűzni 
eddigi fegyvertársainkkal, — folytatta grót 
'Apponyi — azokkal a hatvanhetesckkcl, akik 
oly híven végig liarczolfák velünk a 'nemzeti 
küzdelmet, s akik mindent elkövettek, hogy a 
függetlenségi pírt kerüljön többségben a kép- 
viselűházba.

— Kern mi vagyunk az okai a mostani 
helyzetinek, — vetette ellen Baloghy Ernő. — 
Egyenesen az alkotmánypárt tette lehetet­
lenné, hogr együtt maradjon a koaliczió. Hív­
tuk elégszer gróf Andrássyt, lépjen be a füg­
getlenségi pártba, es múljunk együtt politikát. 
Kossuth hires pécsi beszéde nagy lépes volt 
Andrássv felé, aki erre azzal válaszolt, boirv 
kettőt. lépett hátra.

— Egy kis részletkérdésen múlt az egész,
■— mondta gróf Apponyi — amelyet még ké­
sőbb is eligazíthattak volna. Azért mégsem he­
lyes, hogy itt többen n gyűlölet hangján be­
szélnek gróf Andrássyrúl, Az a baj, hogy na­
gyon elhízták magukat az emberek. Föl kel­
lett volna világosítani idejében a pártot és 
az országot, is, mert egyesek túlságosan elra­
gadtatták miagukat. Lehet, elösmerem, hogy 
engem is terhel mula.-ztás, mert kellő időben 
nem léptem föl elegendő energiával, -le hát 
eljárásom fölött a történelem fog Ítélni. Én 
nem voltain és «lem vagyok hivő ezeknek az 
illúzióknak, a nem vagyok hajlandó azokkal 
szembe fordulni, akikkel együtt küzdöttem a 
nemzeti, cllentállás alatt, azok kedvéiért, ukik 
cllou küzdöttem.

— Kern a gyülőiét beszél belőlünk,
uólt ismét Balogliy — hanem1 a keserűség.

________ EGYETÉRTÉS_________
Kossuth invitálta Andrássyt, mi hívtuk s ö 
mégis az önálló hank ellen fordult. Ha hozzánk 
csatlakozott volna, milyen más lenne a helyzet.

— Alöifi azonban —- mondta gróf.. 1 pponyj 
•— nagyon szomorít a helyzet, mert félni kcjtlj 
hogy a parlament nélküli kormányzással is lóg­
nak próbálkozni ellenünk.

— Akkor, amikor mindig csak azt hall­
juk, — volt Bulla, Aladár fők pun vélekedése- 
-- hogy a király alkotmányosan akarja meg­
oldani a válságot, amikor Lukács Lászlónak a 
függetlenségi párthoz való kühlésévcLvnink ki­
fejezést is adott, nem merem hinni, hogy 
harezba keveredjék a nemzettel1. De ha így 
lesz, ha nem honorálják legmaga.sab helyen a 
függetlenségi párt lojalitását és programmjät, 
akkor inkább küzdjünk, semhogy nemzeti en­
gedmények nélkül megadjuk magunkat. Eny­
íreivel1 tartozunk a. választóknak, akik pártun­
kat ilyen nagy többséggel küldték a képviselő- 
házba.

— Küzdelembe megyünk 1 Kom felünk!
■— kiáltották mindenfelől.

Majd Holló Lajos kezdte, fejtegetni, hogy 
lehetetlenségnek tartja, hogy Becsből abszolu­
tisztikus kísérlettel próbálkozzanak. A mon­
archiának — úgymond — őszszel sok minden" 
félére lesz szüksége. A külállamok fegyverke­
zeseivel lépést kell tartanunk és lehetetlen ez­
zel szemben, — különösen amikor külföldről, 
a szövetségesek, is sürgetik a monarchia vöd­
ére jenek fejlesztését — válaszul Magyarorszá­
gon súlyos belső válságot idézzenek elő. A füg­
getlenségi párt hajlandó elmenni a lojali­
tásban addig, amig elvein sérelem nem esik. 
de ennek egyik előfeltétele, hogy a gazdasági 
önállóság minden tekintetben biztosítva le" 
gyen, a másik pedig, hogy a függetlenségi 
pártra bizassek a kormány.

Most. lepett a terembe Justh Gyula, akit 
élénk éljenzéssel fogadtak és nyomban körül­
vették.

— Kincs ok arra, — mondta Justh. — 
hogy sötéten lássuk a helyzete*. En rendület­
lenül hízom abban, hogy ha választásokra ke­
rül a sor, a nemzeti igazol bennünket. Akkor 
aztán Beesnek is respektálnia kell a nemzet 
döntését.

Ekkor gróf Apponyi odalépett Jusilv 
Gyulához, karonfogva kivezette a körből és az 
elnöki szobában Lo.-szu ideig tanácskozott vele. 
A nagyteremben pedig tovább folyt a vitatko­
zás. amelyben gróf Batthyány Tivadar, Holló 
Lajos, Nagy Dezső, Lacimé Húg-', és mások 
vettek részt és ugyancsak hangoztatták, ami­
kor a bécsi hírek megérkeztek, hogy c.-ak füg­
getlenségi konuánynyul képzelhető u kibont a" 
kozás.

— Néhány napot falun tölt.vén, — szólt 
Batthyány Tivftd’ar — dem vág'ok tájékoz­
tatva a Lukác.-féle közvetítés részleteiről, 
minthogy azonban folyton azt olvasom, hogy 
a többségből, tehát u függetlenségi pártból 
akarnak kabinetet alakítani, ismét r..-ak az al­
kotmányosság alapclvciböl kiindulva. képte­
len-égnek .tartom, hogy ne a többség vezére 
legyen a függetlenségi mmisztérium elnöke. 
Nekünk — a függetlenségi pártinak — köte­
lességünk a választói reformot, megalkotni és 
pedig elveinknek megfelelöleg. Egyszer meg- 
prnbálluk, Imgy «zen reform megalkotását 
már párti miniszterre bíztuk, a szerzett ta­
pasztalatuk után azon ham nem vállalhatjuk a 
felelősséget sem a nemzette.I sem a királyival 
szemben, lmgy a választási reformot ideje­
korán és < Iveinknek megfelelően elkészítjük, 
ha a belügyminiszter mein a mi bizalmi embe­
rünk a miuiczténuitiban. Ei is, úgy hiszem,
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megfelel a parlamentárizmus, no meg a józan 
ész követelményeinek. Ami pedig az önálló 
bank kérdését illeti, magától értetődik, hogy 
ennek felállítását 1911. január elsejére, köve­
telnünk kell, hisz ha ettől eltekintenénk;a 
nemzet többsége méltán és egész bizonyosan 
elfordulna tőlünk bizalmával. Ami pedig azt, 
a rettentő megbotránkozást, illeti, a miiért a 
király közvetítőül Lukács Lászlót dezignálta. 
emlékeztetek arra, hogy tudomásom szerint. 
190."i és 1900-ban vezéreink a darabont-kor­
ín árny elnökével, báró Fcjórváry Gézával tár­
gyaltak, mint a király által dczignált köz ve- 
fi tővel. A közvetítő személye akkor is, most is 
teljesen irreleváns, a lényeg az, hogy a meg­
oldás a népakaratnak, a. parlamentáris alkot- 
mámyos.-i(| törvényeinek megfelelő legyen.

Harsány hangon kiáltotta Nagy. Dezső:
— Tudja meg az egész ország, Írják meg 

az összes lapok, hogy olyan kabinetet, amely­
ben Lukács László, vagy akárki más hatvan- 
hetes ül, a függetlenségi párt nem támogat. 
Kein ezért szakítottunk Andrásswal, hogy 
most más hatvanhetesckkcl menjünk egy 
tető alá.

Holló La jos helyeselte Kagy Dezső kitö­
rését, és kijelentette, hogy bár tárgyalni kell 
a király emberével, vele kabinetet alakítani 
lehetetlenség. Nevetségessé válnánk az egész 
ország előtt, ha például a pénzügyi tárczát 
Lukács Lászlóra bíznánk, arra a Lukács 
Lászlóra, aki egész életében a legnagyobb el­
len sage volt az önálló banknak Ki hinne ak­
kor küzdelmünk őszinteségében7

— Teljesen igaz, — mondta Justh Gyula, 
aki időközben visszatért a csoporhoz, — nem 
helyezhetjük magunkat rendőri felügyelet alá.

Ebben a harezias hangulatban oszlottak szót 
a képviselők, akiknek egy tekintélyes része 
meg a vacsoránál a fehérasztalnál is találkozott.

A párt félhivatalos laptudósítója ezt a je­
lentőét adta ki:

A függetlenségi pártkörben ma este nagyon 
mozgalmas élet volt. Fent,jártak Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke, Tóth János államtitkár, gróf 
Batthyány Tivadar, Holló Lajos, Ságity Gyula ál- 
elnökük, Lcszkny Gyula háznagy, Balta Aladár, 
Smialovszky Valér és Gyapay Fái főispánok. Kő- 
több megjelent gróf Apponyi Albert vallás- és kóz­
ok tatásügyi miniszteT Is, akit a nagy társalgó te­
remben sűrű csoportban álltak körül a képviselők 
és élénk eszmecserét folytattak a politikai hely­
zetről. A pártban a hangulat rendkívül lelkes é: 
mindannyian bizalommal tekintenek a politikai 
fejlemények cl«' abban a reményben, hogy a kibou- 
1 ukozá.- a függetlenségi párt állásfoglalása alapján 
fog létrejönni. Gróf Apponyi Albert másfél óra 
hosszút időzöll a parikul ben.

Az alkotmánypártkőritől.
Az alkotmány-párt. körhely it-ógében ma 

ív te a párt tagjai rcnrlkit iil nagyszámba jöttek 
össze és igen élénk eszmecserét folytattak n 
politikai helyzetről, valamint azon külötihőzö 
birekrnl, amelyek a. helyzetre vonatkoz«Mag fel­
merültek. A klubból a párt tagjai a Városliget­
ben lévő étterembe mentek, ahol a rendes heti 
pártvae.-orán igen sokan vettek rc.-zt, Olt vT 
Vak: gróf Andréssy Gyula belügyminiszter, Da­
rányi Ignác/ |,«ldnii\elésiigyi miniszter. Jc 
krli'ilii.'isy Lajos lion védelmi miniszter, gróf 
llndik János «'- 1Bolgár Lorenez áliamtil ká­
rok. A árny Lajos, a kép\iselöház alnlnöke, 
A agy I«erenez, a párt másodelnöke, valamint 
a pari mik számos képviselő- és kültagja. A Lócui 
('seinem ékről azt mondták, bog v nmet uj feje­
zel áll be a válság történetében : a kezdet, vége-e, 
vagy a vég kezdete. A mai nappal eldőlt kö­
rülbelül mindennek a sorsa (legalább egyelőre), 
ami mm kaland, vagy hazard játék. Mert az 
nem igaz, bogy a tegnapi minisztertanácson' 
többféle kihull a lv/a. i terv versengett vagy vi- 
Iázott v< Ina egymással. A miniszterek állták a 
kabinet eredendő hilxmtakezúa tervét, egyedül
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Kossuthnak wlt egy uj forr, melyet még meg" 
Ítészéi tok. E tervek is elösmert.'k plauz,ibili- 
tlßa.t, vagyis azt, hogy az. alapján esakugvari 
elképzelhető a kibontakozás. L>.i elismerte 
Andrásay -is, bár ez alapon mfő kibont álcázás­
ban reszt venni nenn szándékoznék. Hogy ez a 
terv is szóba került-e a mai au'dtp.nezián’ arról 
hivatalos jelentés nincs. De. ha. szóba került: 
az audienczia eredménye (ha ennek lehet ne­
vezni I az mutat ja, hogy p- sr;n laláll trhi.rr.-n e 
a király színe előtt. Ilyenformán kibontakozás 
— az, amit ennek lehel nevezni, nem p.

Lukács és A eh rent hal.
Ä „Magyar Távirati Iroda,“ jelenti: Külön­

böző híresztelésekkel szemben, amelyek szerint hu ■ 
l-ár* Lásuló volt pónziisv,miniszter megbízatása 
háró Aehrrnthal külügyminiszter aktiv közremű­
ködésével történt, volna meg, illetékes helyről ár­
ié! rresiiliink, hogy Cz égj általán nem (Viel meg 
lenieknek. Lakáét László mogliivatása ö felségéhez 
a kabinetiroda utján levéli leg történt. Ezzel alap. 
iát veszti az. a híresztelés is, amely szerin*. Lukát.s 
László a külügyminisztériumtól távirati értesítést 
kapott azzal a közléssel, hogy hat. hét elölt, előter­
jesztett, javaslatára most visszatérnek. Kz a hir is 
teljesen valótlan. Lukács László javaslatai, amit 
különösen ki kel, emelni, annak idején azzal a. 
hozzáadással terjesztettek elő, hogy ault akkor 
nyernek aktuális jelentőséget, ha. a koaliedá fönn­
tartására. irányút,', kitértetek meghiúsulnak-

Tanácskozás a hosnyák alkotmányról.
Tda délután négy órakor a. magyar házban kon 

ífrrnezia volt, amelyen Kckerte Sándor minisz­
terei nők, Thattóczy Lajos, a közös pénzügyminisz­
térium osztályfőnöke és báró Sh-rhez Iván minisz­
teri tanácsos vettek részt. Az értekezlet a boszniai 
alkotmány kérdésévé] foglalkozott.

Budapest, június 22.
A székelyudvarhelyi mandátum. A Sólymosét 

•I lidre haláléval megüresedett székelyedva.rhel.vi 
kerületben nagyban folynak a. választási előké-szii- 
l'-tek. A függetlenségi párt jelöltje dr. Talents,k 
Ferenc/, vármegyei főügyész, akivel szemben eddig 
még ellenjelöltet nem á Ili tot tok. Dr. 1 'aUntsik Fe­
renci tegnap mondotta el prog ra mmbeszedét., a nie - 
Ivet a nagyszámban megjelent, választópolgárság 
élénk lelkesedéssel fogadott. Valószínűleg egyhan° 
gnlag fogják megválasztani.

KÜLFÖLD.
A krétai kérdés,

Budapest, június 22.
Hir szerint Németország biztosította Tőrök - 

országot, arról, hogy Kréta .- .igeién a. st átuozkvó 
meg fog maradni. A porta reméli, hope Angliától 
ugyan ily biztosítást fr> gkapni.

Az a hir, hogy i órókország fegyverkezik ós a 
határon katonai intézkedéseket t«=z. Alhénbeu 
tag:’ nyugtalanságot keltett. Az Emprosz czimii 
ü'ság azt ajánlja, lmgy, a kamarái haladók tálamul 
hívják ö‘s/e rendkívüli ülésszakra. Más lapok eró- 
sen támadják az uj-törököket. A krétai Lirek i.i- 
gvon biztatók. A szig-űen határozottan remélik, 
Egy az. idegen csapatok már legközelebb elvonul- 
nak a Fligetről. Kivonulásuk állítólag már július 
elsején kezdődik s elsősorban a franc.;!a csapatok 
szállnak hajóra. A ez ige t görög lakossága, hí- 
i'om.'zázczer férfi és asszony, teljesen föl van fepy- 
verkezvf. A bens/ülött csctidőrségct jelentékeny r, 
megerősítették.

Maczedóniátan a görög-ellenes mozgalom tér 
3rd. A görög ken -k,dőket és iparosokat mindenül t 
L jkottálják- Görögök és bolgárok közöli nagyon 
'■szült a viszony.

Jogos kétkedéssel fogadják Athénien a Szalo 
bükiből egy görög 1 andátiak lövök csapatokkal 
való harczár’d és Elaszona melóit, más göröc bon 
dák felbukkanásáról szóló híreket. Bizonyosak 
*bbui, hogy som Kj iruszban. sem Maczcdúniáhun 
Burög banda nem operált, meri akkor erről Athénbe 
4 hir érkvzctt tolna. Oörcgor-zág teljesen Ív’kés

________ JBGYETÉRTES_________
és korrekt magatartást tanúsít. A törökországi 
görög lakosság hasonló érzelmeket táplál és nem 
hajlandó ez idő szerint, oly akczióra, ami nővel vá­
dolják, hogy ezzel kompromittálják Európa közre- 
leményc előtt.

A ..leni Gazett a1- jelenti, hogy a porta a kré­
tai hatalmakhoz jegyzéket intézett, amelyben ki­
jelenti, hogy ha a hatalmak júliusban csapataikat, 
és hajóikat Krétából visszavonják, a krétaiak, 
vág1' Görögország valószínűleg a kézi ót indít, az 
anuexió érdekében, amit a porta egyáltalában nőni 
le., engedni r- még hadüzenettől sem fog \ issza 
riadni. A porta, késznek ny.ilátkozik a sziget auto­
nómiájáról tárgyalni, felhívja a hatalmakat, hogy 
ehhez, alkalmazzák magatartásukat. A porta a 
jegyzőkben illeni mohamedán krétaiak panaszát 
közli Kréta-szigetén mohamedánok ellen elköve­
tett liánt almazások miatt.

Konstantinápolyból jelentik újabban: Az a 
jelentés, mely szerint a porta körjegyzéket küldött 
:’-zéf A krétai kérdés ügyében, megerősítést nyert. 
A porta a jog.-zékSJfen kijelenti, hogy a sziget, ki­
ürülése előtt n hatalmakba! egyetértőén a, sziget, 
helyzetéi az autonómia alapján kívánja rendezni, 
mert nem 1 űri jogainak megsértését és a szigetnek 
egy harmadik hatalom által való birtokba vételét 
nem engedi meg. A terjedelmes jegyzék Kréta je­
lenít gi helyzetének tarthatatlanságát is bizonyltja 
cs rámutat, arra, hogy az igazságszolgáltatást a. 
görög király nevében gyakorolják cs más jelek is a. 
görög uralomra mutatnak. A körjegyzőket közük 
a bécsi cs berlini kabinettel is.

\ Reirhsrath ülése. A 'költségvetés folytató­
lagos I árgy alása során a vasul ügyi, miniszter hau g- 
.-u Ív ózza az, á Hamva suti igazgatóság bevételei eme­
letnek sziikséges.-égé.t. Behatóan fejtegeti a személy 
zcfc anyagi helyzetének javítására nagy áldozatok­
kal tett intézkedéseket és közli, hogy az állanwasuti 
üzem serényen folytatott és a ezélszerü deczenitra- 
Jizáczló alapján végrehajtandó újjászervezésének 
a lapel vei mielőbb az illetékes testület elé kerülnek 
véleményezés végett. A kormány nem hosszú idő 
múlva törvényjavaslatot, terjeszt be » háznak meg­
lehetős nagyszámú egyes -koron at a rtamányokra el­
osztott. helyi érdekli vasutépitkezések dolgában

O'eorgi landwehrminis-zter visszatér a vitai fo­
lyamán felhozottakra és kijelenti, hogy y fegyver - 
gya korlátozók hozzátartozóinak segélyezésére, vonat - 
ko/ó törvény kezelése miatt felhangzott összes pa­
naszokat megvizsgálta és hogy meggyőződése sze­
rint a törvény végrehajtása; nem mondható inhu­
man innak és szűkkeblűnek.

Kutschern képviselő visszautas!tja ,t cseh ol­
daliéi a Sehreiner nemzetiségi miniszter ellen 
emelt vádakat.

Tizennégy órás tanácskozás után a költségi 
vita folytatását holnapra halasztották.

A czái- a külföldi udvaroknál. Péterv árról je­
lenti a Tageblatt tudósítója, hogy a- ezárt a külföldi 
udvaroknál teendő látogatásaira háró Fredericks 
udvari miniszteren ki vili Izvolski. külügyminiszter 
js el fngja kísérni. /-( olstri állása ismét megszi­
lárdult.

Anglia és a léghajók. Du Gros, »• alsóba/ 
tacjn a !• «hajókkal való védelem lanulmányo- 
ziiszra kiküldött parlamenti bizottság titkára egy 
i. i reggeli lapban ellene mond a Alorningpost teg 
napi fejtegetéseinek, hogy Angliában eddig semmit 
s-mi Kitek a léghajókkal való védekező- terén. Kap 
e-dalban a külföldön, valamint az angol hadsereg 
cs tengerésze ti szakértők által tett kísérletekre, 
már elrendelték, hogy n parlament berekesztése 
előtt kísérletet fognak tenni, hegy Párisból Lon­
don La cgv léghajón megtegyék az utat, amely 
léghajó a legnagyobb és legerősebb lesz mindazok 
között, amelyeket eddig épittettek. Területe 227.500 
köb láb lesz, motorjai egyenként 220 lóercjüek 
lesznek, 25 utast vehet fel, óriukiut 25 -10 angol 
meri told scliessvgct tejthet Isi es 700 angol mörl föld­
re való hcnziukészletet vihet magával. A bizottság 
Anglia -zámára biztositól »a magának az eladási 
jogot. A léghajó, miután Angi iá bum hiányzik a 
kikötés számára megfelelő hely. azonnal vissza­
tér Parisba. Haldane hadügyminiszter azonnal 
közölte a Morningpesttál. hogy léghajó ajándékát

J a hadügyminisztérium köszönettel elfogadta. A! 
léghajó megvásárlására fordított gyűjtések mán 
2093 font sterlinget eredményeztek.

A nőmet birodalmi gyűlésből. A biirodadmi 
gyűlés pénzügyi bizottsága ma ülést, tartott.és tár- 
gyalás alá vette a. kormány adóreform javaslatai t- 
Először az örökösödési ad ójává slat került tárgya­
lásra s annak minden tételét váltakozó többséggel, 
majd az egész javaslatot 14 szóval* 14 ellen elve­
tette a bizottság. Kz a szavazás nemi feltétlenül kedJ 
vétódon a. kormányra, nézve, mert ilyen körülmé- 
iijek közöli van remény, hogy a plánomban némi 
csekély többséggel elfogadják az örökösödési adó 
javaslatot, légyre valószínűbb, hogy a. kormány fel 
fogja oszlatni a birodalmi gyűlést. A szövetségta­
nács nagyon liarezias és nem hajlandó a. birodalmi 
gj iil<v konzervatív klerikális többségéhez alkalmaz­
kodni. A döntés legközelebb be fog következni.

A birodalmi gyűlés a délafrikai bennszülött- 
felkelések idején lett kiadásokról szóló elszámoló» 
sokai a számvevő-bizottság elé utalta és azutáni az 
italmei-csre vonatkozó törvény novelláját intézte 
cd első olvasásban, majd áttért a. kottagc adó tár* 
g. aIMiiünk folytatáséra. Többek elszólalása. után 
névszerinti szavazásban 203 szavazattal 105 olle» 
neben elfogadták a, knttago adóját.

'I’örök csapatok veresége. A lázadó albánok 
b;;ctverlek Dsevad pasa seregeit, amelyek három 
gyalogezredből és több zászlóaljból állottak. Gya- 
1-ovinál történt a döntő ütközet. A zeudülő al­
bánok megszállották a piessti szorost és Dsevad 
pa-=a nem volt kyies őket onnan kiszorítani. Törők 
részén 1 ( l Lzf, és 350 közlegény esett el. Ajfeg- 
half Kiamil bég ifjú-török vezér is. A kormány 
Monastirból és Detovából scgitöcsapatokat küldött 
Dsevadnak. A felkelő albánok száma nem több 
ti zen négyezernél, de lelkesedésük határtalan a el 
vannak szánva, hogy addig nem teszik le, » fegy­
vert, mig Maczedénia teljes autoaiómiát nem kap 
cs a foglyokat szabadon nőm bocsátjuk.

Athénból láviratozza. a. Xewyork Herald tudó­
sítója: Konstantinápolyból egy kiváló ifjutörök 
politikussal együtt utaztam Pyreusba s az illető 
érdekesen nyilatkozott a törökországi helyzetről. 
Elmondta, hogy Mahmud Sefkefc pa.,a. és a hadse­
reg többi tábornoka teljesen elvesztette befolyását, 
Hassan Bifaat pasa, a tüzérség főparancsnoka ma 
a legnagyobb hatalom s vele együtt 10 fiatal tiszt, 
akik együttesen úgyszólván korlátlanul rendelkez­
nek. az ifjutörök bizottságot, és a parlamentet sem­
mibe sem veszik s addig nem. nyugszanak, amíg ki 
nem erőszakolják sok olyan neves politikus .szám­
űzetését, akiket ők veszedelmeseknek tartanak. 
Hussein Hilmj pasa. nagyvezér és. Mahmud Sefket, 
pasa eleinte próbáltak megint ellenszegülni, de be­
látták, hogy velük szemben tehetetlenek s átenged­
tek nekik a tért. A tüzérség főparancsnoka azóta 
vérszemet kapott. A kormány öt is és a 40 tüzér- 
tisztet előléptetés ürügye alatt vidéki helyőrsé­
gekre akarta áthelyezni, de valamennyien vissza­
utasították a kinevezést- Hassan Kifa.at pasa pro- 
skripeziós listát állított össze, amelyen kétszáz- 
nyolczvan előkelő politikus és hivatalnok neve. sze­
repel. akiket, a tüzérség főparancsnoka száműzetni 
akar, hogy tiszta legyen a levegő. Ez<ík a tisztek 
egytől-egyig lelkes hazafiak, a parlament, intézmé­
nyét a birodalomra nézve károsnak tartják, gyűlö­
lik az idegen nemzetiségeket, katonai kormányt 
követelnek és minden áron meg akarják buktatni 
a mostani kabinetet.

seiöhmek Dsavid pasa expedieziójára. vonatkozó in- 
terpelláeziojáva Leiid pasa belügyminiszter felol­
vassa az üszkiibi \áli táviratait, melyek szerint a;:
üszkübi cxpediczió reakezionáriua mozgalmak mi­
nit szükséges volt. Egyúttal a harezokrói is szol- 
galt fel világosi tusokkal. A rond ma helvre van ál-
litvnés Dsavid pasa visz«tért. A miniszter kijelenti, 
1 ogv utasításokat adott arra, hogy óvatosan jár­
janak el és a vérontást lehetőleg kerüljék. Két
másik interpclláezió kifejti, hogy a lapok clIYikezü 
hi rudasokkal szolgálnak cs ezért, vizsgálóbizottság 
kiküldését kívánják. A miniszter azt, válaszolta, 
hogy külföldi lapok tcndencziózus híradásainak
nem szabad hitelt adni. Arra a megjegyzésre, hogy 
iDsavid pasa csupán szeszélyből dúlt tel két tanyái, 
egy lőrék papi képviselő barbároknak mondta a 
djnkovui albánokat, ajni élénk tiltakolísra adott.



..a ___________
okot 'Ai kamara végül elfogadta a miniszter kije­
lentéseit.

Német—frauezia közeledés. Néhány nappal 
ezelőtt azt jelentették, hogy a birodalmi gyűlés he­
lyiségeit rendelkezéséit.1 bocsátották a német.fran- 
czia közeledő bizottság által októberben tervezett 
mükiállitás számára. Ezt a hirt megczáfolták 
ugyan, de a párisi Figarg berlini munkatársa fön- 
tartja a hozzáteszi, hogy ö maga látta és olvasta 
ezt a levelet, amelyet gróf S tol berg, a német biro­
dalmi gyűlés elnöke ebben a dologban a bizottság­
nak irt. Egészen bizonyos, hogy gróf Stolberg az 
ülésterem kivételével a birodalmi iilési palota ősz" 
szes helyiségeit a föntebb említett czélra rciidelke. 
zésre bocsátotta.

A kínai kölcsön. .A Ken tér-ügynökség értesü­
lése szerint Anglia az Egyesült-Államoknak a 
Hankau- és Szccsuan-vasut kölcsöne ügyében az 
Egyesült-Államok által követett eljárás ellen nem 
tiltakozott. A londoni amerikai nagykövet az angol 
kormánynak tudomására hozta az Egyesült.Álla­
moknak Pék ingben tett tiltakozását.»-Az angol kor­
mány Válaszában az Egyesült-Államok Kínában 
való közreműködését szívesen üdvözölte, egyúttal 
rámutatott az ügy halasztásának veszedelmére és 
azt a reményét fejezte ki, hogy ar. Egyesült-Álla­
mok nem fognak oly nehézséget okozni, amely al­
kalmas volna a kölcsön-megállapodást megerősítő 
császárt cdiktiun elhalasztására. 11 ir szerint, azt 
várják, hogy az összes feleki*.• kielégítő megállapo­
dás jön létre és Amerika eláll Kina ellen való til­
takozásától.

A perzsiaí zavar. Szardar Asszad, aki az 
utóbbi időben állandó összeköttetésben volt a kaz- 
vini naczionalisfa haderővel, nyolezszáz emberrel 
elhagyta Ispahant. A sah környezetében nagy a 
nyugtalanság.

Az angol tengeri gyakorlat. A hazai flotta há­
rom hadihajója Sheenies cs Chatham kikötőből 
baj nélkül elindult a tengeri hadgyakorlatokra. 'A 
flotta többi hajóiról is jelentették, hogy kifogás­
talan állapotban vannak. Ez igazolja ama rend.-z.er 
helyességét, hogy a hadihajókon mindig kiképzett 
legénységi törzscsapatot tartanak, amely béke ide­
jén is harezra kész. i

Letartóztatott kém. A ..ilessaggero“-nak táv­
iratozzak Bcllunóból: Porno di Soldo határmenti 
község környékén letartóztattak egy idegent, aki 
fényképfelvételeket készített. A csendőrség: a ka­
szárnyában valla tóra fogta és a gyanús idegen be­
vallotta, hogy osztrák császár vadász-tiszt, neve 
Paula Alajos. 'A csend öl-kaszárnyából erős fedezet 
mellett Bcllunóba szállítóiták a kémet, s ott. meg­
indították a vizsgálatok A Mossa ggem szerint az 
idegen tisztnél fontos és súlyosan kompromittáló 
okmányokat talállak.

Előfizetési felhívás.
AÁ Egyetértés uegyvennegyediÜ 

évfolyamát futja most meg. negyven­
négy esztendő óta szolgálja ez az új­
ság a magyar kultúra ügyéi. Az a hosszú 
ut, melyet a függetlenségi és ncgyvcu- 
nyolczas eszmék törhetetlen kikiizdcsó- 
ben megtett, olvasóinak egyre bővülő 
lelkes tábora s azok az eredmények, 
amelyeket elért, igazolják, hogy ez alatt 
a hosszú idő alatt nemcsak Magyaror­
szág önállóságéinak leghevesebb elöhar- 
ezosa, hanem ennek a hureznak legerő­
sebb tényezője is volt.

Az Egyetértés múltja egyúttal a 
jelen Programm ja és a jövő mértéke. 
S ahogy a múltban, úgy a .jövő­
ben is pillanatig sem szűnünk meg 
szakadatlanul munkálkodni önálló ál­
lamiságunk kiépítésén, pillanatig sem 
pihenünk a nagy négyvennyolczas esz­
mék kivívásában.

Az Egyetértés Ilii szolgálata első-
rangú, mert úgy a hazai, mint a kül­
földi hírforrásokkal való összekötteté­
sei révén a legbővebben s a legna­
gyobb változatossággal adja a napi ese­
ményeket. Czikkeinket a legkiválóbb 
publiezisták írják, rovataink bővek és 
változatosak, közgazda-ági, hziukázi hi-

EGYETERTÉS_______

reink érdekesek és változatosak, szép- 
irodalmi közleményeink magas színvo­
nalon állanak.

Olvasóink az „Egyetértés Vasár­
napja“ czimü, gyönyörűen kiállított 
mellékletet is megkapják vayámapon- 
kint. Nyolcz oldalas, számos szép és ér­
dekes rcprodukczióvaJ tarkított gazdag 
mellékletünkön előfizetőink megtalál­
ják a hét érdekességeit, a kill- és bel­
föld nevezetes eseményeit. Kapnak 
ezenkívül elbeszéléseket, karczolatokát, 
színházi történeteket és háztartási taná­
csokat.

Az „Egyetértés“ előfizetési ára: 
Egy hónapra .... 2 kor. 40 fill.
Negyedévre..... 7 „ — „
Félévre................. 14 „ — „
Egész évre.......... 28 „ — „

TÁVIRATOK.

A szultán és Edvard király.
Lenden, június 22. Ede ível kit<11-. m,c t-1 r 

E-lrárd Grey államtitkár jelenlétében ijz uj szultán 
trónraléptét notifiká.ló bizottságot fogadta, mely 
alkalommal átadták a szultánnak az tagol uralko­
dóhoz intézett sajátkezű levelét,

A német császár útja.
Cuxhaven, június 22. Vilmos császár, ki teg­

nap a hamburgi versenypályán végignézte -a ver­
senyt, ma délután onnan a Hamburg-Amerika tár­
saság Ypirauga gőzösén ide érkezett. A császár az­
után a Meteor hajóra szállt. 12 órakor megkezdő­
dött az észak német regatta egyesület, vitorla.- ver­
senye. A versenyen résztvevő hajó'; között, ott volt 
az uj „Meteor1- vitorlás is, amelyen a császár tar­
tózkodott.

A l'rkelelrngeri flotta.
Pétert ár. junius 22. (bujái, tudósítónktól.) 

Szebaeztopolből jelentik ,hugy a fe'kri«tungeri flotta 
hajóinak az utóbbi időben sűrűn előfordult katasz­
trófái nem véletlen balesetek, hanem merényletek 
voltak. A rendőrség kompromittáló iratokul talált, 
amelyekből kiderült, hogy a forr. • l-tá’-r a fekete- 
tengeri flotta több hajója ellen merényletei készí­
tettek elő.

Közgazdasági .'avirulok-
A németországi netroleunigy árak-

Berlin, junius 22. (Saját tudósítónktól.) 'A 
németországi egyesült petróleumé árak szőve e-ége 
az idén ,>LfiOtl marka t.-zta oyeresbe■ t éri cl. 
Vele szám ilva a -19.042 márkányi előírást a-. A 
n\e í'Sei a jt ci me lök es-, ;on 7 4 -v 3 21 mm. árut vit­
tek piarcra a tav aly i 609.255 mm.-: aI .-zeniben, do 
a piuezi ár 100 kilogrammonként az erő- konkur- 
reüvzia miatt 1 márkával alae-onv abb volt. mint 
a megelőző ívben. A craliczhü péti nlrumforrások- 
!an való főzésedet lCCS-ba;! 1Y2IÓ márka nyc- 
rc--égct hozott. Az igazgalóság l i, k benn-, hogy 
i./.cti'ul 1 színiéből fog fizet u. a ré.-..\ étv csőknek.

A német birr rial mi bank.
Berlin, június -J. (Sh.íiíi t mJrVnóukl ■•!.) A I-,. 

n.-;]ulmi hűnk i\ü/j>outi \ ;iiúiivii ma. iilcsl tar* 
lőtt. hogy t lökcb/.it£t az c bő - l-t rc liir-lctctt 
kö/gy liléit c.* mvglioezol je a ht\ nkjcg' -állnmáiiy 
i ölem el ősének ke iv.iésv!.

MEGYÉK ÉSVÁROSOK.
Bácsbodrogvármcgye törvén, .hatósági ; 

e$ga mi rendes közgyűlést tartott Ecrnhavh Ká­
roly főispán clnöklésével. A napirenden volt több

Szerda, junius 28.

elhalálozás következtében megürült, állás betöltése, 
amelyeknél keményen sorompóba álltak a megye 
régi szabadelvű párt oszlopos tagjai és a megyei 
függetlenségi párt vezető férfiak Erős küzdelem 
után Rad ich Aladár 217 szavazattal győzött Pa- 
ierlevel szemben, aki 125 szavazatot nyert. Ezután 
egyhangúlag meg választották dr. Eratvincsevicst 
és Rcnka Kálmánt szolgabirákká, A közgyűlés el­
határozta, hogy felír a kereskedelmi miniszterhez, 
hogy Bácsbodrog vármegye telefonhálózatát az 
egész vármegye területén egyszerre lctcsittcssc és 
erre a czélra 310,000 koronát ajánl fel.

A kávén élő tanár.
.— Saját tudósítónktól. —•

Budapest, junius 22.

Yczérc/.ikkező nép vagyunk. Ma bármi bajunk 
van, ha bármi sérelem esik rajtunk, heveskedünk a 
kávéházban, iszonyú lelkoscd&scl lmrczolunk a vi­
déki kaszinók udvarán és ha végül mérgünket jól 
megslilizálva megtaláljuk a lapok vezérezikkcibeu; 
boldogok vagyunk és azt hisszük, hogy elintéztük az 
ügyet. A halálos párbaj vczcrcz.ikkcl cztil, a drága­
ság. a nyomor, a kala.ptil az emberek szemében, az 
égő szivar az emberek kabátján, a neveletlenség, a 
durvaság, az aszfaltbcty nrkodás, a. kalap a színház­
ban : vezerezikk, vez-órezikk, vTzérczikk. Addig nem 
vagyunk b ádogok, a inig a kérdés valamelyik napi­
lap vczetöhclyén elintézést nem nyer, de azután 
visszasülyedünk a. csöndes nemtörődömségbe —- a 
következő halálos párbajig a ko'■ c:kezo kalaptüig 
szemben.

A tár.-a.dalmat haj..;-- rgy nagy szervezett:« 
fogni, de mentői „kisebb“ a társadalom, unnál több 
benne az olyan vonás és együtt működésre való haj­
latul k-ág, amely végeredményében megfelel az előre 
kitérve 11 -zei v özeinek. Hj néhány százezer ember 
egyformán fölismer egy bajt és egyformán orvo­
solni akarja; nem kell oda. szervezet, előre meg­
beszélt >ég, olyan szépen kiküszöböli a közös akarat, 
hogy magja sem marad.

A napok bau nyolcz koronát lopott egy tanár, 
egy diplomás éhes ember, akinek a gyomra., diplo­
mára való tekintet nélkül, követelte a neki foltét* 
lenül dukálót. A kofa, akitől elorozta ezt a kis 
ös.-zeget, rendőrt hívott és a főkapitányságra vi­
tette. a tanár urat. .Mit hanta ó a diplomát, Finom, 
megkülönböztetésekre, az ilyen kofa nem lehet 
berendezve, ő tőle keservesen keresett nyolca 
koronát loptak. A tehát, rendőrért kiabál, 
A ren dőrti.-ztvisclö mit tehetett egyebet-: 
fölvette a panaszt és leesukatf» a tanárt, akinek 
íiom wit állá.-a. A tanár zülléséből persze vezérezikk 
lett. de ezúttal a dolog nem nyert, be fejező.-1. a \e- 
zcrczikkel. S ezért íródnak ezek a sorok. Ember- 
baráti kezek nyúlnak a tanár felé -- a bukása után. 
Amikor már lopott, amikor a neve már közszájon 
íeigoti. A Sándor-utcza 31. szám alatt, levő Magyar 
Otthon érdeklődött, a rendőr.. een a tanár iráni, 
akit 'azóta szabadlábra helyeztek és fölajánlotta, 
brey lakást, és cl látá -1 ad a szerone-étlennek, amíg 
állási a jut. Az Ljlaki téglagyár késznek nyilatko- 
z it. hogy tisztesség. fizetéssel hivatalnoknak 
szerződteti 6- ma :r rendőr.-évien egy frildbirtokos 
.i;lit- aki magával akarta vinni vidékre. ,i gazda­
ságba.

A tanár o.-eiél.cn tehát, legalá ifi fél intézkedéseit 
történnek. Nem evek re.-.’k és általánosak, amelyek 
a jövőre lehetet lemé t's/.ik a hasonló esetet, hanem 
erre az eg v e.-rlre alkalmas reparáerlók. Nem erős 
akarattal Ivűv.-zVil vitt reformok, ha néni a bukott 
ember iráiv Iámadi ró.-zvét szülte segítés. A tanár 
szempontjából azonban az ö rá vonatkozó segítés l 
leg f"1111 --11-!• , ez r s'-j d'.ve/'inlí, hogy erről ez, 
uiolae s menti..nd tiidomá-t sz* r, ehessen. Aki rész 
'attól a szivében segíteni akar -zen a jobb torsra 
érdemes emberen, az tudas-a szándékát u főkapi­
tány-ág sajtóirodájával vagv a Imi, : zerkesztősé- 
geivel, a tanár periig, akinéln hollét / vem tudjuk, 
e-into: jctentl'ee.ék a mondott helyeken.

N v m v alami 1 elemeio tudat, hogy a legjobb 
t r/.Osü embernek í lopni kell, vagv az utezán ösz- 
szccsni, untig i Ilii zik, hogy se nőm szimuláns, se, 
nem szélhámos, nem is valami önérzetes erősítő 
segítés és istápolók ez a mostani forma, de mégis 
Csak több u \ Cziilezikknél: be.gitéa, 1 ta uJevee el in -
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Szerda, j uni us EGYETÉRTÉS
tézéec önnek az egy ügynek- tulajdonképpen a iZi-- 
eadalom lelkiismcrctcnek egy pi]lanatiii vnló el­
hallgattatása. A tanárnak azonban kis időre, talán 
egész életére: nyugalom v- kenyér, s ez j, valami.

ÚJDONSÁGOK.

A kiszúrt szem.
— A kalaptíikröl és egyebekről. —
A b öl e s e.-, ég e t_ 1 c 1 ie 1 rendszerbe foglalni, 

vagy kategóriákba foglalni. Van L b a tára a 
legnagyobb böteseséffiick is De hol az. az 
ember, aki meg hűimét jelölni a bolondságnak 
és a li óbort na k határait'

Mindenféle bolondság iránt illik tole­
ránsnak lenni. A bolondot win lehet bün­
tetni. Ml ég büntetés maga a bolondság. Min­
den ember, akiinek józan esze vau, kitér a 
bolondság elöl s bizonyos szánalommal néz a 
bolondokra, lvz a fölénye az okosnak a bo­
lond fölött.

Azonban vannak bolondságok, amelyek 
elöl nem leltet kitérni; amelyekbe bele kell 
ütközni; amelyek közveszélyesekké válhat­
nak és igy hatóságilag kell védekezni ellettük.

Lám, a közveszélyes őrülteket téboly- 
dákba zárják. Szeretettel, szánalommal és 
gonddal ápolják őket, de távol tartják vala­
mennyit tíz épelméjiiektöl, nehogy kárt te­
hessenek azokban.

Ki hinné, hogy a divatnak is vannak 
hóbortjai, amelyek közveszélyesekké vál­
hatnak i

Régen közveszélyes például az. uszályom 
ruha. A magát védelmezd emberiség mi ni in­
dent ki nem gondolt, mindent el nem köve­
tett már. hogy az uszályt megszüntesse. 
Hiábavaló volt. Hasztalan bizonyították, 
högy az uszály felkavarva, az, ulvza porát, 
a milliard baezillust a légzőszervekbe hajtja, 
betegséget okozhat. Mz mind nem használt.

Most meg már egy női kalaptű vei ki­
szúrták a szemét egy szétenesétlen ember­
nek. Vaksággal fizeti meg a boldogtalan, 
hogy a nők most messze kiálló, óriási kalap- 
tűkkel erősítik a hajukhoz óriási kalapjai­
kat. Hogy történt, mint történt: lapunk más 
helyén meg van írva.

A kérdés az: van-e védekezés e hóbort 
ellen, mely ily veszedelmeket okozhat

A női toilette bolondságait hatóságilag 
legalább szabályozni nem könnyű feladat. De 
lehetetlen visszariadni föle. ha arról van sző, 
hogy testünk épségét védelmezzük.

Meg akkor sem szabad visszariadni, ha 
első pillanatra nevetségesnek látszik, hogy 
hatóságilag meg kell szüntetni a hosszú ka- 
lapt-iik viselését.

Vannak ebe/, hasonló veszedelmes al.iu- 
7usok még. Hgy férfi például felkap a vilin- 
motira. Hossza szivar-zipkáha dugott égő szi­
var van a szájában. Sem akkor nem a eszi ki 
az, agyara közül, amikor felszáll, sem akkor, 
amikor a perrnnon helyet foglal, A kisebb 
haj az. lmgy valakinek a kabátját kiégeti. 
De megeshetik. hogy a. mellette álló ember 
nyakába, vagy arezába nyomja az égő szi­
vart. De azért, senk inuk sem jut eszébe ez 
ellen hatósági védelmet kérni. Ha, pedig a 
neveletlen ember szájából valaki kikapná n 
szipkát a szivarral együtt s kihajítaná a kö­
reiből, el lehet készülve rá, hogy párba­
jozni fog,

Hs mennyi \ rszedidem van a gepkoesik 
íramódiisáball! Hány ember halt már meg, 
hány váll nyomorékká! Igaz, hogy ez el leni 
hoztak már szabály rendeletet, de vsak azért, 
hogy meg ne tartsák.

F„s csak akkor hoztak szabály rendeletét, 
amikor már Igen sokan meghallak, vagy 
nyomorékokká, váltak, lvz, jellemzi legjobban 
fi mi 'mdolmvziánknt: addig, amíg vér nem 
folyik, amíg szerencsétlenség nem történik, 
Utop- ne ni mozdul se mi féle hatóság.

*
S amikor már lm Iái1 okoz a boborl. s/.e 

lettesét le nségit ,i köix Cczély vj bolondság, mi
-tdrtémk akko-r.í,.,

Az emberek komoly arozezal tárgyalják 
fiz. eseteket, a ká vé házak ban, a klubokban 
és elmondják egymásnak, hogy jó volna va­
lamit tenni fi veszedelem elhárítására. Mgvik- 
másik újság esetleg vezérezikket is ír ellene. 
Ms ezzel vége. Az emberek is, a hatóságok 
is napirendre térnek s leglblcbb újra felbá- 
boroduak, ha a szerencsétlenség ismétlődik. 
De hogy társadalmi tömörülés, vagy szer­
vezkedés gátolná meg a közveszélyes hóbor­
tokat, arról szó sem lehet.

Mppcut azért bizonyosra lehet venni a 
következőt: ina még mindenki felháborodás­
sal kiáltja: ,,!/.■ a kalaptükkcl!“ Hatósági 
intézkedési kérünk!“ Holnap pedig vígan tűz­
delik a nők tovább is óriási lükkel a Kalap­
jaikat a lmjukhoz és újra felháborodnál," 
majd a lelkek, ha legközelebb megint kiszúr1 
ják valakinek a szemét. De a kalaptűk az­
után is meg fognak maradni.

(t.)

Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizető­
ket, kiknek előzetese junius 15-ével lejárt, 
hogy a lap megrendelését minél előbb meg­
újítani szíveskedjenek.

Lakóhely változás eseten arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy uj ezimükef ideje­
korán közöljék velünk. Minden erre vonat­
kozó bejelentéshez szüksége van a kiadóhiva­
talnak egyúttal arra a ez.imszalagra is, 
amelylyel az előfizetett példány a legutolsó 
tartózkodás helyére ment. Külföldre való 
költözködés esetén kérjük a portókülömbözvt 
megtérítését is.

Nyáron az, egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhová utá­
nuk küldjük, még akkor is, ha többször a ál- 
biztatják tartózkodásuk helyét.

A tÖA áros környékén levő nyaralókba 
idején, pontosan a Retjük a lapot.

NAPIREND- Naptár. Szerda, június 25.
— Unni. ka 111.: I dilti ml. —- Plot.: Kdiltrud. — (ilirög- 
nrosz: jut). In. Antónia. — Z-i lú: I hum. 1. — A nap 
kit reggel 4 «Ain :1 pénzkor, nyugszik este S órakor. - - 
A hold kél délelőtt. 1 óra 2fi pcrc/.kor, nyugszik éjjel 
11 óra 11 pereikor.

A licrvát miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A hizoktiitúsiigvi állruntitktir fogad délben 12 kor.
A főváros közgyűlés d. u. 4 órakor.
A Nemzeti Szalon tavaszi kiállítása. Nyitva 

fi órától fi óráig. Belépődíj 1 korona. — Állandó 
kiállítás a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva egész 
nap. Belépődíj nincs. —. Az Uj Mi\vé»z?t.i Szalon i Ke. -- 
kgm*'ti-utezn 5.) Nyitva égé-/ nap. Belépődij nincs. — 
Az Uránia kiállítása (Kigyó-lér.) Nyitn a egész nap. 
Belépődíj i:ir:.-.

A yitvnlc.vö merni..V.". A Nemzeti Muzeum fis- 
váindán fi—-2-ig. — -\ Szépnui' szefi Múzeum 10—2-ig.
— A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Az Iparmű-
vc-seti ,\lu :eum 9—ti ig. — A Küzekédési Muzoum 2—0 
óráig. • A/, Aquincumi Muzeum egész nap. — Az El -
.: éhet Muzeum 9-től fél 1-ig és -J — 4-ig.

V;jitcalcrrí /,-ő.igi túrul. : A Xém/.et i .Mu ciim
kény' Iára l1 t ig. — \z Akadémia k'invx Iára : -7-ig

•\/. légy etem i Könyvtár 9—VJ-lg é.-> d -S ig. - A 
I-’őváro-i Könyvtár fi 2 ig. A Kereskcrp Imi Mu- 

I zrami konya lám 9 2-ig. — A pedagógiai könyvtár és
j lan.-zei kiáUitíX u—li-iv,
1 -----

Személy i hír, /w- '-/W bajor henvegnö, fer- 
í jc-zvtt See fried grófnő Ing-nap este húgának, 
j ;( a (luxit a f ő h'' r v / v g a s - " n yn a k meglátogatására Bu- 

dapc- re érkezeti. A herczegnö ma iiivgiekiutetl- a 
városi » volt a Nemzeti f - a lézóputü vésze ti Mú­
zeumban. Budapesten Erzsébet UvtvZvgltö valószínű­
leg kél. napig maradt.

József föhprczrg és (•‘uiliíd.jiinak nyaraiéi'«.
t/ó-.sr/ i'oli: rr-z.'g e hónap 21-én családjával és 
égés/, udvari kíséretével u nyugati pályaudvarról 
külön udvari vonattal Is istapol.-sány 1 i utazik, 
ahol a nyár legnagyobb részét fogják tölteni. Jó­
zsef föli -rezeg t-’giiaii este automobilon Kisjcnöre 
éi-kr/.-l t. I! ggcl I ly illára ment. ahonnan tovább 
utazik.

Öröm a spanyol királyi házban. M;id-
j-idból jelenők. Iipay I ilvlóna Kun királym'- 
iiuk ma n egei K órakor I,« (Iran jiiluin leány a 
szülőiéit. Mz a királyi pár barimulik yvermeké. 
Az elóöi 1 / fon hfi'e/.e.g Ironörökös 101)7, mii pia 
Ili én, a második .lay me lirrezegnö, .1 tilts, jn- 
niiis 2,‘i .in sziib'iott. A ■ ujV/iilöil bevezet:nő ko
rvsztapu frif/iicj ioherezég lctA

■ 11 .......... —■ é I —■ 11111111»————I—un ■mii n ifc. .«»■
• — Az abruzzói he.rezeg expedicziója. Pómá-

ból jelentik, hogy az abruzzói herezeg expedíció­
járól most érkezett az első hiteles hir- Allahabad- 
ból ugyanis távirat, érkezett, amely szerint a her­
ezegnek május 20-án sikerült a Himalaja-csoport 
Karakorum hegylánezánalt K 2 nevű hegyének fele 
magasságáig eljutni, vagyis egy héttel hamarabb, 
semmint tervezve volt. Ez. a hegy 8610 méter ma" 
gas. A K 2 nevet Montgomery ezredes adta neki. 
A;; angol földrajzi társaság -vigya-n Godivu Austin 
angol tiszt tiszteletére, aki a Karakorum hegyién- 
ezot. háromszögeit^, az ü nevéről nevezte cl, de tu­
dományos köreikben mégis az előbbi nevet hasz­
nálják.

Kitüntetések. A király Dúlva Ma rezei királyi 
tanácsos, pénzügyi főtanácsosnak és kataszteri hely­
színelést felügyelőnek saját kérelmére történt vég­
leges nyugalomba helyezése alkalmából hosszú, hü 
és buzgó tevékenysége elismeréséül a miniszteri tu- 
uácstsi czimet, l'ilmann Lajos kir. tanácsos dohány­
gyári igazgatónak saját kérelmére történt végleges 
nyugalomba helyezése alkalmából sok éven át. telje­
sített hü szolgálataiért ugyancsak a miniszteri ta­
nácsosi czimet adományozta. A király Uray István 
királyi tanácsos, dohánybeváltó felügyelőt- a VI. fi­
zetési. osztályba nevezte ki és lítdcányi Gyula és 
báró Natorp Tivadar pénzügyi tanácsosoknak a 
pénzügy* főtanácsosi czimet és jellegét díjmentesén 
adományozta.

Izabella föherezegasszony köszöneté. Po­
zsony város közönsége, valamint a Szent Erzsébet 
Gyermekotthon-Egyesület is föliratban fejezte ki 
hódolatát és köszönetét Izabella királyi herczeg- 
asszonyuak azért a fáradhatatlan buzgalomért, me­
lyet a gyermekotthon létesítése érdekében kifejteti 
s azért, mert ő felségének megjelenését a megnyitó- 
ünnepen kieszközölte. Izabella királyi hcrczegasszoiiy 
kamarai elüljárójától, giói Cappy Eülöplől most a 
hódoló föliratra a következő válasz érkezett:

Izabella herczegnö ő es. és királyi fensége az 
egyesületnek e hónap 1 léről keltezett fői iratával 
kifejezett köszönetéről tudomást venni méltóztat- 
ván, engem egyúttal megbízni kegyeskedett az egye 
sülét igen tisztelt vezetőségét az iránt, biztosítani, 
hogy ö es. és királyi fensége mindig őszinte öröm­
mel ragadta meg az alkalmakat-, valahányszor kínál­
koztak arra. hogy a Szent Erzsébet Gyermekotthon 
eszméjének megvalósítására közreműködhessek. Kü­
lönb* örömére szolgált o es. és kiiűlyi fenségének 
kieszközölne!ni az oly hazafias és emberbaráti 
czélt szolgáló egyesület részére az általa létesített 
gyermekotthonnak az ö cs. és apostoli királyi fel- 
/'go, Jegkegyelmesebb királyunk és urunk által 
való személyes megnyitás különös kitüntetésé:. A 
jövőre i.~ különös jóindulatáról és érdeklődéséről, 
valamint készséges támogatásáról biztosítva az egye­
sületet. o es. és királyi fensége teljes -és eredményes 
-'kert. kíván további működésére. Fél torony, 1909. 
junius hónap 19-én. A kamara dü-járója: gróf 
Cappy Ftilöp.

Maik Miksa emlékezete. A Magyarországi 
Hírlapírók Nyugdíjintézetének elnöke, dr. Halta!. 
Ferenc*, ma az intézet nevében bea-dnányt intézett 
a fővárosi közmunka tanácshoz, amelyben kéri, 
hogy dr. Talk Miksának, a Magyarországi Hírlap­
írók Nyugdíjintézete volt érdemes elnökének névét 
c.c.v utuzanóvvei örökítse mog.

— A diplomám« köréből. A király báró 
L'd'rrr-Trnttnrni Ottó I. osztályú kővetői titkárnak, 
sii.i.n kérelmére történt, időleges nyugalomba, helyezésé 
alkalmával a 11. osztályú követség] tanácsosi czimet 
adományozta, továbbá lovag (irir/nnra. y.'örgy bukovi­
nai tartományi körmitnyzősági kerületi biztosa fizetésié- 
lei: k-ivetsé-gi attachévá nevezte ki.

— Külföldi szakértők Budapesten. Sir Thom a r 
Oliver, az angol belügyi kormány iparegészségügyi 
szakértője. 11. fírlgrr neweastlei egyetemi tanár 
kísérőt,ében a magyarországi iparegészségiigyi álla- 
pofok tanulmán;. ozására. Budapestre érkezett. Sir 
I bonniét Htjában a kereskedőimi kormány képvise- 
'eteben S-./n/., Menyhért, miniszteri osztálytaná

és hulla a Marezol király iparieliigyclő kisc- 
rik. kikhez: mint. a magyarországi ólom-mérgezések 
ismerője, dr. Chy.er fiola már. felügyelő csatla­
kozik.

Báró Fejér várj Géza király mik vendége.
Ráró l cjercúrii Géza, a magyar darabont- tootörsvg 
ptiranesiioka, um vsto Bó.-al.o érkezett, ahn tiszt 
leiére o hó 2!-én a Mária Terézia rendjellel öt) év 
«-Kitt löi'léml kitiiölelése alkalmából nagy iiiinej,. 
ségek lesznek. A király rendeletére báró V'cjérrAry 
Gé.-iil udvari f-iual várta a pályaudvaron, mely a 
Hargita hozta, Ind ». uralkodó intázktsjé, -h-e u teát- 
őrségi parario. ti"k Ivb-si tartózkodásinak uhuéra 
JakoaK'ály áll rendélkeatiért,

L—•"
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— A ferencnvodiek uj Főnöke. A Szent Fc- 
rancz-rend ma •yarori-:; 5: tönókev' a! rend tauacju 
páter Bendis Valériául választotta.

— Györgye. György, szerb' cxt$ónörö* 
kösnek még trónörökös karában az volt a fel­
fogása, hogy az ember annyit, ér. amennyi kel­
lemetlenséget tud1 szerezni embertársainak. 
[Most, bogy már nem várományosa a. trónnak, 
még inkább hódol ennek a felfogásnak * alig 
van hét, hogy valami kellcmetlenseget ne okoz­
zon. Belgráditól motsl azt jelentik, liogv Oíá- 
oiovics örnagv, akinek már számtalan konflik­
tusa volt György lierczeggel, könyvet ir. amely­
ben hiteles adatok' alapján el fogja mondani 
György herezeguek össze* risc/f doígcuj. Okano- 
vivs kijelenti, hogy. mintán senkitől sem tudott- 
elégtételt, 'kapni a. herezeg támadásai ellen, csak 
ez az egy mód kínálkozik neki arra. hogy a 
rágalmak ellen védekezzék. A könyvből, mili­
lénk i meg fogja, tudni, kinek van igaza, Szer­
bia hamis barátainak-e, akiknek élen György 
héjezeg áll, vagy. pedig az ósszceskiivökntv, 
akik a, Jvaragyorgyewesokat visézafczcrezték- 
Szerbia trónjára.

A nagjgyakorlatok. A hadiigyminiszté- 
ri umbau most fejeztei- be az idei nagy gyakorla­
tokra -vonatkozó előmunkálatokat. A uagj gyakor­
lat ideje augusztus -vége és szeptember hó 11-iko 
közé esik és mint már köztudomású, Morvaorszag- 
ban. iglau város környékén fogják megtartani. 
Körülbelül ugyanebben az időben tartanak, a hon­
védség bevonásával, vsapatgyakvrlatokat azoknak a 
badtestparani-snokságokuak területén, melyek az. 
úgynevezett király-manőverben nem vesznek részt.
A morvaországi uagyg.v aloi latban a krukói, a bé­
csi és lcitmeritzi hadtest egy része kerül össze, a 
melynek azután fokozatosan előbb dandárgyakor­
latot. azután hadosztálygyakorlatot és végre a 
hadtestek szembeállításával hadgyakorlatot vé­
geznek.

Az. idei királygyakorlatnak alapgondolata a 
gyakorlati és humanitárius szempontok keresztül­
vitele. Nagy arányokban fogják alkalmazni ez idén 
a gépfegyvereket; minden gyalogezred keretében 
egykét gépfegyver-osztály vesz reszt a gyakorlato­
zásban. Nevezetes eseménye lesz a királygyakorla­
toknak, hogy a tüzérség ez alkalommal már telje­
sen el lesz látva a. uj szerkezetű ágyukkal, a 
melyeknek segítségével a gyalogság és tüzérség kö­
zös lövögyakorlatokat fog tartani. Ennél a gya­
korlatnál a hadsereg csaknem minden ezredéből je­
len lesz cgy-két liszt, hogy az együtt való működés 
módját és hatását tanulmányozzák. Nagy -mérték­
ben fokozott, szolgálatot fognak végezni a telefon-, 
táviró- és optikai jel/.öállomások, a kerékpáros 
csapatok, az automobil- és léghajó-osztály ók. me­
lyeket különösen a felderítő szolgálatban fognak, 
ez alkalommal kipróbáló'. Különösen érdekes lesz 
az automobil-csapatok működése, mert. a hadveze­
tőség erro az alkalomra: az osztrák önkéutes mo- 
tocyklista-esapatot is belevonja a király-gyakorlat 
körébe. Nagy gondot fordítanak ezenkívül az 
egészségügyi intézkedésekre is, melyeknek különös 
feladata az lesz, hogy a csapatok erejének kímélé­
sére minden módot megadjanak a parancsnokok 
számára. Hz különösen a bevonuló tartalékosok és 
póttartalékosok- szempontjából fontos, akiket a 
fizikai munka fokozatos növ élesév el akartak a 
nagygyakorlat. fáradalmaitól lassanként é, rend­
szeresen hozzászoktatni. X király gyakorlatok csak 
nz 1 . és p hadtestet fogja foglalkoztatni, a 
többi hadtest rendes csapat,gy aknrlatot tart a te­
rületen levő rendes honvédséggel együtt, u szóra- 
3evői hadtest pedig a zárai katonai parauc.-nok- 
sággal tart külön gyakorlatot a helyi viszonyok­
hoz alkalmazkodva. X lovashadosztály ok gyakorla­
tában az idén a becsi és a lerakói lovashadosztály t 
fogják csoportosítani, ezenkívül a 7. lovasdandár. 
az első 'magyar honved lov asdandávral, a temesv ári 
lovashadosztály parancsnokság vezetésével külön 
gyakorlatozik. A lobbi lovashados/.tály minden 
hadtest],arancsnr.ksag területén a hely i gy akorlat­
ban vesz részt.

— Tarnovska grófnő pőre. A velvnczei tör­
vényszék november 1 ere tűzte ki a vögtárgyalást 
Tarnovska Mária grófnő bűn pőrében, aki 1 zinkos- 
társaival ejtette láb alól gróf Komarovszkit. A 
rég tárgyal ás előreláthatólag három hónapig fog 
tartani. Sok orosz ügyvéd jelentkezett, hogy vé­
delmezni fogják honfitársaikat.

—- Rajtársak találkozója. Gnliüber József föl 
kéri bajtár salt, akikkel reszt* ett a szulferinúi és ma- 
Rental csatákban, hogy junins -Jf -én a, megígért talál- 
közéin jelenjenek meg. Addig is jelentkezzenek a Szép-
tttcza 4. számú házában a portásnál#

—- Változás a bécsi nuncziatura személyzetében.
A becsi pápai nuncziatura' eddigi uditoroja, 
msgre. A icotru, családi körülményeire való hi vat­
kozással föl mentését kórt.' állásától és már a leg­
közelebbi időben hazautazik szülőföldjére, Sziozé- 
nába. Xicotra, aki előbb Brüsszelben# majd Miin- 
ejhenbeu volt üdítőre, Becsben pedig már hat ev 
óta. töltötte, be állását, hir szel int nemsokára elő­
kelő pozieziót kap a római kúriánál.

— Be tő ti szobra Pozsonyban, A pozsonyi 
FVlöti-szo'borbizottság Brolly Tivadar elnökletével 
ma ülést tartott. A szobor ltadnai Béla. mintája 
alapján készül Varrarábau és a Triseornia. már­
vány faragó ezég 29.000. Badnai Béla pedig 26.000 
koronát kap.

— Megfeneklett hajó. A Martinolies, lussini 
lm jő vállal kozó ezég „Klió" nevű gözüso tegnapelőtt 
Coiuaricánál a. dalinál parton a, Kamjaczi szikla- 
zátonyon megfeneklett. A hajó tele volt ezementt 1 
és nagy törli énéi fogva lesiilyedt. a sziklazátoitiyra, 
amely fenekén, rést ütött. A baleset után hajnalban 
a „Kliö“ parancsnoka, észrevette a. Válláréból Hű­
mébe tartó „Pannónia“ gőzöst t.- .yészjelekot adva, 
magára vonta annak figyelmét. A inag.var-liorvát; 
iyjóstársaság gyorsgőzöse útirányt, változtatva a 
szerencsétlenül járt hajóhoz közeledett, do útközben 
már találkozott, a. „Ivlió“’ paraur/uokával, aki men- 
lőcsónakon ment. eléje, hogy segítséget, kérjen. A 
„Klio“ már ekkor SO cm.-nyi magasságban megtelt 
vízzel s igy- a ..Pannónia”' meg sem kísérelhet to a 
zátonyról való levon látását, ami különben is hiába­
való próbálkozás lett volna. Zárába érve, a. ..Pannó­
nia" jelenlést leli. a révka-pilánynál a baloséiról, 
mire segitögö/ösöket rendeltek ki és ezeknek, mi 
után a vizet kiszivattyúzták a hajó belsejéből, si­
került a gőzöst leszabaditaniok a. zátonyról.

— Iskolai ünnepség. Szép ünnepség volt ni 1 
délelőtt, a MII. kerületi Práter-utezai polgári 
leány- és kereskedelmi iskolában, ahol a növendé­
kek, szám szerint. TöO-en. meleg és őszinte lelkese- 
déssc] üdvözölték az. intézet igazgatóját, dr. Ken­
gyel Alajost., nevenapja alkalmából. Az ünnepelt, 
igazgató megliatottan köszönte meg a leányok ked­
ves megemlékezését, és kitartásra, hazafiasságra és 
buzgó munkásságra intct.t-c őket. A növendékek 
üdvözlését, megelőzőleg a tantestület, tagjai köszön­
töttek a. köztiszteletben álló igazgatót,

— Véres diáktüntetés. A krakói egyetem sok- 
diákja és ballgatónője tüntetést rendezett. Puzyna 
bibornok ellen, amiért nem engedte meg, hogy 
Slovavk.v nemzeti költőt a Vavcl-kriptában temes­
sék cl. Lovasrendörség ugratott a tüntetők közé 
és kardlappal verte szót a diákokat, akik közül so­
kan megsebesültek. Az egyetemi hallgatók revol­
verekből többször lövöldöztek a levegőbe.

Jubiláló postaellcnör. Viz, Árpád posta- 
ellenőrt kartársai és tisztelői huszonötévé* szolgá­
lati jubileuma alkalmából meleg ünneplésben ré­
szesítették. Egyik kartúrna, Martinka József segéd 
ellenőr megfestette arozképét, amelyet meleghangú 
beszé l kíséretében lepleztek le A jubileum alkal 
mából banket volt, amelyen számos felköszöntö 
hangzott el-

— A gyilkos kalaptü. Megrendítő szerencséi 
lensóg történt, tegnap egy omnibuszon; egy hölgy- 
hatalmas kalaptüjével kiszúrta egy fiatal 1 avber 
szeméi. A szere ne.-étien ember Budán .1 Krisztina 
városban ült föl az omnibuszra, amely közönséggel 
zsúfolásig megtelve döezögött ál. .1 Lám zhiJig. A, 
fiatal ember ill le. akart szállni és udvariasan meg 
kérte az. előtte álló hölgyet, bog..- engedjen helyet. 
Az asszony a fiatal ember szavaira hirtelen megfor 
dull, és ekkor történt, hogy óriási kalapjából messze 
kiálló még lehetetlenebb kalaptüje, bi:h'fun',doH a 
tinf'i! ríni" r jobb szemelje. Leírhatatlan zavar kelet­
kezett. az. emberek borzadva ugrál'-ik le a kocsiról, 
az asszony pedig ájultun rogyott ü.-sze. A megsebe­
sült, fiatalembert még aznap megoporálták, de ered­
mény nélkül, inert jobb szemért megvakult.

Egy p-stamcstrr Ünneplése. S/timos'i jv a ,- 
."I jelentik: Abból az alkalomból, n' ey V 'no sváig 
István szamosttjvári postamestert, a király az 
arany érdemkereszttel kitüntette, e hó jv án S/a 
mosiijvárra érkezett Vermjei kolozsvári posta r, 
távirdn-igazgató több főtiszt viselő kir érőiében, 
hogy az érdemrendet az ünnepeltnek személyesen 
nyújtsa át, A város közgyűlési termében nagy 
számú közönség jelenlétében az igazgató .-./ép l e- 
szód kíséretében felt űzte az érdemkeresztet. Te- 
mosváry mellére. Délben a Koronában száz téri­
tek ü társasebéd veit, '

— A peredi csata (iO-ik évfordulóján. Szép,
hazafias ünnepel, rendeztek, mint nekünk írják, 
most vasárnap Pereden a peredi csata hatvanadik 
évfordulóján. Ott volt Pozsony megye alispánjának 
Vezérlete alatt a közöl és távoli vidék értelmiségei, 
ott voltak a testületek s a ucp beláthatatlan tömbgo, 
Már roggi-l fél négy órakor bejárta a nagyszombati 

haduMyán-cgylet zenekara a község utczáit, jolegyq 
az ünnep kezdetet. Fél tiz órakor volt az ünnepé, 
lyes istentisztelet, melyet a templom gyönyörű uj 
tőoltárának felszentelése előzött meg s a felszente­
lést Holéezy Iguáez tallósi esperes végezte. Ennek 
végeztével megindult a menet az, ünnepély hely- 
ezine, a honvódemlók felé, községenként rendezve a 
Jcgpóldá.-abb rendben. Az emlékoszlop körül talán 
még soha sem szorongott annyi nép, mint "ezen a 
napon. A Himnusz clcneklése után fellépett a szé­
pen dEzitett, rögtönzött szószékre Pered községé­
nek plébánosa., Jíibány Olivér, az ünnepet előkészítő 
bizottság ügyvezető elnöke s elmondta az iinnbp jo. 
lcntöségét méltató ünnepi beszédek Ezután Kovács 
Alajos negyedi ref. főtanitó szavalta el a ..Talpra 
magyar !"-t hatásosan. Következett dr. Erdélyi 
László, O. S. B. történelmi értekezés« ezen caim 
alatt: ,,A R red—zsigárdi csata és jelentőség«“, fel­
olvasta Péter József áll. iskolai igazgató Vá.gsellyé,- 
ről. Most Tóth Kálmán deákii ref. f*-pcres rokon­
szenves alakja jelent, meg az emelvényen, a kiváló 
szónok el szarait* Ábrányi Emil .."Mi a hazai“ ezi. 
mii gyönyörű költeményéi, nagy hatással, végül a 
koszorúk letevése következett. Az 'elsőt a ga lantba i 
járás foszolgabirája. Jandly Döbrentei Sándor tette 
Jo a járás, nevében az emlék lépesőzetére s utána 
az egyletek, a községek koszorúi nyertek elhelyezést, 
minót'gyik néhány lelkes szó kisórelébcn. A köszö­
rűk letétele után az egész közönség elénekelte ze- 
uokisérettel a Szózatot.

Tanfelügyelők kongresszusa. Az ország kü­
lönböző részein működő tanfelügyelők ez év szep- 
tember havában Budapesten kongresszusra gyűl­
nek össze .amelyen meg fogják vitatni mindazon 
nagy jelentőségű kérdéseket, amelyek a népoktatási 
reformnak a végrehajtásával összefüggésben álla­
nak. Az előkészületeket Macskánsy S. tanfelügyelő 
■tezclcse mellett most folytatják rendkívül se­
rényen.

— Borzalmas gyilkosság. Vérfagyasztó gyil­
kosság1 hire érkezik Nyíregyházáról. A szabolcsme* 
gyei Gyulaházán, a község határában meggyilkolva 
da borzalmasan elcsonkitva találták Kornya Baláza 
munkásember József nerü tizenhárom éves fiát. 
A gyanú Jónás Antal jómódú ottani gazda ós busz 
éves fia, Jónás Lajos ellen irányul. A gyermek kon­
dása volt. Jónásoknak s a falu vegén őrizte gazdája 
kerteseit. Két inaluvz valahogyan elhullott a csor­
dából s ezen annyira felbőszültek Jónás Antal és 
fia, hogy holtra verjék a gvermekvt, megcsonldtot. 
ták a hulláját. Levágták íz orrát, fület, hezét s a 
kis holttestet, aztán bedobták az utszéli árokba. A 
gyilkosságnak tanúi Ls voltak: Félberman Méí 
és fia glemzsei lakosok s ők vezették nyomra a ha­
tóságot. Érdekes, hogy Jónásók közvetlenül a gyil­
kosság után .resztvettek t>gy lakodalmon s azután 
is nagy mulatságot csaplak. A nyíregyházai ügyész­
ség rendeletére letartóztatták Jónás Lajost.. Az ap­
ját egyelőre szabadlábon hagyták, de valószínű, 
hegy ö is börtönbe kertiI hamarosan.

A kártya. Péteri árott. játszódott, le az 
alábbi kárty a-tragédia. A Súudor-ezred egyik tiszt­
helyettese tegnap a görög templom előtti park­
ban revnl\evével nivenlotto magát. A tiszt helyei" 
ti s Szorulowszki Niknláj őrnagy fia. aki szenvedé­
ly es kártyás y olt. minden pénzét eh eszi tette, sőt 
adósságokat is csinált, miknek megfizetésére záros 
határidőig becsületszóval kötelezte magát. Atyjá­
hoz fordult pénzbeli segélyért, amit azonban nem 
kapott meg. mire re\ nlveréböl anyjára lőtt. A 
golvó szerencsére nem talált. Aztán elrohant ha­
zulról is levelet küldött anyjának azzal, hogy egv 
órán belit] a görög templom parkjába, ahol vára­
kozik, feltétlenül juttassa el hozzá a kívánt, ősz. 
szeget. A megrémült anya teljesítette is a. kérést, 
hanem a Iga. akire a. pénz. elvitelét, bízta, téve­
désből egy másik templom kertjébe ment. A fiatal 
tiszthelyettes, amikor az. egv órányi idő elmúlt, 
►zivébo röpítette a golyót ce ezcT/yrefchalU
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— Siegel Elza gyilkosát elfogták. La-

putf'k legutóbbi ^zamábau közöltük, hogy X<1 w- 
Yorkban meggyilkolták ij legel Elza hittéritü- 
íiőt, Siegel német származású tábornok unoka- 
bugát. Mái már az a hir érkezik a kábel utján, 
begy a gyilkossággal gyanúsított Lc-Hong — 
más néven Leon Vilmos — nevű kínait sike­
rült letartóztatni. Kicsi híja, hogy a gyilkos, 
kínait meg nem lincselték. Á kínaiak ellen kü­
lönben is nagy az elkeseredés Amerikában* A 
nagy feltűnést keltő gyilkosságról, előzményei­
ről ét* szereplőiről még ezek a tudósítások ér­
keztek :

\ fiatal leány kél évvel ezelőtt kezdte hit­
térítői tevékenységét Kiugstcwnbau, a newyorki kí­
naiak városnegyedében, anyjának vezetése mellett. 
Akkor ismerkedett meg Le Hong kínai keres­
kedővel, akibe beleszeretett cs aki az u unszo­
lására fölvette a keresztény hitet, levágattr: ezopf. 
iát és egészen amerikaivá vedlett át. Ez a kínai 
ember attól fogva siiriin járt a kuthulikys tem­
plomba és mindig Siegel- Elza társaságában volt. 
Mikor Siegel ezt megtudta, szemrehányást tett nő­
jenek és leányának, León Vilmost pedig (ezt 
a novel vette fel az egykori kínai kereskedő) 
több Ízben kiutasította lakásából. Siegel Elza azon­
ban hallani sem akart arról, begy szakítson a kí­
naival. Két hónappal a -válói házból való eltűnése 
, Ifit t levelet irt Komnak c- ezt a. levelet most a 
rendőrség megtalálta a kínai kereskedő szállásán. 
A levél jgy hangzik :

„Mintha clhidegültél volna tőlem. Gondolj reá, 
hogy milyen áldozatokat hoztam ér tol. Szakítottam, 
családommal, rokonaimmal és barátaimmal miat­
tad. Ne hagyj cl.'*

Siegel az utóbbi időben egy chicagói jómódú 
fiatalemberhez akarta kényszeríteni leányát és az 
eljegyzés napja is ki volt tűzve. Ezért szökött meg 
3 szülői házból a leány. Egy újabb távirat jelenti: 
Azokból a levelekből, amelyeket százszámra talál­
lak a megszökött León lakásán, hihetetlen titkok 
derülnek napfényre na amerikai előkelő hölgyek 
romlottságáról. Kitűnt, Iwgy a legelőkelőbb társa­
ságok ismert nevű asszonyai és leányai meghitt vi 
fzonyb'in voltak a kínai kereskedővel. Több jelitől 
a rendőrség azt. következteti, hogy Leon hipnoti­
zálta az illetőket. Újabb táviratok ezt jelentik: 
Siegel Elza szerelmével nemcsak Leönt holdogi- 
t-'tta. hanem egyidejűleg Csínra innal, a kínai szálló 
tulajdonosával is viszonyt folyt utóit. Több levelet 
találtak, amely ékből kitűnik, hogy Siegel Elza. az 
utóbbi időben Leon ind való viszonyát fel akarta 
bontani, hogy Cnigainnak a felesége lehessen. 
I.eon, aki kedvesének ezt a szándékát megtudta, 
elárulta f'.-ugalnnak, hogy a leány neki is kedvese, 
mire a két kínai elhatározta, hogy megölik a leány!, 
aki. mindkettőjüket megcsalta. Úgy látszik, hogy 
f'siigainnak is része voll a gyilkoságban, mert an­
nak ;i felfedezése után u is eltűnt, A két kinait 
I gnap tAmnzterdlii inban, Nouvyork államban ci-

gt.ák. A rendőrség a kiírd Megyédben nagy elő­
készületek : teil. m er I áltól lari, bogy zavargások 
le.-,-nek. Siegel El a e hó 12-én Le..mini Thdtimorj- 
Imin veit. \ rendőr-ég azt I Isz.i. hogv n kiírni a 
hányt ott ölte illeg és 1iolltcst,'l egy 1 üri-.vib mi 
vilié Xewyorklui. A letartóztatott kínai vendéglős 
azt vallotta, hogy íí szerette a h-ányl és nagv ösz- 
s/egeket adott í.eonnnk. hogy a leányt neki en­

gedje át. ( Vak pár nappal a g; ilko.-.-ájr elölt i- lob!) 
mint ezer koronát, adott í.eonnnk. A két elfogott 
linai egyike >em azonos l.eonnal. Az <1 fognilak 
egyike már belli.a nyitotta árt a I laiiságá I. a másik 
pedig I.ionnak ' ügyben többs..iii" einlil1 tt barátja. 
A newyorki plntokrá.-zia r Kikelő vilá.-r köreibe:! 
óriási botrány ké-ziil. mert a rendőr- g kiévé akarja 
lenni azoknak az n-zon,vöknek és leányuknak a ne­
veit, akik Loonhoz s/erclnres lo\-e!elset intéztek. 
Tnpdoniiél jelentil: njabl-an, hogy newyorki őrlésit- 
léf szerint a rendőrség még most sem India ki zie­
hen leni Leon kiuni kereskedőt, * a nyomuk a pa- 
ezific partvidékre vezetnek Euy kínai lap kiadója, 
akit a gyilkosság ügyében kiliallgntlak, azzal men­
tegeti hontitár.-át. hogy nem ö, liánéin az amerikai 
nők a bűnösök, akik mindenáron megakarják té­
ríteni H kinaikat.

1 Jäger Mari. Jäger Mari bűnügyében a
I hódmezővásárhelyi rendőrség már a negyedik áldo- 
I zat dolgában nyomoz. A negyedik áldozat ugyanis 

egy íiatal vagyonos gazda, ki rossz viszonyban élt 
a feleségével, ki azután Jágéi- Marit hivatta házá­
hoz és a gazda még aznap meghalt, A nyomozás so­
rán a rendőrség- félkilogramm szerccsikát talált 
Jäger Mari lakásán. Jäger Mari azt vallja, hogy a 
szerccsikát szép!tő-szernek használta és a szegedi 
piaezou vette- Az ügyészség- elrendelte négy halott 
exhumálását, továbbá előterjesztést tett az igazság­
ügy-miniszternek a feltételes szabadságon levő Já­
ger Marinak Márianosztrára való visszaszállítása 
iránt.

— Furcsa házasság. Nem példátlan az 
alább elmondandó ivet, de azért mégsem min­
dennapi s minden körülmények közt rendkívül 
érdekes. Alelbournvbül jön a liir, hogyj egy 
Olt teáit Claire nevű jó családból származó na­
gyon csinos fiatal leány megismerkedett egy 
fiatalemberrel, aki a rcd'woodi püspök unoka- 
vm-sénok mondott a magát. A barátságból sze­
ri lem lett, majd következett az eljegyzés és 
nemsokára rá az esküvő. A lakodalom után való 
napon a fiatal asszony sírva rohant az anyja, 
hoz. Egy óra múlva, rendőrök jelenlek meg az, 
it in házaspár lakásán és a férjet letartóztatták, 
mert .kiderült róla, hogy nem férfi, hanem nü.

— Zivatar, jégeső. Margittá környékén az 
éjjel zivatar volt és galambtojús nagyságú jég 
esett. A .jég Bi'sztraujfalu, Papfalva ós Verzál- köz­
ségek vetéseit tönkretette. — Dunagárdon.v köz­
ségben nagy zivatar volt tyúktojás nagyságú jég­
esővel, mely az összes réti vetést elverte. A csaj­
ka s rőtet körülvevő töltésnek dunagárdonyi része 
fehér volt a jégesőtől, mely még ma is látható 
volt.

— A nők és a katonai kérdés. Érdekes czikk 
jelent meg Kollmann Dezső honvedhadnagy tollá­
ból a „Magyar Katonai Közlöny1* legújabb számá­
ban. A ezikk „A nők és a katonai kérdések“ czimcn 
azt fejtegeti, hogy a nőknek, ha lv.uyévkeresö pá­
lyákra lépnek, az érvényesülésig a férfiakkal egy­
forma nehézségekkel kellene megküzdeniük. A 
nőkre nézve ugyanis nagy könnyebbséget jelent, 
hogy nnig a. férfiaknak a katonai kötelezettség ált 
Htjukban, ők ettől teljesen mentesek. 1 f.i a védelmi 
kötelezettség egyenlő mértékben kötné le a férfit 
és a nőt, a kenyérharezban egyenlőbb létfeltételek 
lennének. E visszásságon kél féle nnj.lon lehetne se­
gíteni. Az egyik az, hogy a kereső pályára lépő nő­
ket visszatartanák az éi-xé-nyesiiléstől mindaddig, 
amíg a velük egykorit férfiak >l"gel nem tettek 
honvédő kötelezettséffiiknek. A másik az, huny a nők 
katonai segédszolgálalokra lennének alkalmazandók. 
Olyan teendőket végeznének az áll lm javára, amit 
a polgári éleiben is tennének. Szolgálnának irodák­
ban. kórházak,ham. gyógyszertárakban, katonai rak­
tárakban, ,«!b. Kollmann honvédliadnngy ezikke ib- 
ben a tekintetben valóban úttörő tninnlimk. J’ran- 
cziaországbau is történlek ilyen Irán;, u felszólalá­
sok. Annál érdekesebb, hogy ez az idei nálunk most 
felmerült, mert. c-ak két héttel ezelőtt, tartottak a 
feministák nagygyűlést. Hmelyen tömérdek aj élet­
pályát ajánlottak a nők számára. Valószínű, hogy 
ezi n a téren még igen sok Kizárt,, de azért megvaló­
sulható eszme fog felvetődni.

Láziló román író. A Nagyszebenben meg­
jelenő ..Oara Kosztra“ ezi mii 'román bioban (tóga 
rúnám iró föW/dilja a magyarországi románokat, 
hogy azon a napon, amikor Ferenc.. Ferdinand 
I rónöröhüs fv.innjáha utazik, álljanak f-il a: er­
délyi vasúti vonal mentén /> lelkes tűntélükkel 
juttassák eszébe a magyar írón várományosának, 
hogy ilf 'Magyarországén három milliónyi elnyomóit, 
román nép lakik.

I i pnstagvii.jt(iliely a fővárosban. .1 uiiius 
liö ál fin a .-/éke.-fúv árosban, .i 1 I. kmilel, Ila jú--utez;i 
1 i-z. házban ievö üzlethelyiségben a lnnlupo-ti U. 
V'i-la- tihirdalilvatal felügyelete, alatt, „ttuil.ipr.t gy. 
liO." meg jeleli/.-el uj postagyüjU'.hclv len élet ho'

Au I omebi I -szerencsét lenség. A német 
távirózé.szlóalj egyik aulomobilja ma Maiter- 
seh.wc-'g mellett lezuhant az. árokba. A kocsiban 
idő négy tiszt és két közember kirepült. Spretti és 
tírieg hadnagyok súlyosan megsebesültek.

— Gyilkos szerelem. Nagyváradon Méaxárue 
József napszámos ma délután két revolverlövéssel 
halálosan nu-gseheeitette a vele vadliázossiigban élő 
ti ara jós Rózát, majd azután gyermekei szeme- 
hit tára önmagát lőtte agyon. Az, asszonyt haldo­
kolva n kórházba «--illit o< t.ák.

— Uj egyetemi szabályrendelet. A budapesti
és a kolozsvári tudományegyetemeken míndezid-eig 
esetről esetre döntöttek a hallgatók rendkívüli ta­
nulmányainak és félé vei nek beszámítása dolgá­
ban. E bizonytalan helyzeten kíván segíteni az az 
u,i szabályrendelet, melyet dr. Maxgüai Antal 
egyetemi tanáesjegyzö szerkesztett és az egyetem 
tanácsa elfogadott. A tervezetet, melynek czime: 
„Szabályrendelet a hazai tudományegyetemeken 
és a főiskolákon rendkívüli hallgatói minőségben 
töltött féléveknek, tovi'.bbá' a külföldi egyetemeken 
és főiskolákon töltött féléveknek a. a szabályszeril 
tanulmányi időbe való beszámítása körüli eljárás 
tárgyában“, az egyetemi tanács jóváhagyás végeit 
fölterjesztette a kultuszminisztériumnak.

— Bányászok katasztrófája. Egy Dévá­
ról érkezett távirat nagy bányász-katasztrófáról 
hoz hirt. A Vulkán mellett, lévő bányákban ma 
reggel1 bánya 1 cgrobbanás volt. A munkások kö­
zül hél meghalt, nyolca könnyén megsérült. A 
bányatársaság' távirati értesítése következtében 
ma délelőtt, ti/ órakor a hatóság kiküldöttei 
nicgúrke/.tvk' és megkezdték a vizsgálatot. Ké­
sőbb érkezett távirat szerint a bányalégrobba­
násnál még egy halottat konstatáltak ée a. köny- 
nyii sérüléseket szenvedett munkások állapota 
súlyosbodott. A hatóság a vizsgálatot még nem 
fejezte be.

— A szegedi kat.holikus népgyülcs. Az orszá­
gos katliolikus népg.' ülést, valamint az eucharisz­
tikus körmenetet az idén Szegeden tartják, meg 
augusztus havában. Ez ügyben ma Szegeden, járt 
Szentiványi Károly, a kath. népszövetség igazga­
tója is. Az ünnepségre mintegy U0.000 vidéki jön 
Szegedre, inig a nagygyűlésen Samassa bibcrcs és 
Majláth püspök elnökölnek.

— Magántisztviselők tanácskozása. A Magán- 
tisztviselők Országos Szövetségének tanácsa a nyári 
szünet előtt utolsó' teljes tanácsülését tartotta dr. 
Kreutzer Lipó.t elnöklete alatt. Az időközben meg­
ürült ellenőri tisztségre a tanács egyhangúlag Salgő 
Béla tiináestagol választotta meg, mig a jegyzői ál­
lásokat későbbi időpontban fogj betölteni. A Szö­
vetség elhatározta, hogy lépéseket tesz egy modern 
iroda,berendezési kiállítás létrejötte érdekében, to­
vábbá. hogy az osztatlan munkaidő és a nyári mun­
kaidő megrövidítése iránt, valamint a malomtisztvi- 
selők szakcsoportja érdekében megindított akcziókat 
tovább is folytatni fogja. A nyári szünetre való te­
kintette! a tanács július, augusztus hónapokban ta­
nácskozást- nem tart. felhatalmazza a tisztikart az 
i utézkedcsek megtételével.

— Tiszából kifogott hulla. Titelnél a halászok 
•na egy 25 >10 evesnek látszó férfi -hulláját fogt ák 
Ki a I iszábpl, nie!,', az orvosok szerint már három 
hónap óta lehetett a vízben. A hullát lefényképez­
tek és a vizsgálatot megindították.

— Szepesiek kongresszusa. A szepesink oiszá- 
8"» kongresszusa augusztus 3-án lesz fglón. A helyi 
bizottság tegnap alakult, meg. Élén Folgern Kornél 
polgármester és Miinni eh Kálmán bányatanácsos, 
elnökök. Bartsch Gusztáv tanácsnok, Fischer Mik­
lós gimnáziumi igazgató és Wesselényi Mátyás köz­
jegyző a le hlökök állanak. Ügyvezető elnök Teliért/ 
Gyula szerkesztő, /egyzö dr. Pasaiig Samu és |5'ej- 
lenretcli. Hugó. A kongresszusra az egész országból 
több száz szepesi érkezik.

- Házasság. Gróf Jankovich Aladár es. és kir, 
kamarás, v. b. í. t. r- neje Ronibolle.s Klotild grófnő 
t-illagkvívc-zlcs hölgy lia, gróf Jankovich 1' fin jegyet 
'áttolt l’<jucs'i-icli Mária Ágnes grófnőiéi, néhaj gróf 
T'ejaescvieli Artur é.- neje, Aliké Anna grófnő leányával.

Gróf Almúsy. Ró no - és neje. Károlyi Ella grófnő 
leányát, gróf Mntnsy Fnmifit eljegyezte gróf Krglccicli 
Miklós, gróf IKcglevich Gábor és neje, BlnskOvich Clc- 
niciivc tin.

Gyulai Uaél Gusztiul orszfiggy illési képviselő, s<I 
inogymegyei nagy birtokos eljegyezte fájt Váy László í, 
neje, r.:ill. táji Fáy A Ilma leányát, Vilmát.

Ifjabb Prizmáim Feronez június elsején ítéli tizen­
két ólakor tartja, e.-kiixújét a. Jlefiktévi lg. ev. t«m 
pliiinbau glück Mie/ával, <,lilék Frigyes é- neje, szüle­
tett Jlclfenstein Amália leányával.

Di1. Petri in Kornél, német bog-áni királyi köz­
jegyző eljegyezte harsai/ báróit-il, Kar.-ny Zoltán orvos 
leányát.

Dl*. Df'niu'n y Pii 1 i->. és kir. r.:rr dór vor junim 2S fin 
tartja Nyitrán esküvőjét .1 eytissy Mie/ívcl, Arpássy 
Imre földbirtokos leányával.

Csömöri v - ziijugruezj '/.a j Dez-ö Elemér huszár­
ba Jr, agy eljegyezte Aradon murochui és folsőrenszcgi 
//Ciliirey Aliczét.

A hatvani járásbíróság vezetője, Kosé Gyula kir. 
táblai bíró é- Tar.os 'lanka, Tanús IMI, a kitűnő irő és 
felesége, szili. Plieg Eleonora leánya folyó hó ‘21 -én kö­
töttek házasságot í'éezclcn.

Nászajándékok, jegygyűrűk legclőnyösek- 
bon Polgár Kálmán mlióvús vkszertelepén, Budapest, 
VII., Bizsébet-körut 20., I. om. wereilietók be. Nagy

1 nlhnm ■ no-'vr/rfl;
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— A fnvaros.sztráj?#- A fuvarosok ipart ársu- 
Tata a dolgozó gazdákról statisztikát. készített. E 
-zserint. tegnap az összes fogatoknak . 0 százaléka, 
munkában volt, azonban még egyetlen mab>mfu­
varos sem dolgozhatott. Ma már a maloiufuvaro­
sok is, nevezetesen az automobil-vállalat, a Hoff- 
mann-ezégek, Szikossy-, Gattein-ezégek, szintén 
befogtak. A Gattcin-czég csupa vidékről jött ko­
csisokkal összes fogatain dolgozott, mig a többi 
malomfuvarosok csak tiz—tizenöt fogaton dolgoz­
hattak. Ma már az. összes fuvaroknak körülbelül 
8U százaléka dolgozik. Tarczai Lajos volt szak­
szervezeti titkár ma egy szállitó-czcg főnökének 
közbenjárását. kérte a fuvarosokkal kötendő 
megegyezéshez, az .Illető azonban kijelen­
tette, hogy a fuvarosok a maguk részéről a 
sztrájkot befejezettnek tekintik és semmiféle, tár­
gyalásba nem bocsátkoznak. Tegnap és ma több­
rendbeli erőszakosságok történtek, amelyekről a 
fuvarosok egyesülete.jelentést, tett a főkapitánysá­
gon. A támadások a soroksári-uton, a nyugati pá­
lyaudvar raktárain, a Váczi-ütcn, a Lehel-utezában, 
a Köbányaruton történtek, ezeket a helyeket a 
rendőrség megerősítette. Ma reggel 200 vidéki ko­
csis állt munkába s ma este újabb csapat érkezett, 
a fővárosba-

-— Börtönből kiszabadult milliárdos.
Egy X<*wyorkból érkezett kábelt áriraj. hírül 
hozza, hogy Jforse, volt milliárdos, a iégrgváro­
sok töresztjének volt; elnöke, akit jégkirály né­
ven emlegettek1, kiszabadult, a börtönből, mert 
barátai százhuszonötezer dollár óvadékot, tettek 
le érte. ,Morse bbrtöt.bejutasának érdekes ilöz- 
ményei vannak. A múlt évi uagv amerikai 
pénzválságban ugyanis olyan szerepel látszott, 
amely mindenkit föl ha bori lőtt. Általában öt 
okoztak sek zavarért. A sokszoros milliomos 
régül nemcsak hogy fizetjéőképtelenné lett, ha­
nem bíróság elé its került. Elitélték Uzenhat 
cn fetfifhásra. ügyvédje azonban néhány hó­
nappal ezelőtt kedvezést, eszközölt ki számára. 
Morsenak ugyanis megengedték, b'Sgv egv hör- 
tonör kíséretében rendes polgári ruhában időn- 
hint. kimenjen a városba, ügyeinek intézésére. 
Morse alaposan kihasználta ezt a szabadságot 
Eljárt, régi irodájába s igazgatótanácsi ülése­
ken is elnökölt, de e.sfp a, bnvtönor klsére*cheir 
rendszerint visszatért, czelIájába. Amikor <. sa- 
jáfszerii kirándulások hire el terjedt, elvan föl- 
háborodást keltett az Egyesüli-Államokban, 
b'vgv 3 bíróság 'kénytelen .volt M-'-rsetől meg­
vonni _ e kedvezést.. Most óvadék mellett bizo­
nyom időre szabadon bocsátották.

A frauezia lovászijuk sztrájkja, t 1 emeuceau 
miniszterelnök a. lová-szfiuk .szindikátusának egy 
küldöttségét fogadta, amely megígérte a minisz­
terelnöknek. hogy csak törvényes eszközökkel fogja 
érvényesíteni béremelésre és a munkaviszonyok ja­
vítására irányuló követeléseit, a versenyeket pedig 
zavgrni nem lógjak. A kei utolsó versenv tényleg 
rendben folyt le s előreláthatólag a hngekampri 

nagy verseny vasárnap zavartalanul fog vógbe- 
menni.

" Ki siklott vonat. Llesdröl jelentik, hogy a 
reggel Kolozsvárról elindult tehervonat egyik ko­
csija a Juatkai alagutban k isi ki ott. Yársonkolyos 
állomásig a vonat, a kisiklott kocsit a pálva mellett 
magával vonszolta. Ennek folytán a kocsinak 
mind a két, tengelye összetört, a. kocsi tönkre- 
zúzódott, és a pálya megrongálódott.

— Életunt emberek. Hosszú sora azoknak, 
akik megunva ezt nz életet, ön kezükkel akarnak 
véget vetni szenvedéseiknek, ismét megnövekedett 
néhány halálraszánttal. A Kélvintéri templom ka­
pujában mell belőtt o magát egy Cxernik István 
nevű munkás, akiről nem tudni, miért akarta el­
lökni magától az életet. Egy másik, Tárad>i István 
huszonnégy éves jogász beteg. Néhány hét, előtt 
mellbelőt.íű magát a Csarnok-,.: állodábau és ma 
njra magára fogta a fegyvert. A Fáczán-utom kór- 
szer a hasába lőtt, de ezúttal sem 1 alt, meg. \ 
bécsi kapunál i.~ találtak egy öngyilkost, akinek 
azonban sikerült megölni magát, Beszállitották 
a bcw-ztarii intézetbe és megindították i nyomo­
zást a kiléte iránt,

... Leszúrta fiát. PetkiKv. Civörg.v holdmézesi
gazda vasárnap oB> lakodalom alkalmával agyon- 
Szúrta fiá, es a hüu I otcsTöl va ló tél ele-re miatt ina
felakasztotta magát-

EGYETÉRTÉS
-— Családi ekek miatt. *\"ágó László hatvan 

éves föerdész igy jelenti ezt egy Kecskemétről 
érkezett távirat. — az éjjel a nyíri erdöesősz házá­
nál agyonlőtte magát. Vágó gazdag ember volt & 
családot hagyott hátra. Tettének oka ismeretlen. 
-'X városi tanács azonnal összeült, hogy a főerdész 
által kezelt s a város tulajdonában levő 8000 hohl- 
nyi területű erdőség hivatalában rovanesolást 
tartson. Azt hiszik, hogy tettét, családi okok 
miatt követte cl. — Vágó László főerdész 
öngyilkossága folytán Kecskemét- város ta­

nácsa ma rendkívüli gyűlést, tartott, amelyen Katin 
polgármester bejelentette, hogy számos panasz és 
névtelen feljelentés érkezett, hozzá a föerdész ellen, 
mire megindította a nyomozást, melynek folyamán 
konstatálták, hogy az erdők kezelésében, miivelteté- 
sébeot, a faállományban, az alkalmazott erdőörök és 
mezőőrök illetményei és az elszámolás tekintetében 
a Jognugyobboku rendetlenségek, visszaélések és 
hiányok voltak es vannak. Miután évtizedes rendet 
lenségekről van sző, a kár összegét, megállapítani 
eddig lehetetlen volt. A vizsgálatot erélyesen foly­
tatják.

— Hamis pénz Kispesten. A rendes furfanggal 
csaltak ki asszonyok valódi pénzt hiszékeny emberektől, 
•tő pénzért, jóval több hamis pénzt Ígértek , akik lépve, 
mentek, de becsapódtak, panaszukkal rendőrségre siet­
tek. Ennek alapján a. rendőrség letartóztatta. Tóth 
J-ás,lőné, szili. Zalinni/i. Teréz 36 éves la.josmizsei. bitié 
Jánosné, szül. Gáspár Anna 30 éves kispesti, <íáspár 
Andrásné. szül, Rtrts Anna 37 éves kispesti lakosoka t; 
a károsultak: Greguss Gergely kispesti bankszolga, 
kára, 1400 korona, áfizsrri Gergely kispesti földműves, 
kára oOO korona, Mtadonec-ky PáIné kispe-ti naps/.á- 
inosasszony, kára 400 korona, Tóth Lajos napszámos, 
kúra 400 korona.

Pusztító tűz. X mull- éjjel XX’atwil község­
ben (st. galleni kanton) t-záimo:- olasz által lakni t 
ház lángba borult. A tüzet, csak igen későn vették 
észre. Az égő házból való menekülésnél hat, olasz 
életveszélyes sebesülést, szenvedeti. Ma res gel n 
romok alól tiz halottat húztak elő. Attól tartanaik, 
hogy még többen életüket vesztették. A tüzet való. 
ezinüleg vigyázatlanság okozto.

Büntetés elöl a halálba. Pap László pu.ji 
illetőségű kereskédességedét, ki bélyegekkel házalt 
Marosujvárott, az ottani c&endórség letartóztatta. 
Nagvohb összegű készpénzt és 160(1 korona, ért.ékii 
bélyeget találtak nála. A csendőrök a. nyomozás 
folytatása \égett Papot Szászvárosra kisérték, 
mert < lözőieg már ott adott el bélyegeket. A 
c.-/ ndórck Papot M ku A 1 ram udvarára v i t.t -k és 
mialatt Xlikut kihallgatták, Pap hirtelen rév ol\c-rt 
vett elő é- agyonlőtte magát.

X mentők működése. A Budapest i t tn.kén- 
le.s. Ment<'egyesület május havában összesen 209« eset 
beli teljed tett, szolgálatot. Első segít -őgboit ré-zesitett 
10ő3 egyént, betegszállításokat végzett 791 esetben, 
mozgóőrség gyanánt vonult ki 221 eset lsen és téves je­
lentős a.hrpj.ín 2U esetiben. Első segélyben részesült 732 
fz-rfi, 268 no és őt) g>ennek. Nappal 718, éjjel 335. A 
folyó éti működés főösszege: 8811. Az egyesületet fenn 
Adása óta összesen 2(50.97« esetben vették ig,hívbe.

-- Az Amerikai Park. Az A mer kai Park igaz­
gatóságának kérésére a társas kovái vállalat a közön­
ség kényelme érdekében újítást lóptettett- életbe, 
amennyiben a. tegnapi naptól kezdve az összes tár- 
saskocsi'k egészen az Amerikai Park kapujáig köz­
lekednek. A társaskocsik, az egész éj folyamán a 
közönség rendelkezésére állanak.

Halálozás, tiiezei (ritzeij Lajos nyugalma­
zott miniszteri titkár, a. magyar aszfalt, r. 1. volt igaz­
gatója. junius 21 én életének 54-ik é'"ében Budapesten 
meghalt.

bsktnasi/ TI iős, a Dunagözliu.józási Társaság Igaz­
gat Ója. ma hirtelen meghalt.

Id. UusvA-fl Gyula. nyug. községi jegyző, a czinkotai 
ág. hí tv. ev. egyház, felügyelője életének ü'.l-ik élében 
elhunyt.

Özvegy duba-i IDitási Vinezéné, szili, dallasi /7c- 
lás-.. Vilma junius hC 20 án, életének 09-ik övében el- 
liunyl.

Baliisfalvi Kiss Béla életének 70 ik évélie.n meghalt 
Kce-keméten.

Tülkei Górta Sándor parasznyai gfir. szert, kat.h. 
lelkész élete. 3S-ik évében junius fii.én meghall l’u- 
la.-umyán.

- Prűdön hitek. Kis bűnösük. A rendőrség
lel arb-ztakta. U obtrg M.ir 17 éx es sijí • i-egédel, aki 
V.leméi-tileza 30. szánni la ki-ám. felvsait egv magával 
1, betétien, hülye nőt. HZ ellen erkölcstelen merénvlctet 
követett el. — Letartóztatta, a. rendőrség Iitká Bé! • |7 
éve» rikkancsot, akit a „A Xn.p" cz.imii lap ki osztói je­
lentettek fel sikkasztás miatt. Bökő hitelbe kért, lapot, 
a, lapokat eladta és a pénzzel megszökött. Kiderült, 
hogy kétrendbeli lopás miatt körözik. -■ Lolai-tűzta.tta 
'égül a. tendörség Hó-mi. Mikié- 2.:; éve- kcrcskedö-egé- 
dp-t c.-ahi» kísérlete miatt, tiózsn felment dr. Karón 
■ Iozsef dózsef-kö,rul. 50. sz. lakú-,ára. azzal, hog-, a dok­
tor meghízta, hogy vigye el neki ege vendéglőire a fel- 
öltöj'-t. és cserit,.ojét, Ur. Kovái- azonban véletlenül 
e»ernvővel ment el hazulról, a dolog gyanúinak Pint- fel *
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doktor ház-népe előtt, f rendőrt hi vak, ki Rózsiit bevitte 
a. rendőrségre. Itt aztán kiderült n csalás. -— Betarts, 

X v izsgálőbjró elfogató parancsot adott ki. Tr'tumeer 
<1.1 no» hát szegi szül. 19 éves csapos ellen, aki e hónap 
10-én álkulvFcsu.l felnyitotta. Poliak Arnold korcsmftros 
Rökk Szilárd-iitcza J 4. sz. alatt, lévő üzlethelyiségét s 
onnan egy aranyórát s 20 korona készpénzt ellopott. A 
rendőrség nyomozza. - Lopás a fürdőben. A Lukács- 
fürdőben c hónap 19 én álkulvsc$al felnyitották fisabá 
Sándor honvérlörmester kabinját s onnan egy pénz 
tán-zát., 73 korona, készpénzt, egy női brilliánsgyürilt s 
több más női és fér IV ék szert elloptak. A rendőrség nyo­
mozza a tettest. -- Dunába, fűlt. Kchiisxterl Mihály 25 
éves napszámos c hónap 10-én Nagymarosnál a Dunába 
fűlt. Holtteste a .viziten elmerült.

x Ha gyermekét egészségben, vidáínan és szel­
lemileg frissen akarja látni, úgy adjon neki dr. Hom- 
mcl-félc Haematogént, Ne vezettesse magát félre az 
Utánzatoktól.

x Fodor-féle vivóterem a. Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a. főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt. torna.- és vívóterme. Különös gond fordiftatik a 
gyermek torna- és vívásra.

x Bob-hiishajló a legkellemesebb, 10 fillér.

SZÍNHÁZ és művészet.
(w) A mozgópostásné. (Berrut.aá.ó-eló'axlás a 

Budai- színkörben). Ma este- kerüli először színre A 
Budai színkörben Gutlii Somának JA' matgópos~ 
ta.siir" czámü bohózata, A Smolen Toni,. Mádi zsidó 
és még egv sereg bohózatnak népszor'i szerzője ez­
úttal is vidámságot, hozott, a színpadra. A mozgó - 
postástni szerény postahivatalnok felesége, ki sze­
relmével ki lemez embert, boldogít, egyszerre. Ezek. 
között volt, Kövér Abris is, aki rokona, Lakatos mi­
niszteri tanácsos nevét használva ismerkedett meg a. 
kikapós asszonynya!. Egy találka alkalmával a. 
mozgópostas meglepte feleségét, udvarijával. A fúr 
fangos asszony rosszulLétet, színlelve orvosként mu 
tat.la bet udvarlóját férjének. Kövér Abris kényte­
len volt, orvosságot, rendelni, melytől az asszony 
rosszul lett és hal ál sejt elmektől gyötörve meggyónf 
férjének. Később ugyan kitudódott, hogy az orvos­
ság köményes vie volt. az asszony jdbban is lett, 
de. a mozgópostás a féltókenyaégtöl iizve Lakatosék- 
hoz rohant és az ártatlan embert beárulti a felesé­
gének. Az anyós, ki különben sem szerette vejét, 
rábírta a leányt, hogy otthagyja férje lakását és 
hogy váljon el tőle. A további események: folyamán 
a fiatal asszony kibékül, urával boldogságuk tel­
jes lesz. mert, ],akta fos beugrasz ij a Kövér Abrist, 
hogy feleségül vegye, a házsárfos anyós'.

Mindezek az események igen mulatságos epizó­
dokat teremtenek és a szerző ismert színpadi ru 
tinja gondoskodik arr-il, hogy ötletes fordulatokkal 
állandó derültségben tartsa a közönséget. Nagy 
segítségére vannak a szerzőnek a szereplők, kiknek 
dsszjáteka kifogástalan volt. 'A ezimszerepet Ha­
rasztiig Aliczi játszotta azzal a diszkrét finomság­
gal. mely e fiatal és kiváló művésznő minden ala- 
ki fását jellemzi. Igazi kabinet-alakot csinált egy 
vidéki ficsurból Latobár. Bátiházi/ Teréz és Dórt 
1 Józsi ezúttal is kifogástalan játékukkal járultak 
hozzá az előadás sikeréhez. Kádas Mariska egy fia** 
tál leányt játszott bájos közvetlenséggel. Virág a 
mozgópostáé és Szeg hő Kövér Ábris szerepében ér- 
rlemelték ki a közönség elismerését.

-X felvonások után úgy a szerzőt, mint S sze­
replőket sokszor kitapsolta a közönség.

(*) Mikszáth Kálmán jubileuma. A Mikezát.K 
Kálmán 10 éves írói jubileumának megiinnepléstéru 
alakult végrehajfőbizottság ma délután a Tudomá- 
i-yos Akadémia képes termében ülést tartott Beöthlt 
Zsolt főrendiházi tag, egyetemi tanár elnöklnsévol. 
Az elnök az illés megnyitása után üdvözölte a 
Mikszáth-jubileum megünneplésére már korábban 
megalakult n-'ii bizottság nn^jelent. képviselőjét, 
Y.stUnszltg Mihúlynét, aki a nöhizotföág nevében 
megigerte, hogy a végrehajtó-bizottság mindért 
irányban számit,hal a női bizottság támogatására. 
Ezután jelentette az elnök, hogy gróf Apponyi Al­
bert, akit. a nagybizottság elnökévé választottak 
meg. szívesen megígérte a nála járt küldöttségnek, 
hogy a bízott-ág munkájában ró- ,t, vesz. és a nemes 

hazafias .-zeit minden tölo teli elő a-zközzel t-á 
mogatja, A 1 i„.ottság ezutáil a következő Gtgokk , 1 
egészített« ki magát : dr. liánig polgártne,--
tol", dr. Helhii Eerenczz Kánig Gusztáv, dr. ffagy
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Ferencz, dr. 8ághg Gyula, Neugeha-uer László ©s 
Bust. József. A női bizottságot, ismételten felkérik, 

hogy több küldöttel képviseltesse magát a végrehajtó 
bizottságban. A hölgybizottság tagjain kívül Emich 
Gmztávnét és TVodia.ner Arthurnét is megkérik, 
hosy 31 végrehajtó-bizottságot működésében támo­
gassák. Majd a nagybizottságot egészítették ki. 
'Sebők Zei gmond bemutatta :i felhívást, amelyet a 
végrehajtó-bizottság a vidéki irodalmi társaságok­
hoz intéz és amelyben feli,Ívják őket Mikszá.th-ün- 
népségek rendezésére, valamint arra, hogy a fővá­
rosi ünnepségeken képviseltessék magukat. Ezután 
tárgyalták azt. a tervet, hogy a nemzet ajándékából 
visszavásárolják » Mikszáth-család ősi birtokát, 
amely Nóráriímeflyében, Pusztaberkit,, és Borosbc- 
jényben van. A birtok ez idő szerint a „yitrai ta­
karékpénztár tulajdona és a takarékpénztár a 140 
boldnyi birtokra már opcziót is adott a végrehajtó- 
bizottság ^elnökségének a megvásárlás tekintetében. 
Végül élénk eszmecsere indult meg Mikszáth örök­
becsű munkáinak népszerű gyűjteményes kiadása 
ügyében. A vitában báró IIerzog Péter, Heinrich 
Gusztáv, Bevág Mór, Purjesz Lajos, Négyessé 
László és az elnök vettek részt; a bizottság a mun­
kák kiadásának módozatait illetőleg teljes megál­
lapodásra, jutott,

C*) Ivánfy Oedipus körútja. Tvánfy Jenő,
a emzeti Színház művésze, ki a szezon* folyatná.,i 
Sophokles tragédiájával, az Ocdipussal oly' rend 
kívüli sikert aratott a Nemzeti Színházban, most; 
érdekes művészi tervet valósit meg. Egy külön o. 
czélra szervezett társulattal és zenekarral vidéki 
körútra indul, hogy az ország nagyobb városaiban 
e.líjÉtszsza Sophokles tragédiáját, „Oedipus ki­
rály1*-1 Membrée világhírű zenéjével, amelyet a 
franczia mester az „Oedipus király“' párisi elő­
adásához irt. hánffy Jenő művészi körútja a vi­
déken általános s/.onzácziót kelt és a. kultuszmi­
nisztérium részéről is a legmesszebbmenő támoga­
tásban részesül. Szegeden június 27-én lesz az első 
ilyen előadás, amely iránt már is, nagy az érdek­
lődés.

(Y> Lehár és a, prágai rzenzura. A prágai 
Deutsches Volksthea térben ,„a estére volt kitűzve 
Gerda V, aider vendégszereplésének kapcsán Lehár 
,,A modern Micziszláv1* czimii egyfelvonásos ope­
rettjének bemutatója. És bár a darabot, baj nélkül, 
sőt nagy sikerrel adták már a Hölleben, a Rai- 
m und-Then torben (sőt itt Budapesten is a. Lipót­
városi Kaszinó egyik estélyén). a prágai rendőr­
ségi czenzura mind a mellett, óvást, emelt, az elő­
ad á.- ellen, azzal az indokolással, hogy a darab 
sértheti a szlávok ne-m/eti érziiletél, miért; i, kövo- 
teli. hogy I ezimet, ekként, módosítsák: ,.A modern 
Károly“, a darab főszerepét vivő gróf Térabinka 
helyett pedig gróf Caraco legyen ennek a szerep­
nek a neve.

(*) A igszinház. A Vi géz inházban holnap, 
szerdán, negyedszer kerül színre a ..Férj 
vadászni jar“, Feydeau lirorgrs újonnan be­
tanult hires bohózata. A főszerepeket. Varsán gi 
Irén, Hegedűs Gyula é.s Gálit Sándor játszszák. 
Holnapután, csütörtökön az „Édes teher"'-1, licitál 
Jenő nagyhatású énekes vigjátékát ismétlik.

(*) Hamlet. A Magyar Színházban holnap, 
szerdán megismétlik Shakespeare Hamlet,'‘-jenek 
az előadását, amely Márkus László s.vzenirozásábtm, 
az idei színházi évad egyik legnagyobb csomón,o 
'olt. A darab ozimszerepét, ‘Törzs Jenő játszoza, aki 
.•Hamlet‘‘-et eddig 11-s/er adta és alakításával 
minden alkalommal rászolgált a közönség tüntető 
< lismoré-séro. A többi szerepel T. Hat mg Margit, 
Forrni Róza, 1 ágnj Fchrsfyin, lárvái, Papp, 
Hátirag, Dobi, Z. .Molnár és Vándor! játszszák.

(*) A Fodor-féle zeneiskola évzáró-vizsgáit 
tegnap fejezte le, melynek eredményeképpen a sze­
génysorait és kiváló előmenetelő növendékek közölt,
"i drb tolt koronáz öszlömlljat osztottak ki. A. 
ösztöndíjjal jutalmazott növendékek -i kővetkezők: 
Bognár Árpád, Braun Regina, l.en-lilivi- Gyula, 
Salamon Irén és Szatmári Tibor. - - Az igazgató 
*ág újabban a tanári kar Kivitekére szerződtet i . 
Non, Henrii gordonkaművészt, a ni kir. Opera. ma 
eángordon ka.-át és Bnnnr Jouő In-ced ij m ii vészt, a : 
"tsz. Zeneakadémián > a berlini Hoeli-e.buló u 
végzett oki. zenetanárt. Reiratá-'k a jövő tanévi", 
június hó 22 töl július I ig eszközöl he tök az inté­
zet. helyiségében. (Liszt 1 erenez'-íér 1. ,«/.)

( + ) A Kép/fimiivés/ei i Tanéi s szünete. \ 
Grszágr.si Képzőmii'és/eti Tanács s/oinbalon tar 
tolta a. nyári szünet, előtt, utol-ó ülé-ét, báró. I'orsley 
Gyula elnöklete alatt. A tanács hárem hónapig nem 
tara illést és működés.’i újra i • ' szoptipnber ha­
vába n ke/.d i nteg.

Egyetértés
<*■ Városligeti Színház, A ,,Erdőszlenny" ma. 

3odik előadásán már jóval az előadás kezdete előtt 
elkeltek az összes jegyek. A rendkívül nagy siker 
után Ítélve, amelyet, a. szép zonéjii operett nálunk is 
a látott., bizonyos, hogy a ezinház mindjárt szezonja 
kezdetén megtalálta a maga kasszadarabját. Az 
erdekes meséjii operett pompás szereplőit, - élükön 
vüry Klárával, ki Erdész Juci szerepéden egyik 

legszebb színpadi sikerét, aratta — a. közönség az 
1 „esz <v,t, lelj a maii tapsolta,. A legtöbb énekszámot 
4—-5-ször is megismételtették- Sokat tapsolták 
ihury Elemért (II. József császár), a szép hangú 
Mezei Ilonkát, Leadva}- Miezit, Andorffy, Csapó, 
‘''zahiy és Kellért. Az „Erdészleány'1 e heti összes 
előadásaira rengeteg előjegyzés történt.

íl

nyilv- joggal felruházott niagúu

elemi fiú- és leányiskola
í'e'me^6^'"118- BUDAPEST,

(Bejárat Knzlnozyntcza 2. szám.)
FéünternátliS. Délu!áni í,“"**05 Német, franczia,foiv.n. Vr .1 . a;lso1 ayelvtautolyamok. Slöjd .'a rajziam
yL™i , ,To,ly«« ii felszerelt svéd tornaterem. TAncz 
/enpokhitas. _N vVron uszoda. Téten korcsaira. E-S-nmin 
tanerők. Korlátolt száma növendékek. Állandó oivoü 

telugjelet Kényelmes, táfjns tantermek.
Allamérvényes bizonyítványok
?z"|azgato6”grtelSVel éS egyéb <eIvilágositással készséggel szolgál

ISII.I.ITZ ARANKA,
oki. tanítónő, igazgató-tulajdonos.

FŐVÁROS.
X A pénzügyi bizottságból. A főváros pénz- 

iigM bizottsága pénteken délelőtt, illést tart, amely­
nek napirendjén szerepel a többek között a sváb­
hegyi fogaskerekű vasút téli járataira szükséges 
költségek fedezete, a gyáli-uti honvédhelyőrségi 
kérház; kibövitésének ügye, a nemzetközi orvos- 
kongresszus alkalmával, a főváros részéről rende­
zendő fogad óestély költségei, a kenyérgyár részére 
szükséges 50,000 korona forgótőkének fedezete stb.

H A fereuezvárosi pléhánosválasztás. A fe- 
tenezvárosi . körök é.s egyesületek egy része állást 
foglalt. Bán Sándornak plébánossá választása érde­
keben. Most több más ferenezvárosi egyesület és 
kör nőiében, is küldöttek szel körlevelet a, fővárosi 
bizottsági tagokhoz, kérve Hock Jánosnak, a kő­
bányai lelkésznek és országgyűlési képviselőnek a 
támogatását, a. holnapi válasz tó-közgyűlésen. A föl - 
hívást a ferenezváros-i függetlenségi és 48-as párt 
vezető tagjai irtákl alá.

)( Az 1908. é\i zárszámadás. Ma jelent, meg 
Budapest, székesfö\ áros zárószámadás:* a vagyon 
leltári 101*8. évről. A zárószámadás szerint a kiadás 
'olt, 10,441.571 kor, 95 fillér, a bevétel 49,719.842 
kor 02 tiller. A tiszta bevételi többlet, tehát, 
J,278.270 korona -">7 fillér, amelyhez járul még a 
fon tartott hitelek: 1,665.1:17 korona 94 fillér külön­
bözető. A felesleg tehát 4,949.466 korona 51 fillér 
lenne, amely azonban az állami támogatás 88.51.; 
korona differeneziá,iával csökken s így a tiszta fe­
lesleg a/, előirányzat de ti ez) tjének s a. tulkiadá- 
snknak 1 int Iá sán tőiül I.N., 1.895 korona 51 fillér.

A főváros tiszta vagyona a 71,063.277 korona 
teher leszúrni fásával 225.150.990 korona. A nőve 
kedés 5.212.160 korona, A tőváros töltigvelőte. 
alatt álló alapok <V alapítványok vagyona 
41.898.n:!lí korona. Ami a főváros ingatlanainak 
értékét -Heti, a közezelokra lekötött ingatlanok 
(közigazgatási épületek, iskolák, kórházak stb.)
,80.881.5911 korona, lelkek 99,157.626 korona, ősz- 
szoson 18-'1.690.216 korona. A székes fővárosi válla- 
latok ( fürdők, vágóhidak, vásárcsarnokok) értéke 
67 millió korona. Az értékesíthető jövedelmező 
épületek értéke 8 millió, a telkeké 66 millió. A 
nem értékesithelő jövedelmező épületek értéke 1 I 
millió. A kocsiút-hurkolatok értéke 41 millió. A 
gyalogút-burkolatok értéke 8 millió. A s/,.gé1v- 
kövéké -1 millió, A - általános csiiloi-ná/a ; éjii IMi 
költse-o 1008, év végéig 10 millió.

)( \ fői áros pőre. Szcndröi Mór, a gvöri ké­
résié-Hm i és iparkIImura titkára 1906 január 

, 21'én a Riidaslüi'döberi elcsúszott é- az, egyik la. 
i bál eltörio. Szemlnű káltóritési pörl indított a 

fé'.ii - --Ilon 992S kor na ,81) fillér erejéig, mert a 
Rudasfiirdíi zuhatiy'ki.mrája nincs felszerel' o az 

1 testi- tűst m- gakavbílyuzé) berendezéssel. Az, első 
biróság a keresetet elutasította és M felperes ka­
marai 111:.:í rí ll’lt korona perköltségben elmarasz* 
•«It I, A budapesti kir. ’ tolót áh la he.!' ben hagy I a 
a - elsöbiró-ág itéb-tét. A király i Kúria a minap 
foglalkozott - zei az üt.- c> el t az elsőbiróságok 
itélete, helybe,,hagyta, azonban perköltségeket 
a piinis leb-k között koli-si'lnösi n mogs/.itntetl e, A 
k;r Kúria megokolása szer in * a v állalmi e.-,ak ab-

boWf r a-felploí az ilye11 balhetekéit, ha a 
, 4 urdooerendezés, vagy. a kezelés hiányé-

lnii°rrk eS,,gy a balesetért a tulajdmost 
^i maioau mulasztás terheli. A por során ki-
él -mén - £Za,kert0.k az,onbau egyhangúlag mt a 

re,-, ,nyilvánították, hogy a fürdővállalat be-
nek a hiá, ,°g,Tta aM V,°lt ís a bal^t 
1 k d hum}oknak okabol származott.
köz ó'í- A“i.iÍ^ébeAtV,4r0í kérc,me* Az őszszel lesz a 
,.P1p,°' asztaa* 4 kerülőt vezetői egyszerre tészre- 

J«ogy egy es más kívánsága is vau a noL 
kid ru‘ - 7 biunyoösága a kerületnek. ’Viszik a 
küldöttséget a polgármester elé s a polgármester 
inegigej. minden jót. A községi választáskor azután 
mindezt a part számlája javára írják. Ma az er- 
zsebe városink járták a polgármesternél Morzsányi 
Kai oly vezetésevei. A küldöttség kérte az elíiljáró- 
fgi Palota megemtését, az aréna-uti villamos ren- 

a Wossolenyi-utczai villamost s hogy a 
Thokoy-utat m villamossal világítsák. ‘Bárczg 
Is tv a ni polgármester a küldöttségnek münden 
irányban kedvező választ adott.
A x-4- A “öi, kereskedelmi szakoktatás reformja.
i-ip“«í?tVWe-lök °máS°s Egyesületének nagy 
küldöttségé tisztelgett, ma, délelőtt gróf FUfftetirs 
Géza tanácsosnál, a főváros közoktatásügyi osztá­
lyának vezetőjénél, akinek részletesen kidolgozott 
memorandumot nyújtottak át a női kereskedelmi 
szakoktatás reformja ügyében. A memorandum be- 

.;° mfsokolas alapján oda konkludáJ, hogy a 
székesfőváros tanácsa, eltérőlcg a. tervezett wj női 
kereskedelmi szaktanfolyamok szervezésétől, a ke­
reskedelmi ’képzettséget, megszerezni- kívánó leá­
nyok részére olyan rendes kereskedelmi iskolákat 
lciesitsen, amelyeknél a tanfolyam tartama és a 
lantén be fog]a 11. tananyag mennyisége teljesen, 
megfelel a fiuk számára fennálló kereskedelmi 
iskoláénak. L tál a memorandum arra a, nagy- szo- 
czialis bajra, amelyet a női kereskedelmi tairfolya-- 
:nok mostani _ szervezete előidézett és amely egy 
újabb szellem; proletariátus mesterséges 'létre­
hozatalában .jut kifejezésre. Gróf Festetics Géza 
tanácsos kijelentette, hogy teljesen értékeli -az elő­
adott kívánalmakat, a memorandumot a legjobb 
indul.atu megfontolás tárgyává teszi, hogy ez a 
11 agy jelentőségű reform olyan megoldást nyerjen, 
amely az igazi közszükségletnek megfelel és amely 
az érdekelt körökben is a legtökéletesebb megnvué- 
\ ássál .találkozik,

)( Magyar iró- és rajzszereb az iskolákban. A' 
Józsefvárosi második számú iskolaszék dr. Havasa 
Rezső kir. tanácsos elnöklésével tartott mai ülésén, 
elhatározta, hogy az iskolaszék kerületéhez tartozó 
iskolákban, a jövő tanévtől kezdve, csak magyar 
gyártmányú iró- es rajzszerek használhatók s © ha­
tározatáról értesíti a. szülőket és a kerületi papír- 
kereskedőket. Barcza Albin, Farkas Elek, Grentz- 
ncr Antal, lu.nos Sándor és Vörös Kálmán iskola- 
igazgatók örömmel üdvözölték a határozatot s kije­
lentettek, hogy hazafias lelkesedéssel és buzgalom­
mal fognak annak végrehajtásában eljárni. Landau 
József rnrirkere*kedő, iskolaszéki tag pedig meg­
ígérte. hogy nemcsak a józsefvárosi, hanem az ösz- 
szes fővárosi papirkereskedők körében mozgalmat, 
indít a magyar gyártmányú iró- és rajzszerek áru­
sítása érdekében.

)( Virágos Budapest. Ezzel a czimmel bizott­
ság alakult a. fővárosban, amely annak a ©zép és 
nemes tervnek a megvalósításán fáradozik, hogy a, 
naziik ablakainak és erkélyeinek él övi ragokkal valé 
állandó díszítését meghonosítsa. A kerületi előliá- 
rf)k legutóbbi ülésükön foglalkoztak a terwfel » ki­
mondották, hogy azt örömmel és készségesen támo­
gatják és a bizottság kérésére maguk is felkérik' 
az intézetek, iskolák és egyéb középületek vezetőit 
hog;, a tervet fogadják jóindulatukba és annak mi-’ 
ejobbi megyalósifását tőlük telhetöleg, támogassák. 
,Lgy,eu. olorjesztest, intéznek, hogy a tanács a 
kerülőt1 eloljarosagi épületeknek élővirágokkal való 
diszitéso iránt a szükséges intézkedéseket, tegye 
meg, .1 kerületi elöljáróságok virágainak ápolására 
pedig- a. jövő évi költségvetésben megfelelő összeget 
irányozzon elő.

EGYESÜLETEK.
. ( ;•) A rialih'i kör a következő pályázatot Bf. 

oeii: Készíttessék ,.Kgv magyar falu gazdasági ée 
tmsiH.ilm; raj.:;,“. A.- első díj 100 korona, a. máso­
dik dij .61 korona, a harmadik dij 80 korona. A 
munka terjedelme legfeljebb 1 -2 nyomtatott ív 
(n.voh-zadi-ét) lehet. Pályázhat, minden egyetemi ée 
fni.-knhii hallgató. Határidő 1909. november 1. A 
jp,igés pályamunkák beküldési helye az elnökség 
(!\ . Ká-roly-körut II.. II. emelet), amely egr". 
unni mindennemű felviláa-sít ássál is szolgál. A'- 
”"-:il"-hiz"iisiitr a l.irsada lom tudományi Társaság, 
e:, I Galilei Jvor állal kijelölt három mutomher
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I’árvy S (vidor szepesi megyíspi'tspök lett. Az ujlesz. A pályanyertes munkák közlését a kör len­

tartja magúnak. Pályásai óhajtóknak a kör részle­
tes utasítást küld.

(—) Turista-kirándulások. A Magyar Turista 
■Egylet budapesti osztálya junius 27-én. vasárnap 
cg junius 29-cn, kedden, Péter és Pál napján több 
kieebb-nagyobb kirándulást rendez. Junius 27-én 
dr. Mihálovics Géza vezetésével a munkácsi ezred­
év! emlékhez rándul egy csoport, amely vasárnap 
reggel 7 óra 35 perczkor indul a keleti pálya­
udvarról. Junius 26-án délután indul egy másin 
csoport Szombathely felé. Ezek Kőszeg és líohoncz 
vidékét járják be. Vezető: Bérlik Adolf. Több­
irányú kirándulás lesz ezenkívül a Börzsönyi hegy­
ségbe is. Az összes irányban kirándulók vasárnap 
este Verőczén vacsoráznak együtt- Vezetők: Kazár 
Győző, Kauz ál István, Hoffmann Ottó és Kauz ál 
'János. Még egy kirándulás lesz Esztergomba is 
ahova -vasárnap reggel 0 óra 10 perczkor indulnak 
a nyugoti pályaudvarról. Vezető: Eiscnfclsi 
Svhmid't Ferenc?.

(—) A Balatoni Szövetség július l én, vasár­
nap délután két órakor dr. Ovary Ferenc? ország- 
gyűlési képviselő elnökléscvel igazgató-választ­
mányi ülést tart. Az ülésen a Bnlatouvidvk fvl- 
landitéséro vonatkozó miniszteri leiratok és egyelj 
intézkedések kerülnek tárgyalásra. Ezenfelül meg­
beszélik a balatonvidéki népművészeti emlékek 
gyűjtése ügyében teendő lépéseket.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ A zágrábi pör. A nagyszerb por mai tárgya­
lásán elkezdték a vád davor! tanulnak kihallga­
tását. Elsőnek Furies Nikola polgármestert hall­
gatták ki, aki rendkívül terhelőén vallott Mitrics 
Mile vádlottról. Dr. Gáj és dr. Belobrk védők hi­
vatkoztak arra, hogy a tanú elkeseredett szerb- 
gyülölő.

A rádióit: Ha Furies szerb zászlót látott, 
akkor három napig nem tudott enni. (Zajos de­
rültség.)

Az elnök: Ez csak azt bizonyltja, hogy a tanú 
jS hazafi.

A1 tanú: És a szerbséget gyűlölöm, de a szer- 
beket nem. (Derültség.)

Ä következő tanú, Juries Iván községi jegyző 
többek között, azt állította Mitrics vádlottról, hogy 
fegyvereket csempészett Boszniába. A vádlott, ref­
lektált á tanú vallomására és hosszas heves vitába 
bocsátkozott vele, aminek az elnök azzal vetett 
véget, hogy a vádlottól megvonta a. szót. Riedl 
'Antun kereskedő a tanúvallomásában csupán azt 
mondotta, hogy Mitrics vádlott sokat politizált. 
Egyebet nem tudott róla közölni, A délelőtti tár­
gyaláson Ferencsevies Petár szabót hallgatták ki 
utolsónak. Ez a tanú Mitrics vádlott agitáczióínak 
tulajdonította azt, hogy az ortodoxok állandóan 
ellenségeskedtek a katolikusokkal. Délután foly­
tatták és befejezték az ügyészség davor! tanulnak 
kihallgatását.

Budiszavljevier. védőt, aki tár ával. Hinko- 
vicscsal Belgrádiam járt, hogy adatokat gyűjtőn 
Kaszt les ellen, tegnap Zágrábba érkeztél, en a zi 
menyi rendőrség feltartóztatta és miután a nála 
telált iratokat elkobozta, szabadon bocsátotta.

Dcvics tanú azt vallja, hogy Mitrics vádlott 
a horvátok ellensége, aki a választásoknál a koali- 
czió érdekében izgatott. Dr. Cl új \ édö,: ITi-een 
akk°r ncm volt horválellene-1 Tanú: De igen is 
azt volt. A koalicziő nem liorvút párt. mert a m,. 
gyárokkal barátkozik. Tanú hallotta a nép köré­
ben, hogy a szerbek mulatságukat tartottak, ami­
kor szerb lymzcti dalokat énekeltek é- köl'i'uá- 
liyekct szavaltak. Mitrics ládloiU'.t egyél; terhelő 
adatokat, nem tud. A tárgyaiéi<1 liolnnj» folytatják.

S Párvjr püspök zsarolói. \ ki r. Kiír la első 
büntetőtanácsa ma tárgyalta az; a közismert 1 am­
pert, amelyet a budapesti Is.ir. ügyészség indivá 
nyara Kovács Klotild é három láva, nevezetesen 
■Bodor Gézámé. Dán Anna é, Hegedii.. Sarolta el 
len tárgyalt le a (budapesti kir. törvényszék. Ko­
vács Klotild ugyanis házvezetőnője volt Platthy 
iZeigmond liptószcntivánl uléhánosnak amikor

püspök fölhívta Platthyt, hogy távolítsa cl a ház­
vezetőnőt és midőn ez többszöri fölszólitas da­
czára sem tett eleget a felszólít ásnak, a piispöiv öt 
állásától felfüggesztette. Kovács Klotild ezután 
személyesen és levélben többször kerté a püspököt, 
hogy neki Plattliytól szerződésileg ti táró 24.000 ko­
ronát fizesse meg, mert ellenkező cselben botrányt 
csap. .190-1 nyarán a budapesti Császár fürdőben 
üdülő I’árvy püspököt fölkereste Bodor Dvz.itné, 
Dán Anna és Hegedűs Sarolta társasagában és új­
ból követelte, a pénzt. Minthogy ez a vállalkozás 
mm járt sikerrel, polgári peri. indított a püspök 
ellen, de ezt a pert. is elveszítette. Ezután 1908. 
elején a 1Y. keriueti j á r á.s b i r és a g n a 1 Hegedűs bo­
rult a nevében port indított Párvy ellen azon a 
czimen, hogy n| püspök a Császárfürdökcn történt 
találkozás alkalmával Hegedűs Saroltától elvette 
annak 1000 koronát érő lánczon függő i kszerét. 
A tárgyaláson Kovács Klotild, Dan Anna és Bodor 
Gézáiió esküvői erősítettek meg az előadást. A 
püspök erre hamis tanuzás, valamint előbb elköve­
tett. zsarolás miatt följelentette az egész, társasá­
got a budapesti kir. törvényszéknél. A bíróság több 
napi tárgyalás után bűnösnek mondván- ki iu vád­
lottakat., Kovács Klotiklut egy rendbeli hamis ta- 
nuzásra való fölbujlás és zsarolás ki-érlelt- miatt 
négy évi fogy házra, Bodor Gczanvt ura mis tan u- 
zns miatt bet. évi, Dán Annát pvdig ugyancsak 
hamis tanuzás miatt másfél évi börtönre ítélte. 
Hegedűs Saroltát fölmentette a vád: alól. A kir. 
tábla helybenhagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. 
A kir. Kúria ma tárgyalta az ügyet s a semmiség! 
panaszok elutasításával jóváhagyta a tábla Ítéletét.

§ Párbaj. Olay Lajos karczagi közjegyző még 
képviselő korában egy-, alkalommal durván megtá­
madta lenyvv-sy Adolfot, a képviselőházi gyois^ 
iroda főnökét. Amikor Magyar Miklós kereskedő 
erről az inzultusról a lapok utján értesült, egy Olay 
Bajoshoz intézett sürgönyben megbotránkozásának 
adott kifejezést. A sürgönyben elnevezte Olayt 
gyáva himpellérnek és becstelen embernek. A sértő 
tartalmú távirat miatt Olay Lajos provokált'itta 
Magyar "Miklóst és vele kardpárbajt is vívott. A bu­
dapesti büntető törvényszék a párbaj miatt Olay4 öt 
napi. Magyar Miklóst 10 napi államfogházra i tel te 
párviadal vétségéért. A budapesti kár. Ítélőtábla 
helybenhagyta a törvényszék Ítéletét.

§ A plágium vádja. Két évvel ezelőtt nagy 
sikerrel adták elit a Vígszínházban a ..Népszava“ 
czimü lap szerkesztőjének. Garami Ernőnek a 
t,"Megváltás felé“ czimü színmüvét. A bemutató elő­
adás után az ..Alkotmány“ czimü lap ..Még < g.vszer a 
Megváltás felé“ cz.im alatt Gladiátor aláírással 
Hosszabb kritikát közölt Garami darabjáról. Ebben a 
«kritikában azt irta, hogy a „Megváltás 1 elé“ igen 
gyanús hasonlatosságot mutat Juskovies Simon 
orosz fiZűczialista író „Az éhség“ (Colod) czimü 
drámájával. X plagizúlás.-al vádolt szerző dr, La­
dányi Ármin ügyvéd utján, rágalmazás sajtópert in­
dított az ..Alkotmányt ellen. A sajtóügy 1 vizsgálat 
során az inkriminált kritikáért a törvény < léitti fe­
lelősségei mint szerző Kulcsok Leó kolozsvári pia­
rista gimnáziumi tanár vállalta el. A! i tárgyalta 
ezt a rágalmazás! sajtópert a budapesti büntető tör-
vény?z'k dr Jamnizky 1 Író elnöklete alatt ítélkező
tanáé =a. A tárgyaláson ; vádlot t piaviií., tanár vc-
dő.iév ■1 dr. Zlmray Mikh -sal jelent, meg. KibaJlga-
t á sít ’olyamfm cl mondol l ,i, hogy ö vullaképen csak
rés/.bt n szerzője nz inki i ni illáit ezikknek, amelyet
az ,. Xlkotl IMII X '* 8 k( »tőségének egyik tagja a
bekül lés ut \n ílldolpozot . Kiutak dm záf; fi vállalja
•a feltdl","ég bár kijele íti. húgv ü sukkul enyhébb
formt ha n és nem sértő szándékkal jegyezie meg,
hngv fötnag ánvádld h/iiK la rabja gyanús linsnulatos-
sági t mutál Juskovies Simon us/ui-ziaiisM iró
..Az 'Its,'«“ czimii (Irán ájáx ;il. Vá'lnje dr. Zboi’av
Mikit s k't ,, közérdekűi 1 ii valód1 - mg uizony italát
el rom D ini s I- őzéiből azt nz iműi vány t •• r.iesziotto a
lő l’ús, g elé. húg,v adja k a Lét s/.indiP’iiboí ,i biró-
súg f gv oly an neves íré ii idx, a ki n / ^vi l- z nyelvet
ért i. K'.Ü.V |M)111 VÚ]-J)On 1 l’;l át viz-gúlx M a kot A» közül fi
hasul 1H t OS*'! got megállap 11 i;i - M. A \ '(!«") cz/< 1 szem-
L ti. dm r I« 1 j 1 ■ -• m,ért 'kl» n hozzájárult a valói Is ág
bízón , i1ásáliox, igazol id 1 i vám a. Imuv f hívMini Krn<j

1 ezen ‘-/ind a mbját evek ki 1 a/.elött, liunj 1 V ' -!“/Í \\-
bázlu Z 1)011 \ újtól la. már megirta é> fiókjában vlkó-
szil ve tartó Ma. Erre nézve, mint tanul k>;„ Ha
lnssa Jenőt . a Vio-zinh íz tagját kiluilgzi ni. Ibi
l.:-sa Jenő kihallgt tását a bíróság ■ 1 is rendelte.
Tantt előadta, hogy a darabot ö rendezi a Vigszin- 
liázhim <"s így annak tartalmát nagyon jól t.-tncri. 
Tudja azt is, lmgy ,i darab elfogadása döf! mini - 
egy kél évig hevert a Vic.-/inliáznál. I). még ,i 
Vígszínházhoz történt, benyújtás előtt i, tud.miá-- 

I síd bírt arról, hogy Garami Ernőnek ez a darabja
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készen van. mert tartalmút nagyjából ismertették 
vele. ítéletre ma még nem került a sor. mert a bí­
róság a fömagánvádló képviselőjének indítványára 
elrendelte több njabbi tanúnak beidezését,

§ Az Ormai-testvérck bűn pőre. Két évvel ez­
előtt a MÁV. Budapest-Józsefváros! pályaudvarán 
nagy csalásoknak jöttek nyomára. Ormay Mór 

'.MAX', tisztviselő, fivérével, Ormay Józseftől össze­
játszott és hamis utánvétcli lapok segítségével több, 
mint százezer koronával károsították meg a vasutat.

X két fivér a bünöa manipuláeziót úgy követte cl, 
hogy költött ezimekre nagyobbrészt. Becsbe kisösz- 
szegii pénzt küldtek. Minthogy u posta a nem létező 
ezimzetteknek nem kézbesíthette a tiz-husz koronás 
pénzes utalványokat, azok visszaérkeztek Budapestre 
és pedig Ormay Mór kezéhez. Ekkor az utalványokat 
néhány nulla segítségével Iiz-huszezer koronára ha­
ir. Ki tolta meg n két Ormay ós Ormay József, mint 
feladó visszaváltotta a most már nagyértekii utal­
ványt. Amikor napfényre került a csalás, az egy­
másra megtévesztésig hasonlító fivérek megszöktek. 
Qrmay Józsefet egy kihágás! ügy miatt Anconibaa 
letartóztatták, Mór pedig Amerikába szökött. Az 
anconal hatóság épp akkor kapta kézhez a budapesti 
rendőrség körözü-lovelct és igy került. Ormay József 
baza. -X budapesti kir. ’törvényszék három évi fegy­
házra Ítélte Ormay Józsefet. A kir, tábla helyben­
hagyta ezt az Ítéletet, A kir. Kúria ma a semmiségi 
panaszok elutasításával hozzájárult a másodfokú bí­
róság ítéletéhez. .- ..i,

§ Megrágalmazott esendőrőrmrster. A háziul 
' ál asz ló kerületben 19(17. é\ i márczius 12 és 13 
napjain tartotta dr. Ivánka Milán ügyvéd kép­
viselőt álasztó programmbeszédét. E Programm be­
széd tartalma miatt meggyűlt a baja a pozsonyi 
kir. törvényszékkel, amely a beérkezett hivatalos 
jelentés alapján n magyarság elleni gyűlöletre
való izgatás vétségéért pörbe fogta és el is Ítélte 
a később megválasztott képviselőt. A magyar gyű­
löletéről közismert „Slovens'ky Tytzdcnnik“ czimü 
tót nyelvű újság 1908 évi május hó 22-én megje­
lent száma közvetlenül dr. Ivánka Milán izgatás! 
pőrének tárgyalása előtt megemlékezett újból dr. 
Ivánka programmbeszédcről „Nemzetiségi képvke­
lők a, törvény előtt és a börtönben“ ezim alatt. 
A közlemény tartalmáért az IV. sz. csendörkcrületi 
parancsnokság felhatalmazása alapján a budapesti 
kir. ügyészség rágalmazás! port indított a nevezett 
lap ellen. A nyomozás folyamán Lichárd Milán 
felelős szerkesztő előbb Ilonko J ános szabósegédet 
jelentette be szerzőként. Ez azonban a vizsgálóbíró 
előtt megtagadta kereken a. szerzőséget. Ezután 
egy Őrt Busek Yitus nevű lábi egyént jelentett 
be Strohmann gyanánt. Ez a bejelentett Strohmann 
azonban idejekorán átvitorlázott Amerikába. A fo­
kozatos felelősség elvénél fogva most aztán a kir. 
ügyészség Licitáld Milánt, mint n lap felelős szer­
kesztőjét vonta felelősségre rágalmazás sajtóvétsé­
géért. Bátorfy A'inczc csendőrőrmester megrágal- 
wazása miatt. Ma tárgyalta ezt a rágalmazás! 
sajtópert a budapesti hiintntötö r vény szék esküdt- 
bírósága. dr. Alikovich Liró elnöklete alatt. A tár­
gyaláson a vádat dr. Tiniké kir. ügyész képviselte, 
A bíróság a vádlott kérelmére, ki azzal védekezett, 
hogy a ezikknek nem ti a szerzője, elrendelte a 
valódiság bizonyítását. Kihallgatta a bíróság Bá­
torfy A'inczc csendőrőrmestert is, tiki ma is ha­
tározottan fent ártotta azt az állítását, hogy dr. 
Ivánka Milán tényleg használta azokat, az, izgató 
kifejezéseket, amelyek miatt, ö hivatalos jelentést 
lett ellene. A bíróság a lefolytatott tárgyalás után 
az esküdtek marasztaló verdiktje alapján Lichárd 
Milánt 800 korona pénzbüntetésre ítélte rágalma­
zás sajtóvétségéért. _______________

SPORT,
’() A bécsi ügetűversenyek mai eredménye 4

következő:
I, XX ari en-verseny. Dij 2100 korona. 1. König 

Gy. fk. I'a tinién (Wöss). 2, Fát,íme. 3. Babette. 
Futottak még: Luc/a, Kremlin. Fidelio, Falstaff, 
Giza. Tót.: 111:09. 20:12, tel. 85.

II, Kárpótlás-verseny. Dij 1800 korona. 1. 
Ili'lvcher I". le. sin. Képviselő (Callista). 2. Czini- 
balmos 8 3. Mclt'ságos Futottak még: Gerber, 
LIá,nur, XX'oothvIll. (I. disqu.) Tut.: íU: 10. 20: 
36, 39.

III, I.orn-vei'scny. Dij 2500 korona. 1. Kharo- 
vai ni'"'tus lé. sk I'ereitez (IlyevBon). 2. Rendez­
vous. 3 I’.indítr. Futottak még : Ex-libris, Victor, 
Gyp rí Ernst!. Liebe Freundin. (1. disqu.) Tot.: 
|tJ:17. 20:23. 23,. 35.

IX". Advin-dij. D j 5000 korona. 1. Pusztáké- 
réiiv! im" nej pk. Indiana (Cnpovilla). 2. Gtiva. 
Liebling. Futott még: IT,udi. 'lut.: 10:17, 20: 
21, 27.

X". Peregrinus.verseny. Dij 2500 korona. 1. 
Xem-s. licit ménes stpm. Csóka (Brown). 2. Auf­
wieglerin. 3. If nil. < Futottak még:. Grille ée 
Flieg davon. (11. disqu.) Tot.: 10:97, 20:»6, 43,



Ißzerda. június 23.

VI. Handicap. Bij 2600 korán;,. 1. Holcher F
76. fk. Jansen ftulajd.). 2. Fonyód. Bruder" 
Straubingor. Futottak még: Heckenrose, Bemiv 
«on, iSashaJom, .Imperator, Cresccns Tol • HVi- 
30r38, 34, 35. " lv 00’

VII. Pozsonyi dij. Dij 2300 korona. 1 Fever 
M. be. pk. Mein Süsser! fDieffcnbaolmr). 2." .lurkó 
8. Wuzerl. 1< utottak móg: Dongó M., Perrier ]<’lv. 
Tie, Pepsi, Mágnás. Tot.: 10:21, 20:31, 59 ,-’4 '

EGYETÉRTÉS lei

KÖZGAZDASÁG.
Idegen búza Magyarországon. Az a hihetetlen 

drágaság, mely a keoyérmagvakban ma uralkodik 
hazánkban, immár előidézte azt a helyzetet hogy a 
külföldi búza versenyképessé lett saját „mezünkön. 
Ismeretes, hogy már ismételten érkezett hozzánk 
roman búza, amely igen biztos piaczra talált. Ma 
azután újabb szenzációja is volt a tőzsdén -k 
Orosz búza jelent meg a budapesti phezon, melyből 
nyomban 5400 mm. kelt el. Az eladott orosz búza 
',h Wgrammoa s métermmzsánként 3 hónapra, Bu- 
d a pesten 10.00 K tizeitek érte. A készáru-piac 
magas arai mindjobban megközelítik az import pa­
ritást, amely lehetővé fogja teuui az idegen bura 
behozatalát. Erre vall az is, hogy elsőrendű gabona- 
ezégek alkudoztak ma La Plata, búzára s az üzlet 
csak azért nem jött létre, mert az eladó nem tud­
ta garantálni u szállítás idejét. A román búzából 
persze már naponként vannak eladások. A mai kö- 
fe?ck a következők: 5400 mm. 70 kg. 33.20 korona. 
200 ram. 70 kg. 32.90 korona. 100 mm. 70 kg. 52.70 
korona. 500 mm. 75 kg. 32.00 korona. íme. a ma­
gas búza-áraknak a külföldi gazdák látják hasznát, 
míg a magyar gazdák tartózkodnak az eladástól,’ 
ami nagy taktikai Fiba. A határidö-piacz árai ia 
hanyatlóban vannak a nélkül, hogy a ritka kedvező 
eladási araknak a gazdák j' hasznát vették volna.

V Keleti Tengerhajózási H.-T. közgyűlése. A 
»fagyai- Keleti Tengerhajózási Részvénytársaság 
hueuyi Hugó miniszteri tanácsos vlnöklósével ó- 
Gonda Béla miniszteri tanácsos, valamint. Xyim 
Uabor^ tengeré.-zeti főfelügyelő, miniszteri biztosok 
jelenlétében ma tartotta XI. évi rendes kózgyiilé- 
sét. Az igazgatóság jelentése szerint a társaság ha- 

,k,k jóllehet jelentékenyebb megszakítás nélkül 
tgész éven át foglalkoztatva Voltak, mindazonáltal 
a fuvardíj tét elek nagymérvű visszaesése következ­
tében az üzemi bevételek a nagyobb mennyiségű 
áruforgalom dac-zára is mögötte maradtak az előző 
évi bevételeknek. Forgalmi hálózatát, társaság 
újabb irányokban, nevezetesen az argentínai kikö­
tőkkel való viszonylatban kiterjesztette y ezen for. 
plombán több járatot teljesített. A lebonyolításra" 
került áruforgalom az előző évi 242.923 tonnával 
szemben 279.471 sulv tonnára, emelkedett. Saját 
hajóival 129 járatot teljesített. (T 32 járat) és a 
befutott távolság 2SS.2S8 tengVri mértföldet lesz ki 
(J~ 79.299 tengeri mért föld.) Az dőterjeszlV-tt zár- 
fzámadások szerint, az elért bruttó jövedelem 
324.652 korona OS fillért tőszen, amelyből a 4'j 
százalékos elsőbbségi kötvények évi kamatai, vula- 
ratnt egyéb leiratok fedeztetvén, a fenmarai» 
216.147 korona 9:’, fillér az értékcsökkenési tartalék- 
slap dotálására fordittatott. A tartalékalapok a kö­
vetkező összegeket, tüntetik fel: az. értékcsökkenési 
tartalékalap 1,314.033 korona 92 fillért, a biztosí­
tási tartalékalap 220.085 korona 16 fillért, a ,vndea 
tartalékalap pedig' 31.559 korona 03 Liliért. A fel. 
mentés ugv az igazgatósás,-, mint a felugyelő-bizott- 
ság részére megadatván, Bálint Zsigmönd, Fehér 
■Miksa, Kédmán Adolf, dr. Kováé., (Írnia ni. kir. 
u.v. tanácsos - s Schwartz Armin .1 -féltigyelö bi­
zottság tagjaivá újból megválaszt,ittak.

A Gazdaszövetség működése. Duránci Ignác 
TSldmivelésngfr-i minis/.f r, mint a Magyar Gazda- 
Szövetség elnökének elnoklcto alatt holnap, szer 
ián. június 23-án tartja meg a Magyar Gazda.-zö. 
Vétség ez idei évi nagygyűlését Palié.-fürdőn. Ezen 
alkalommal kerül előterjeszt fere a szövetség műit 
'ávi működéséről Bernáth István or.- áirav iil ->i kép- 
ritolö, a szövetség igazgatójának részletes jcl’. uteto, 
®ely ki terjeszkedve a kifejteti, működéi, miudet; 
Kazatára, hü kópét nyújtja a zö ve ti cg egy évi 

eredményes munkájának A j-• I• 111é-.- . Fül .1 , . 
ptség életének 13. evét j. nílu 0,1, bújuk

és r.ázkódtatások nélkül 61 to át. A szövetség tagjai­
nak a száma meghaladja a 2400 at. Az fel-mult óv. 
bon a tag'szaporulal. 253. A jelentés részleteiben 
ismerteti u mezőgazdasági kamarákról szóló tör­
vényjavaslat sorsát, melyről megállapítja, hogy a 
törvényjavaslat időközben' történt megvitatását tár- 
gyazó tanácskozások alatt diadalmasan domboro­
dott ki az a felfogás, hogy a javaslat egészében ki. 
állja a bírálatot. A szövetség foglalkozott a. ho­
ni esti adre vonatkozó törvényjavaslat tervezetével és 
eredményes működést, fejtett ki a szövetkezeti moz­
galom erösitéso és fejlesztése terén is. A múlt tv 
folyamán alakult meg a szövetség köbeiében a Ma­
gyar Xök Szövetkezeti Ligája gróf Károlyi László- 
nóval élén es a szövetségből sarjadt Magyarországi 
Szövetkezetek Szövet.-é-ge is az elmúlt óv folyamán 
kezdte meg a magyar, szövetkezetek, 3 különösen a 
szövetkezeti irodalom felkarolása érdekében műkő. 
dcse.t gróf Majláth József elnöklcse mellett. A je­
lentés beszámol arról a tevékenységről is, mfelyet 
az egycic-mi én föis/kolai ifjúságnak a szövetséggel 
kapcsolatos Széchenyi Szövetsége a hazafias és 
szocziális itiiiködés terén kifejtett. Megemlékezik' a 
j1 lentes azután az Amerikába vándoroltak vissza- 
telepítése érdekében a múlt évben kifejtett tevé­
kenység elért, sikereiről, végül általában a. külföldi 
tényezőkkel való összeköttetések ápolásából fakadt 
kedvező eredményekre mutatott rí.

A'itsu(igazgatók értekezlete. Az osztrák és ma­
gyar vasutak, továbbá a boszniai és lierezegovinai 
vasutak igazgatói az idei rendes értekezletüket e 
lm 2-Fán, szerdán tartják meg Herkulesfürdőn. A 
vasutigazgatók e hó 22-én éjjel 11 óra 30 perczkor 
indulnak különvonat.tal a nyugati pályaudvarról. 
Az értekezleten magyar részről résztvesznek Marx 
János miniszteri tanácsos, a máv. igazgatóságának 
elnök-helyettese a Máv .képviseletében, a déli vas­
pálya-társaság részéről lovag bárdán,vi Brám 
Miksa miniszteri tanácsos, a es. kir. szab. déli vas­
pálya-társaság vezérigazgató-helyettese és a kassa 
—oderbergi részéről ruttkai Katii Péter udvari ta­
nácsos, a es. kir. szab. kassa—-oderbergi vaspálya- 
társaság vezérigazgatója.

A távbeszélőkön feladott táviratok ügye. Von
rendelet ügyében, mclylyel a. kereskedelmi minisz­
térium a távbeszélőn feladott táviratokat igyekezte 
szabályozni, hogy csak magyar nyelvű táviratok 
legyenek telefonon Lemondhatok, mely rendelkezés 
gyárosaink és kereskedőink köréi,c-n nagyobb hullá­
mokat vetett, ma jelentős fordulat történt. Neveze­
tesen a kereskedelmi minisztérium, illetőleg a 
posta- és távirdaigazgtőság a -Magyar Gyáriparosok 
Országos Szövetségének előterjesztésére elfogadta 
azon megoldási módot, mvlg az üzleti érdekeket 
védi, de viszont számol azon technikai nehézségek­
kel is, amelyek oly helyeken állottak elő, ahol 
nincsen távirdaállomás. Ezen megoldás szerint a 
rendelet csak oly kisebb községekre fog szőri Itatni, 
melyeknél a távirdaállomás hiánya folytán a táv­
beszélőn való távirófcladás közhasználatú vonalon 
történi,, s ahol egyen hossza 1B időt, igénylő idegen 
nyelni távirat lx-beszélcso órákra elvonta a telefon­
vonalat a közhasználatból. Ellenben a Gy. O. Sz. 
kérelmére a minisztérium a rendeletet olyképen 
szorítja meg. hogy városokban illetőleg . aj át tele­
fon vonalon idegen n.-.clvü táviratok ezután is be­
mer,dl. ától. lesznek telefonon.

A miskdezi gyapjmásár. A Mé-kolezi Hitel 
•ntózet evenként gyapjú vásárt rendez. Az idei 17. 
gyapjú vásár tegnap volt. A közraktárba berakta- 
rozíat ott és cludusva várt 2-,00 zsák gyapjú, tehát 
700 zsákkal több. mini tavaly. Fizettek cgynyirctii 
•mosott urasági gyapjúért bécsi mázsánként 180—
Hiö koronát, a mo-atlan gyapjúért mázsánként 
1 in 150 koronát. Vev ők voltak budapesti nagy 
ker-skedek. bécsi es ausztriai gyapjú fogyasztó pia.
• . ól,. A v ásár élénken indult meg és délre alig ma­
radt valami eladatlan a beruktározott gyapjúból.

Darányi munkásházai. Míg u |'őv. „ ,- , ;l
p é n z ii gy miniszter tervezett munkáslakásai vsak 
rendigviil lassan haladnak előre s jórészt vsuk pa- 
piresnn folynak még az előmunkálatok, addig Da 
ranyi Ignnez főiJmivelésügy i miniszter a hosszas

ankétozések helyett, igen helyesen, nyomban leho- 
tővó tette, az építkezést, mindazon helyeken, a mely e- 
k a a gazdasági mum: a slak ások ügye legsürgősebb 
volt.. A íöldm.ivclésügyi miniszter eddig 14 várme­
gyével, 11 várossal és több mint 30 községgel ju­
tott megállapodásra a. mutikásházak építése ügyé* 
b< ,1. 1 est i ilis-Solt-lviskun, Torontál, Temea és 
B,har vármegyék területén 1000—1000 munkáskéz 
épül, melynek építési költségeihez a földművelés­
ügyi miniszter egyenként 1,000.000 korona, köl­
csönt folyósított. — Gsongrád, Békés és Jász-Nagy­
kun Szolnok vármegyék területén egyenként 500, 
Csanád vármegyében 700, Komárom és Veszprém 
vármegyékben egyenként 300, Tolna vármegyében 
050 munkásház épül. — Félegyháza 200, Zenta 
4->0, Temesvár 2UU, Székesfehérvár 150, Moór 300, 
A esz prém 50, Tótkomlós 50. Arad 11.0, Szabadka 
100, Ljvidék 250 stb. munkásházat épít. — Eddig 
11.140 munkásház felépítésére nézve történt a 
földmiv elésügyi miniszter és az illető vármegyék, 
városok s községek közt megállapodás. A többi tör­
vényhatósággal és számos községgel most folynak 
a taigyalusok a munkásházak létesítésére nézve. A 
törvény egy év i fennállása óta a nagyobb munkás 
ház-telepeken: Püspökladányban eddig 187 ház, 
Orosházán 25, Csorváson 04, Békésen 46, Hódme­
zővásárhelyen 16, Makón 97, Szentesen 135. Csen­
gi .időn 63 stb. ház épült már fel. Az építkezés 
mindenütt folyik.

A ^ót pénzintézet i tisztviselők szervezkedése,
A tót pénzintézeti tisztviselők vasárnap Vá'guj- 
helyen országos szervezkedő gyűlést tartottak. Hat- 
a 211 peuzintózet 84 küldöttel volt képviselve. Hosz- 
szaIjl) vita után kimondották, hogy gazdasági ér- 
dókéi k megvédésére szervezkedni fognak. Egyúttal 
nyugdijegyesület alakítását határozták eí. Az 
alapszabályok kidolgozására dr. AVagner János el- 
nöklésével bizottságot küldtek ki.

1 -í vegyészeti gyár. A „Chemische Fabrik 
von Heyden A.-G." vadcbeuli ezég — hir szerint — 
Budapesten nagyszabású vegyészeti gyárat létesít. 
Az uj gyár, mely főleg gyógyszerészeti czikkek ké­
szítésére lesz berendezve, még a nyár folyamán 
«(-gkezdi üzemét. 1

Sörtermelésünk. A magyar korona országai- 
nah területén különböző ezukormérő-fokkal biró 
sorlet ez év május havában termeltek, illetve meg­
adóztatásra bejelentettek összesen 223.824 hektoli­
tert, mely után az adó 939.788 'koronát, a söradó- 
pótlék 2,048.204 koronát tett ki. A múlt év szep­
tember 1-től ez év május hó végéig termeltek és 
megadóztatásra bejelentettek 1,483.399 hektoliter 
különböző ezukorfoku sörlét, mely után a söradó 
6.313.609 korona, a söradópótlék pedig 13.773.1S3 
korona volt. Az adóösszegek azért nem felelnek 
meg a kitüntetett sörmennyiségnek, mert a kimu­
tatásban az engedélyezett adóleengedéseket számi- 
tásba vették.

Hajózás. A Magyar Folyam- és Tengerhajó- 
■zasi Részvénytársaság igazgatósága közhorré teszi, 
hogy sí kis viz miatt ideiglenesen megszüntetett.
1 urnmagurcllc állomást a mai nappal az egész for­
galom számára megnyitotta.

Nyilttér,
E rovatbaa köztöltékért nem vállai telelősséset a szerkesztéséé.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szemináriuma

Budapest, EV., Magyar - utcza 3. j
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvlzs-l 
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely Jegl vizsgára, 

Nem tévesztendő össze hasonló intézetekkel. =

ÖVágyfalaaság, cifsztfshlíny
könnyen megszűnik a „Rohitschi Tempetforráe««
rendszeres használatára, ldűlt esetekben a „Styria- 

forrás16 előnyösebb.
Nagybani raktár Budapesten HOFFMANN JÓZSEF 

..... A., Báthory-utcza 8. szám. *

hÉSZit csokis méríélí szerint primo öltönyt Bisíírongu liivitoibon Minták Kivanatra PirmentY»
JSngoI készpénzrendszeríi tun-szabó temimielk. TßlßfOIl 116 - 59

ZÉilNGEE 5811111 II, Belváros, fflspr-iita 3, Xossitb LaiOHtcza mailett.
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Gabonatőzsde
Budapest, junius 22.

A Lészávupi avzon in a :s szilárd voll uz irány­
zat. Csekély kínálattal szemben a. malmok jó vé­
telkedvet. mutattak és a tegnapiaknál is jobb ára­
kat fizettek, mégis korlátolt maradt a forgalom, 
mivel az eladók nagyon tartózkodónk voltak. Mind­
össze alig 8000 f] búza kelt el. a tegnapiaknál 21 
fillérrel drágább árakon. A legdrágább eladási ár 
34.30 korona volt 79 kilós Vszaviclólv búzáért, a 
legolcsóbb pedig 31.50 korona. 74 kilós .szeremségi 
búzáért. Egyéb gabonanemück közül a zab 30 fü­
léire!, a tengeri .10 fillérrel drágább, rozs és árpa 
változatlan. Forgalomba került: 100 q rozs 20.70 
koronás árakon és 500 q zab 20.10—20.20 korona- 
árakon. — A határidőpiaczon a mai üzlet a 
megnyitáskor szilárdan és a tegnapi zárlatnál jóval 
magasabb jegyzésekkel indult meg. a forgalom 
folyamán azonban, amely különben nem is volt ma 
túlélőnk, egyre fokozódó realizálásokra lanyhult 
az irányzat, ami mellett a magas kezdőkurzusok és 
a tegnapi zárlat alá kerültek. Az októberi búza 22 
fillérrel a tegnapi zárlaton felül. 27.80 koronán in­
dult, lassan 27.12-ig visszaszorult és zárlatkor 27.46 
koronán maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, 
végeredményképpen ma az októberi búza 12 fillér­
rel, az áprilisi búza és októberi rozs 4—4 fillérrel 
gyengült, ellenben az októberi zab. a júliusi tengeri 
es az uj-tengeri egyenként 1‘2 fillérrel javult.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ* 
lezö volt;

Bánsági: 100 q 78.5 k 33.90 K.
Kcvcmségl : 100 q 7-1 k 31.50 K.
Iiomni ai : 5 Ilit) q 711 k 33.20 K. 200 q 70 k 

;.2.mi K. 100 (| 7(1 k 32.70 K. 500 q 75 k 32-00 K. 
Hoz»: 100 <| 20.70 K kpf. par.
Zab: 200 q 20.20 K, 100 (j 20.20 K, 100 q 

20.20 !\. 100 ej 20.10 K.
Az árai; 100 kilogrammotikint koronaértékben 

értendők.

A batáridőpiaczon köttetett;
Délelőtt:

Előforduló kötések (100 kg.-kinti lOŰti-re
Búza októberre 27.80—27,50—27.08—27.12—27.50
Búza áprilisra 28.24—28.28 —28.03—'-8.16----- .—
Eozs októberre 20.88—20.90—20.00----.-------- .—
Tengeri júliusra 15.60—15.64—15.72---- .---------.—
Vjtengeri májusra 14.60—14.62—,-------- .----- .—
Zab októberre 10,18—16.20—.----------.---------.—

1 óra 30 pénzkor, zárulnak;
27.58—27.60 
28.20—28.22 
20.72—20.74 
15.50-—la. 58 
14.43—14.50 
16.04—16.06

Búza októberre 
Búza áprilisra 
l'ozs októberre 
Tengeri júliusra 
Ujtengevi májusra 
Zab októberre

Budapesti gabonaforgalom:
16'. június 20-tól 1300. junius 21-ig,

Érkezett E'lszállittitoW
métermáz««

1209

Búza 13381 —
Rozs 314 309
Árpa — —
Zab 1793 2424
Tengeri 10724 3602
Liszt 106 5146
Korea — 8U0

Rnu kilós Ar» 100 kg. kilós Ara 100 li3
liszavidéki 75 ----------- 79 33,20—34.20

7 H 31.75—32.95 80 35.50—34.30
, 77 32.75—38.15 81 o 3.50—3 4,30

78 33.05—33.10 82 —____ ,_
l'ejer megyei 75 — .-------- 79 31.95—33.55

. 76 31.90—32.25 80 34,10—34.30
„ V t 31.30—32.40 81

78 31.35—32.40 82
Bcstvidéki 74 — .-------- 78 32.90—33.—

„ 7o ----------- .-- 79 33.20—34.55
, .6 32.45—33.15 80 33.25—34.30

77 33.20—32.30 81
Bánsági 74 ------- . — 78 33.35-34 30

, 75 — .---- -- ,--- 79 83 Go - 34,00
76 32.20-32.45 80 34.20—33.50
77 31.85 - 32.40 81 3-1 65-346.0

Bácskai 74 — ,-------- 78 32.45—33.40
* 1 ^ --,-------- ,-- 79 33.20—33.80

7 5 32.40—32.85 80 33,2 u—33,—
77 33.4 Q—32.05 81

Eozs l-rendü uj — —.-------- ~ 20.65—20.96
, „ középminüsegii uj------ —
Árpa takarmány 1. rendel------

, „ II. rendű------
Köles
Zab I.-rendit------ —

„ Il. rendü-------------------
T e u g e rí belföldi uj------
Korpa:-----—----------

20.35—20.75 
17.70—18.60 
17.10-17.-

19.20—20.10 
19.75—20.05 
15.90—10.10 
12,80—10.10

t.rtéktözsde
Az értéktőzsde irányzatú csak nem akar vál­

tozni. Ha pár kötés nem fordult volna elv a Közúti 
v ■ a Salgótarjáni papírjaiban, akkor csak egyedül 
a Magyar Hitel részvények iránt lett volna egy ke­
vés érdeklődés. Ennek a rendkívüli nagyfokú stag- 
n •• fnak, amely most az. értéktőzsdén észlelhető, 
legnagyobbrészt a belpolitikai válság vcgjiél'xüii el­
húzódása az oka és amint látszik, nem is fog a tőzs­
dén kedvező változás beállani, amíg ez a válság meg 
nem lesz oldva. A kiilöldi tőzsdékről ma reggelre 
beérkezett tudósítások nem voltak kielégítők, ezért 
mindjárt megnyitáskor kedvtelen hangulat:al in­
dult az elölözsde, amely aztán, amint már említet­
tük, majdnem egészen üzletiden maradt. A déli 
tőzsdén egy árnyalattal javult a helyzet, amennyi- 
hen valamelyes forgalom mégis ejlödott ki a huu- 
gulat azonban kedvtelen maradt és az árfolyamok 
is alig változtak. A Salgótarjáni a tegnapi erős kí­
nálat után, ma valamivel keresettebb volt és némi­
leg emelkedett i«. A mai üzlet folyamán forga­
lomba került: Osztrák hitel 637,50 koronán, Magyar 
hitel 753 koronán, Államvasut 723.75—724, Leszá­
llít tolóbank 477.75 koronán. Jelzálog 430.75 koro­
nán, Ilimamurányi 573 koronán, Köziuti 568.50— 
570—569.50 koronán. Magyar koron aj áradok 03.15 
koronán, Salgótarjáni 560.570 koronán. Salgótar­
jáni elővételi jog 4.30 koronán.

Az clötözsdcn előfordult kötések?
Magyar hitel 753, Közúti vaspálya ötib.50— 

570 koronán.
A déli tö'.sdciL előfordult kötések;
Osztrák hitel 637.50, Magyar hitel 753, Osz­

trák-magyar államvasut 723.75—"21, Lcszúmitoló- 
iiánk 177.75, Jelzálogbank 430.75. Riimamulányi 
•573. Közúti vaspálya 569.50, Magyar koronnjái’udck 
03.15 koronán.

Dijbizlosi I ások osztrák hilvliTszvényre: hol■ 
napra 3-1. nyolez napra 6—s, július hónap végére 
18,20 korona.

ZJtótőzsd'.’ délután 1 órára:
Osztrák hitel 037.50, Magyar hitel 752.75, Al- 

lamvasut 721.25. Leszámítoló I7v Jelzálog 44(1, 
Klmamutányi 573, Városi vasút 268,50, Közüli 
vasul 560 50 korona.

A keszarupiuczon elkelt: 
Búza. Tie/, avid élei : 100 q 711 34.30

<>••» k 34.20 Ív, 20U q 78.5 k 33.SO K, 100 <i 78 k
31.20 K.

Pest vidéki: 100 q 77.5 k 34.20 K. 200 q 70 k
Om. I l) K.

Kalovsni: 100 q 75 5 k 32.20 K 
Fdsömaeyarorszngi: 1.5(1 c| 7!) k 31 K -'IMI 

78 k Öl K.

Reggelizés előtt fél pohár
SCHMIDTHAU ER-féle

használata valódi áldás; gyomorbajosok 
nak éa székszorulásban szenvedőknek

BECSI GABONATŐZSDE:
Becs. junius 22. (Saját tudósi tónktól.) "A 

külföldi tőzsdék némileg magasabb árjegyzéseket 
jelenteitek - erre az itteni piuezon búza irányzata 
még jobban megszilárdult és az árakat 5 fillérrel 
fölemelték, de a konzulit tartózkodó viselkedése 
miatt nagyobb forgalom nem fejlődött ki. Rozs ie 
üzletieden volt és nyugodt irányzat mellett ára vál­
tozni lan. Tengeri 5 fillérrel drágult, meri kínálat 
nem volt. zab ára nem változott.

•legye,.letet! 6«:ei: t i-zavirléki 17.25-—17.65, mo- 
M,ni 16.-15—1(1.85. tótlch idi'-lci. dcdivnali fis marehfeWi 
] 6.-1.5 - 16..8.5, 76—-78 kg. romániai 16.35—16.70.

Ilo'.s: tél felvidéki 10.65—10.80, esspeli 10.60— 
,10.75. iic.lnidgycd 16.05- 10.00, clólivasuti 10.60—10.80, 
különféle magyar 10.60 —10.75, osztrák 10.55—10.80.

.{i'jin: malála 8.90—9.15, takarmány 8.50—8.80,
Magyar Inigeri S.20—8.40.
I 'inquantin 10.25—10.50.
Magyar 10.05—10.50, válogatott 10.50—10.70,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. junius 22. Nagyon csekély üzleti tevé­

kenység mellett folytatódott a vezető értékek ár­
folyamának lemorzsolódása, ami az egész piaeznak 
gyengébb jelleget kölcsönzött. A TWmamurányi 
gépgyár részvényei kedvező mcrlegbecsléeekra 
emelkedtek. A dohányrészvényck és a Poldi-kohó 
részvényei is emeltebb színvonalon mozogtak. A 
petroleum részvények tegnapi árfolyamukat meg­
tartották. Az elotőzsde zárlatáig kedvetlen maradi, 
A déli tőzsde kedvetlenül, kevéssó változott árfo­
lyamokkal indult. Később államvasut! részvények 
helyi vásárlásokra javultak. A többi értékek iránc­
ra t a nyugodt volt. Berlinből gyengébb irányzatot 
jelentettek.

11 órakor zárultak;
Osztrák hitel 637.25, Laendcrhank 453, Union

552.50, Államvasut 723.75. Tlcdivasut 109, Alpesi 643.50, 
JlohányrcNzvény 382, Uaücziai Kárpát 668, bkqdniua 
513 K.

1 órakor jegyeztek.
Osztrák hii cl 637.25. Magjj.r hitel 752, Angin

299.50, llanl-egycsiilet .527, Földhitel 1098. LsenderKlnk 
•153. Unionhank 552. Államvasut 724.50, DóIjvaMit 
J"8.75, Alpesi 613.50 Ilimamurányi 573.50 Orosz iá 
raelék 99.56, Török sorsjegy 186, Galicziai Kárpát 665 
korona.

BéCS, junius 22. (Magyar értekek tárlata.) 4 száza­
lékos arany-jaradek 113.85. Tiszai és szeg. köles, 
sorsjegy 143.80, Magyar hitelbank részvény 763.-, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 477.—, Rima- 
murányi 572.75, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 390.-, Magyar koronajáradék 
93.—, 4 százalékos magyar földteherm. kőtv. —, 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 200.75, Kassa-Oderberei 
A asutrészvény 363.—, Magyar Jelzálogbank 140.26 
Magyar keresk. bank .—. Az irányzat gyengült.

BéCS, junius 22. (Osztrák értekek zárlata). 4-2 száza­
lékos papir-járadók 96.20, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.50, 1860-as sorsjegy ICO.—, Osztrák hitel- 
sorsjegy 6/2.—, Angol-osztrák bankrészvény 298.—. 
Bécsi Bankverein 526.50, Osztrák-magyar bank 1782. 
Déli vasút 138.75, DuniigözhajózásI társ. 927.—, Dohány 
rószv. 360.—,Cs. k. arany (vert) 11.36, Német hankv. 
117.53, Osztr. Lloyd 473.—. 4.2 száz. ezüst jár. 96.-----
99.15, Osztr. koronajáradék 96.25, 1864-es sorsj. 293.—, 
Osztrák hitelintézeti részvény 637.—, Union-Bank 
052.—, Osztrák Liindorhanlc 457.75, Osztrák-magyar 
államvasut 723,50, Elbevöleyi vasul 463. — , Alpesi 
részvény 642.80, 20 frankos 19.06, Londoni váltóár
240.15, Lipótkohó —, Török sorsj egy 185,—, — Az 
irányzat bágyadt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE
Berlin, junius 22- A mai tőzsdét, is kedvezőt­

len körülmények uralták és az erős kedvetlenség, 
valamin! a newyorki tőzsde kedvezőtlen irányzata 
az á cl olya nic/k általános gyöngülését, idézték elő. 
Bankok kezded ben körülhvlül i’L százalékot veszí­
tettek, kc-ölib azonban tovább nem csökkentek. 
\ asutak kiiloiiescn amerikai vasutak realizá- 
eziokra v - nngyohh kim latra általánosan gyöngéb­
bik voltak, Járadékok egyedien kivétellel igen 
csendesek voltak. Rajnai nézel és bochumiak (ob­
iad, mint egy százalékot veszi teltek, a többi bánya ­
vidék többnyire r-ak a százalék tört részéig elsők­
kel! (. flozhajos I- villamossági részvények is cn- 
m/Ilik. A lo ah’ loeálil/i folyása rendkivii 1 vonta-,

gyen
2-3 óra alatt tel­
jesen rendbe hóm.
Ki« ever 40 ailér, 
""•-v «ver en euer.



Szerda, Junius 23, EGYETÉRTÉS to
lőtt üzlet következtében eeufiín <tökély változáso­
kat tüntetett lel. Német kiilvbönök gyarmat- 
értékek, előbbiek tekintet lel a belpolitikai hely­
zetre, engedtek. A ké-zpenzpiuez ipari értékei 
pyöngóbbek voltak. Napi pénz 1! százalék, ultimó- 
pónz k'i százalék, magátileszámilolási kamatláb
C's százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papírjára.
dók —. — ,4 százalékos osztrák aranyjáradék 100_
osztrák hitolrószvény 200.20, Déli vasút 21.40, orosz-’ 
bankjegyek 21u.70, 4 százalékos uj orosz kölcsön 84.60. 
Disconto Commamlitc 105.—, Dinamittruszt 190 20 Bar- 
poni 189.40, Unitlk0.lt török járadék 93,:10, 4'2 ‘százaié- 
kos ezüst-járadék 90.10, 4 százalékos magyar aranv- 
járadók 95.C0, Magyar korona járadék 93.—, Osztrák­
magyar államvasut 155.20, Bécsi váltóár 85.05, olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 223.20, Gelson- 
kiroheni 177.20, Laurakohó 181.80. Gyönge.

Frankfurt, (Zárlat.) jimius 22. 4-2 százalékos papir- 
járadók . , 4 százalékos osztrák aranyjárad. 99 80 
Osztrák hitelintézeti részvény 199.80, Osztrák-magyar 
államvasut 155.—, Északnyugati vasút —, Bustieli 
radi vasút —, Londoni váltóár —, Bécsi Bank 
verőin 133.20, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. aranykölcsön 79.—, 4-2 százalékos ezüstjáradék 
99.60, Osztrák koronajáradék 96.65, Magyar korona- 
járadék 93.15, Osztrák-magyar bank 128.—, Déli vasút 
részvény 21.40, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
85.—, Párisi váltóár 811.16, Villon bankrészvény — .— 
Alpesi bányarészveny —Az irányzat nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) június 22. 4-2 százalékos ezüst 
járadék 98.80, 1860, sorsjegy 161,— , Déli vasút 21 10 
4 százalékos aranyjáradék 99.60, Osztrák hitolrószvény 
200.-, Osztrák-magyar államvasut 154.75, Olasz jára- 
dók 103.75, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.70. 
byngodt.

London, június 22. Angol consol —.
Páris, (Zárlat) jimius 22. 3 száz. Franczia já­

radék 97.10, Osztr. aranyjáradék 100.15, Magyar arany- 
járadék 98.65, 3 százalékos Olasz járadék 105.60, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 292.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 527.—, 4 százalékos spanyol járadék 98,80 
4jJszázalékos unifikált török jár. 93.25, Török sorsjegy 
172.50. Törökdohányrész vény 408.—, Osztrák földhitel- 
intézet 11.65, Osztr. Ländorhank 480.—, Magyar jel­
zálogbank —.—, Banrjuo do Paris 16.68, Banque Otto­
mane ----- , Osztr. magyar államvasut —.— Déli vasút
—.—, Hartmann gépgyár 354.—, Vrikányi koszén —. - 
X áltó Amsterdamra (rövid) 151. - .Váltó német piaczokra 
rövid) 173.25, Váltó Bccsro (rövid) 208.50, Váltó Bel- 
ginmra (rövid)'a ja Olasz aranyváltó (rövid) ő/io Váltó 
vvájezra (rövid) VV» Csek Londonra -5/10, Magán 
kamatláb biz. Szilárd.

kis mennyiségben érkezik a. külföldi szilárd jegy­
zések folytán az árak egyre emelkednek, egyedül a Ion 
doni piaca az, mely lanyha irányzatról számol be. A 
'biu'gonyiaiizlot is legközelebb megindul s a, szükséglet 
már most előjegyezhető. Mai árak:

Husnciniick: marhahús hátulja 1.5(1—1.00 K, eleje 
100 112 K, vidéki borjú, bőrlxm hosszan mérve suiy-
lcvonás nélkül 7U—9(1 IC, helybeli borjúhús 06—112 Ív, 
- érté.-dius szalonnával 144—146 K, lehúzott 148—150 
K, szalonna, friss 124—128 K, szalonna sózott 132— 
15'. K.. szalonna füstölt 144—148 K, olvasztani való 
144—148 K, háj 1.60—1.61 Ív, sertészsír 1.56—1.58 K, 
mind métermfizsúniut. Fiistölthus (vidéki) kg.-ja 
1.40—1.50 K, hazai sonka 1.80—2.— K, szalámi ma­
gyar 3.40—3.60 K. szalámi nyári 1.20—1.401C kg.-kint,

Vad: őz 1.00—1.SO IC.
Baiom/i/ch'l;: Elő rántani való esitke 1.20—-2.40 

K. sülni való 3.—3.20 ív, kacsa sovány 3.60—4.— IC, 
kacsa hízott 7—S K, liba, fiatal 8—líi'K, tyuk 3.60— 
'■— K. páronkit. Vágott: szépen tisztított baromfi: 
hízott lud 1.40-—1.00 IC, hízott í'iieza, 1.00—1.80 K, 
jevestyuk 1.50—1.00 K kg.-kint. Pulard 1.80—2.— IC, 
darabont int.

Tejtermékek: teavnj (czentrifugált) 1. 2.40—2.60 
IC. II. 2—2.20 IC, főzővaj (kliptilt) 1.70—1.80 IC, te- 
héiiLuríj 10—24 IC. Valódi erdélyi juhüirót és munkás- 
túrót igen jutányosán szállíthatunk.

Zöldségfélék: burgonya (vaggonáru) sárga 8—9.60 
IC. rózsa 5—s IC, fehér 5—0.40 IC, sárgarépa~44—50 IC, 
pitrezsolyem 40—50 IC. vöröshagyma makói 2(1—27 IC, 
fokliagVna. 14—20 IC. káposzta. 2.40—éj® K 100 kg.- 
kint. Burgonya, uj 17—IS IC. kalarábé 4—8 K. spárga, 
solo 1 — 1.20 K, kilép 40—50 IC, leve» lő—24 K, kg.-kint. 
Zöldbab, hüvelye-, 30—10 IC. zöldborsó, hüvelyes 12—20 
K. kg.-kint. I horka, salátának 20.30 K, eczethe 6—8 
IC 100 daráimul.int.

tíi/ümölctsfélrk: Alma: válogatott elsőrendű áru 
faran.ipanne.il. ni nett, louathán. Törökbálint, hatul 
slli.i 80—1.20 IC. másodrendű 30—40 IC, harmadrendű 
apró áru 12—20 IC. Körte elsőrendű —.80—1.20 IC, 
<l'ó I. 00—40 IC dió II. 30—40 K, 100 kg.-kint.

tojás: bácskai 83—60 IC, eredeti ládánk int
(1140 drb.)'

Budapesti szurómarhavásár:
Juliin,. 22. Kclhajutott 1352 drb élő borjú, '(közte 

8 rúgott), 7 drb növendékmarha, 1 drb élő bárány. 
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 76—Síi fillérig, 
kivételesen 88 fillér, középminuségii élő borjukért 64—■ 
7í fillérig, silány cs rúgott búrjukért 50—62 fillérig, 
növendék marháért. 16—50 fillérig, kilograminonkinh 
(levonás nélkül.) Az irányzat lanyha volt $z áraik vál- 
tczatlauok maradlak.

fős, összosén 1200 drb sertés, 21 drb süldő. Elázhatott 
529 drb. Mai maradvány 671 drb serié-, 21 drb süldő. 
Következő árak jegyeztettek: Zsirscrfős: üreg ll-od- 
rendil 280—350 kilogrammig luO—102 fillér, életsuly- 
levonással 02 fillér, silány 124—126 fillérig, fiatal ne­
héz 300 kilogrammon felüli élősúlyban 118 fillérig, élet- 
sulylovomíssaI 1:32—146.50 fillérig, fiatal közép 220—300 
klg.-ig életsulyle.vonással 131—116 fillérig, fiatal köuy- 
nyü 120 kilogrammig 70 fillérig, levonással 130—146. 
Árak minden levonás nélkül kilogrammonkint, élősúly­
ban értendők. A vásár iriiny.zata lanyha. Az árak 2—4 
fillérrel hanyatlottak.

Bécsi sertésvásár.
St.-Marx, június 22. A mai vásárra, felhajtatott 

13099 drb sertés. I's pedig 6921 drb magyar és 6178 
drb lengyel serlés. Árjegyzések: elsőrendű sertésekért 
128—130 fillér, kivételesen 131 fillér, szedett sertésekért 
110—124 fillér kilogrammonkint. élősúlyban levonás 
nélkül. Az irányzat és az árak változatlanok maradtak.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató : ERDŐS AK3H AKD.
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Elektromágneses gyóiyitás.

Budapest, IV., Károly-körút 24,1. em. Mit
Telefon 108-39.

Gyógytényezök i
Finsen-féls ivlámpa fürdők 

szívbaj ée veredenyel- 
meszedés ellen.

Elektromágneses gyógyítás

I

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

A flsárcsarnnk.
Junius 22. d l kon,eft a. ropog, r.-.erc.sznye & a 

mely miirl' ii qu.nit.umKin rlhclyediotó. Sárga, 
Farai-zk már :> közeli napokban nagyobb tételekben fog 
érkezni; mindenünnen n gyiiniölcsb'-u rendkívül bő ter­
mést jelentenek míg szilva kevés le<z. Vaj egvre na­
gyobb hozatalok mellett lány!,ál,b leli Tojás „zokatlan

Kőbányai sertéspiacz,
Junius 22. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogra.ni- 

mon felüli súlyban) 1 42—143 fillér. Fiatal közép (pá- 
jonkint 251 —320 kilogrammig terjedő súlyban) 141—-
145 fillér. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig)' 115—
146 fillér. Közép (páronkint 240—280‘kigr.) 114—146 
fillérig. Könnyű (páronkint 210 kk-r.) "115—148 fil­
lérig.

Sertéskonzumvásári jelentés.
ÍA .székesfövároti -VI lat vásár é- közvágóhíd igazgu- 

6ó-ága.) duniu- 22. Előző napi eladatlan maradvány 
662 drb sert«'.-, 21 drb süldő. Mai felhajtás 538 drb ter-

Röntgen sugarakkal való 
kezelés,

Magas feszültségű áram­
mal való kezelés (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés,
Villamos höfürddk (Elek-

frotherm).
Villamos fényfürdöki 
Villamos massage (Vib-

ratio).
Calván, Farad és Franklin 

árammal való kezeles, 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e. S 
Seselés egén napon át.
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius —

Kierve/psck, A 1 u'i 1 /iipymini.• /.lerinin \ <vctv- 
eiMd megfcúott minhztcrcInSk az állami ;...ónhányászai ■ 
nál alkalmazott műszaki t.i-/t.x Lelök vpx esi tett, 
mában: a lí. fizetési osztályba. An-írek" -lámv, tvbanxn 
tanácso&ti központi ig-azgatőx á, a 1W ii/xlévi osztály 
3-ik 41 Rét és i fokozatúba l>aunievt.h Károly bánya tana - 
esőst főfelügyelővé, az X . fizetési osztály '-*ik Jizetv-i 
fokozatába Kosztéin János bánva la náv-u-t, o-ik fizet é a 
fokozatúba Seidl Aurél minWnori titkári jolügvclőx e. 
a, X l. fizetési osztály 1-sö fizető i fokozatába. Xivk -Mi­
hály bánya íc-1 ügyelőt főmérnökké. --ik fokozatáéi 
Schmidt Lajosi főmérnököt. főmérnökké, J ik fizetői fo­
kozatába 4-1 v. jvisivs Ozmán minist éri t^egéd titkárt, tő­
éi ienörrv, Illés Xilmos bányamérnököt é>, Fulmer Artúr 
íTiaeángépéí/mérnököl főmérnökké, a XII. tizetv-í os-v 
fály 2-ik tize.fé.'i fokozatába [’Imák Márk bányamér­
nököt mérnökké, ik fizetési fokozatába Sebuiidt Jenő 
bányamérnököt, Somogyi (iéza bán való/tost, XX agner 
Klek és N ivk maim Riehúrd scgvdméniüköt mérnökké, 
dr. Láng Mihály pénzügyi fogalmazót ellenőrré, llipp* 
maim Géza. magán hány a mérnököt mérnökké o X atyai 
Gyula budapesti" lakost, ellenőrré, a X III. fizelé-i os<- 
lúlv el.-ü tizei v.-i fokozatába, dr. l’atzak < Hl ön hány a or­
vost búuvaonosj.fi, YasiLek Z.-igmoml, lUumvetli Dá­
niel, Xa.íaska Ferenez, Baj kő András Meinhardt, Vil­
mos, Leskó Béla, Kov-L János és Sopp Adolf segéd- 
mérnököt segédmernökké, J-ik tizeié'i fokoztába lak 
Intsek Ferenez dr. ideiglenes bányaovxost xéglcgos bá- 
íiyaoTVOfsá, Ö-ik fizetési fokozatába Férsz tik Gxiuiry
é'-s Fényes Gyula. >cgédmé rnököt segéd mérnökké. <lr. Ma- | 
ítv.m- elcnő társpénzfári orvost ideiglenes bányáén yo-sá. 1 
ovábbá a. mii-zaki könyvelöségvkbez.: a X I. íi/ctv.-i o.-z- 

i.álv 2-ik fokozatába. Saxinger Jó / -í í pénzügyi s7ámta • 
iiáeso.M, g-ik t'zeté-i fokozatába. l'rie.-o\>zky József 
s aniLuiávsoát főkönyvelővé, • XII. fizetési osztály Ö-ik 
lizeté.-i fokozatába, GrobmaJin Jenő és Hank Jó-^ef 
pénzügyi számvizsgálót könyvelővé, a X III. fizc-té.-i osz­
tály J-ik tizeté*i fokozatába Foczek Kálmán pénzügyi 
-/.tinellenőrt. 3-ik fizetési fokozatába Obor-vlviU X iktur 
pénzügyi szám ellenőrt é- Kollár Gyula szám tisztet 
számvevővé, a. IX. fizetési osztály első fizetési fokoza- 
i iih.i Fesscwlíy 1‘lek pénzügyi száintisztct, Öik fizető -i 
fokozatába Molnár József pénzügyi szám gyakornokot 
hz ám tiszt lé. a. bánya pénztárakhoz é.« kezeléshez: a "X~T (I. 
fizetési osztály Ö-ik fizetési fokozatába Drechsler Mik.-.i- 
miniszteri iroda főtisztet Potomok Károly kezelési 
vezetőt kezelési vezetővé. Ali bálik Géza pénzügyi szfmv 
vizsgáJót. ellenőrré, a X'IIT. fizetési osztály ü-ik fizetési 
fokozatába, limber Péter, Denmrc>ek Károly, Jávoi>/ky 
Józ;ef és 1 lödig Antal kezelőtisztet kezelőtiszíté, :»-ik 
fizetési fokozatúba Nidossy Nándor miniszteri iroda tisz­
tet. Szepesi László kezelösogédíisztet végleges, Ivoroukaj 
Ferenez, XVciszmáhr Sándor és Bakony István magán- 
hivatalnokot ideiglenes minőségben kezelőtLzttö, IX. 
fizetési osztály első fizetési fokozatába Lóvén ez. Dezső, 
Chvoj József és ('-illik Lajos kezelősegédtisztet segéei- 
I iszilé. 3-ik fizetési fokozatába. Drozsdják Lajos, bánya- 
felvigyázót végleges, Gaál József bánya.-zám\re\ üt és 
Zlinszky Ernő xizsgázott képkezelőt ideigb-nes minő 
bégben segédtisztté, azonkívül Frommer Bódog lval­
ósén i adóhivatali gyakornokot állami végrehajtóvá a 
haJassagyarmati pénziigy igazgatósághoz ideiglenes mi­
nőségben : a beliigyminLzter n. temesvári állami gyer- 
mckmenhelyhez dr. Balázs Emilt fizetés te len főor­
vossá ; a xállás- és közoktatásügyi mini-síe.r Mánvzos 
Zoltán fiumei állami polgári fiúiskolái megbízott rajz- 
tajiitőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, >cv 
gédtanitAvá; Szilágyi Andor hclpaj állami elemi iskolai 
tanítót a sajószentkirályi állam elemi iskolához he­
lyezte át, Kruppa. Ne tus okleveles tanítót pedig a helpai

állami elnni népiskolához rendes tanítóvá; Zalax- hilia 
orosházi köl.-égj kisdedóxónöt a orosházi III. számu ál 
lami kÍM<l<Vxodáho/ kisdcibnótiöxé; a gx <u*i Ítélőtábla 
elnöke X a.rg i Emil dí jtalan jogg.x akorm'kot i gvxold 
Ítélőtábla kerülődébe díjas juggvakuniokká. nevezi/ ki.

Kirendelés. A. iga/ságiig.x mini: /tor Szent 
jmi ev Ik Jenő kn rán.'ebrfi f örvénye?-ki a 1 bírót, a ka 
ián.-ohesi iárásbin’ságlioz mint véglege . szekhehérc 
j cndc.lte ki.

{1lii'lyrzrs. A po/son\ i föiie.xé'Z dánkor j( 
(ívnia, tren(•:•''ni f.örxénxszéki feghá/.ört a póz '»n\i tör 
> énvszéki fogliázhoz lívlyez.lc át.

Pályá/nloli. \ naizx x áni-li pén/.iig.vica/gal ó- 
siirrho/ a. székelyhídi adóhivatalnál beölt.etvlö a*b‘d ár- 
n* »k i ál Iá-ra -l hét alatt, a bmlapc-Vi <»r. - ■! :< ’ - gvejl" 
fogház igazga t óságéihoz .főJe.győ ri ál Iá-r a. Julius hó
2Léig, a zalarger.-/égi törvényszék elníikéliez az ottani 
járásliiréiságmiI hetölteipbi adbii-ói áIIá na. J hél. alatt, 
a zombori )iénziigyigei/grai1»-.1 gh<• z a ]»alanka i ;nlóbix a 
tálnál betöltendő díjtalan gyakornoki állásra, bét, 
alatt, a tlé-i t «'irvény.-zék elnökéhez l>ir*'*i állá - t i Két lufi, 
alatt, a. pozsonyi törxényszék elnökéhez i dunas/erda 
helyi járábbiróságnál letöltendő jegyzői állásra- két. bét, 
alatt, a s/rg(,li tifi-v'ényszék elnökéhez jegyzői állásra, 
két, hét. alatt, a fordai törvény-/.ék elní'ikifiiez a ("pán- 
falvai járásbiré«.-ágnál brölteiub' Írnok i ál ki a a m'-gv b<fi 
alatt, az a raiiyn-ma rój i pénzügy iga/ga« *‘.sá glioz -/á.m - 
gyakornoki állásra, két lufi. ai.it t, a. gyula fehérvári tör­
vényszék elnökéhez a ’ al.riidbáuyai járásbiró-ágnál be­
töltendő ideiglenes? jegyzői állásra} J lufi alatt, a -/om- 
lxithelyi 1'"»rvényszek elnökéhez a muraszombati járásbí- 
rf's;i.gná 1 bed f fi lend-» a Ibi lói á llásm kék lufi alatt.; a 
nyi rogy háza i törvény - zék elnökéhez a . ki-\á< d a i járásbi- 
ró-;ignál betöltendő jegyz-íi állásra két, bét alat.t ; a hu - 
dape-ái po.'a- é- t.-Vvirdaiga/galóságho/, az Alsó»- zalxi- 
d i bű ii (Zólyom vá r megye) betöltendő |K'-t a i ügynöki ;i I - 
3ásra juljus lux í) óig : n székely ml v;i vhel v i törx éiiy.~zék 
elnökéhez all»i rój állá.-ra, köt hét a la tu; a gx illa fel u fi- 
x ári törve...\-zék élőkéhez a ma ro-ai jx ái i ját ásliir«'»-:ign^1 
betöltendő albirói állásra k fi hét, ala-t-t: a kalne.-ai i*"»r- 
x ény-zék elnökéhez jegyz* »i állá-, a. k fi, hét a la IL nyuj 
taudők he. :i szabályszerűen felszerelt kérvények.

és államtudományi szigor- 
, _ v , latokra, alapvizsgákra, ál­
lamvizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgákra előkészít 

biztos sikerrel
Dr. ERŐS VILMOS

jogi szemináriuma
Budapest, VII. kér , Wesselényi-nlcza 18. ssám. Fiók. 
intézet: Kolozsvár, Deák Ferencz-ntcza 14. szám.
TBI.KFON 118—1,7. TKBEFOIV 116-67.

IDŐJÁRÁS.
A Magyar Kir. Országos Meteorológiai ós l'öld- 

mágue;6Ógi intézet- jelentébe.
áz elmúlt nap időjárásának átnézete:

H iizánkl'iiii i vgnap az. oi's' .’u' vszukkrlel i ki- 
troli ['elén íoi'ilul I ( ló kiselih iliig.V’lib zi v aI u.rns >\,ó, 
hslycnkint 10 és itt-ott -II inm.-i- mtighaJtMó 
niennyisvghcn : TokajLól i's 'l iir. .álról uagynhl: 
kárt okozó .ivgvsi'l. iolvntviiek. A hőmérséklet 
IT,'. kei íVbbi’. n nornuili; fölé került, hclyeuluut 
;i MII < ' fokot i ■ meclialmlta év maxim um ,1. Orsó- 
váii III 1'■ fok. minimuma pedig Botfalun I) C, ícL 
x ült.

Prognózis a kővetkező 24 órára i 
lrrin meleg idő r álható, heh cnkini fölr.g 

17 őrs ág és/aknx ligaI i felében — zivataros 
oőkko!.

VÍZÁLLÁS.
i. jua Jl. tau 2-1. juu. -I

fns Schárdlng 1 (-1 J 45 Tisza M Sziget 0.42 0.20
Duna Passan Tekeháza 0.41 0.20

Linz u.31 u.Oo V Nxmény U.26 0.10
Bécs 0.47 0.12 Tokaj 1.15 0.40
Pozsonv 1 .:•••> l.'.i) Tiszafüred 1.40
Komárom Szolnok ] .63 0.40
Bndapest Ü-44 2 00 Vsongrád 1.03 0.40
Paks 1.07 2.03 Szeged 2.12 0.9S
Mohács 3.1-' 3.20 T.-Becse 1.80 1.21
Gombos 3.-4 8.79 T ít^l 2. SS 2 66
1 jxid*k L'.S3 3.03 Ondóvá Hoór U.84 V.tfi

d> Puncsova 1 .OS 2.05 Bá rt fa D.70 0 b4
2.43 2.58 Bodrog Ladmócs 1.12

Morva Morvafala 1.82 2 4ö Sajó Zsolcza l.S'» 1.:'..
Vág Zsolna 0.72 1.34 Hernád H.-Németi 0.44 0.Ű8

Trencsén 0.Ő4 0.8 fi Berettyó Margittá 0.33 0.—
Szered 0>'i 1.12 B.Újfalu C.OS (1.01

fiába Szt -Got*hánl 0.00 0.64 Koros 0.42 0.0. i
Sárvár 0.11 N -Várad 0.D4 0.28
Győr LÉIG 2.4.! Belénves 0.32 0.4 i

Dráva Varasd 1.0 > 1.68 Ten ke 0.10 0.12
Zákány 0.1S 0.08 Guiabono 0.42 0.ú6
Barcs 1.34 0.80 Borosjenő 0.30 0.10
Esz4k 1.3Ü Békés 0.84 0.84

■ura M.-SzerdalL 0.— •V.94 Gyom a 0.60 0.94
Száva ZapfTáb o.nJ 0.1'. ■aies Gy FehérvLl 0.28 0.12

Sziszek 0.88 0.03 Branyicska o..ír. 0.72
Mitrovicza 1 M'» Soborsin 0.42 0.

Szamos Deés 0.29 0.06 0.82 O.fiS
Szaunar 0.91 U.:4 Makó 0.70 0 38

Kraszna N. MajtAnJ 0.84 2.28 Temas K -Kosbély 0.90 0.66
LatorozaMunkftcs 0.14 0.14 Bega Kiszetó Ü.~ 0.c4
Laboroz Homonna 0.3IS 0.42 Temesvár 0.20 0.28
Ung Perecseny 0.26 0 — Becskerek 0.92 0.87

Állomás
'T +Is

Sxl
fi

2-g

S 5 
*2 65

is
12 T
Is

&

E

i
Hömér-!
séklet

■3
1

e
a
B.

JV Rzlattn» — 62.6 16. t V. n 9 14
60.1 17.2 KE 1 14 24 13

Késmárk— — —.0 -.0 0
Loson cjs . — 69/2 17.6 K l7
Ogyalla Ä 56.9 20.0 N 0 26 16
Budapest — 58.8 1 7.2 N 1 0 •3.9 17
Herénv - — 18.9 N " 29 12
Kístlhely _ :*7. 19. NE 3 II 28 15
Péos____ — 19. ' NW 1 0 27 Ifi
Zágráb ------ 59.2 19.1 N t 0 29 18
Fiamé __ 60.2 N 1 26 17
Szeged — «■. 59.G NW 1 c 30 16
Temesvár _ 60.» 19.6 N 1 0 37 15
Nagyvárad —.0 — .0 NW 0
Kolozsvár — 61.1 17.4 12
Nagyateben— 61.4 10.2 NW 3 0 26 1Ü
Szatmár _ __ - .0 19.8 N \V (1 0 28 24 V»
Kger-------------- — .0 19.3 NW 1 11 OS 14
Árvavárai 14.2 NW 3 22 10
Selm^rzbánva ír. 4 K 4 1 1 24 11
Komárom .. —.0 22.0 E u 29 16
Mn«vxr0v4r — .0 19.9 E 2 u 27 H
Sopron ... ~ — .0 14.7 K 1 0 1 27 10
Eszék............. — .0 23.1 NE 0 32 13
CirkvecicB _ — .0 26 15
Uebrecz^n _ — .0 19.9 1 8 14
Kecskemét _ —.0 19 8 W 1 0 30 13
Orosháza — .0 22.1 N 0 IS
Arad ... — — .0 19.4 N 3 (1 16
Zsombolva — 19.7 N 1 (1 31 14
Versecz------ 23.9 E 1 3d 21
Orsóvá ____ —.'J 17.2 = :si 21

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató; PAJOR MÁTYÁS,

ZUG A NADAS .
Regény a régibb hajduéletből. 

Irta: MÓRICZ PÁL.

■ a

no

— Tán 
bűzödjak {

inkább tv liánnasi caárdá-nélioz

— No no! Csak 1 róla It am.
Slájlomé dui'fz.á'iui forditotta lovát a 

babart!«o.s rötiutra.
— Az Is te ure kórom, fogadjon szól.
— Gyere velem, én is megyek.
— Fzz az utolsó szava ; No. Isten áldja.
— Valamelyik éjszaka bekopogta Lók.
— Az asszony ajkába harapott, l’álazá­

jával végig vágta lovát. Magasra csapódott 
a sár. Vágtatva távozott a komor nvezu 
asszony. Már csak gyenge fénysávul; szűrőd­
tek át a küd.lős őszi esőn. Ereszkedett a szo­
morít őszi alkony at.

Háttal fordult a nádasnak, miközben tégy- [ 
veret igazította a .-zűr alá, megzördült az | 
esőtől pacskolt nádas. Fel horkant a betyár- j 
ló. Gazdája kedves szóval csitította: — Haj- i 
hó, lovacskáin! Ne rémüldözz, Villám! J3ü- I 
zös róka bujkál a mid között... Hajhó, lo- ; 
vaokám. haj — — — Térdére bukott a lu- j 
vacska. Másik lö\ ősre meg Sós Pista x ágú- 
dott ki a nyeregből ... !

A hűséges ló még egyszer felemelte fe­
jét; azután gazdája melle hanyatlót!. Mind 
a két lövés jól talált ... Meg horgot( a be­
tyár, de már merevedett (este, A halálra vált 
ember mind beljebb süppedt a réti sárba, 
miközben, a lövések elmovnjlá-a illám, két 
ködmönös alak esu-zott ki a nádasból.

— Ugy-e, oe.sóm, jól mondtam, vágott 
aezél patkószeg fej né! nincsen sikeresebb töl­
tés A nyargaló is semmi a hoz! Ez a küd- 
mönös ember mein más volt, mint a vén kap- 
ezabetyár Székely Gábor. Újabb szerzésű 
darulüvu puskáját ülésre tartotta. Az a fia­
talabbik másik gazember meg Gorzsás hajdú 
volt. Egyre meresztgette szemét. Dúlt orezá 
' aI tátogolt. Kezében remegett a feaxx er. 
Nem is igen értette öreg Székely czinibórá­
jának a moesk dódás.át, midőn az szokása sze­
rint korholta Gorzsásl: - ti , kutya dorongi 
muszka, most is megcsináltad a jó »zm uesét.

Gorzsás merevedett tekintettel mézle 
vén kapezabetyárt.

bátyám.

— Csak a lovát lőtted agyon, ehelyett 
a hitvány féreg helyett! Székel\ Gábor nagy 
babaresol rúgott a betyár vonagló testéhez. 
Gorzsás tétovám követte öreg ezimbóráját,- 
aki So-- Pistához hajlott . . . Ezt né-zd meg, 
öcsém! I’gy-e, jól odaesibriltain neki! Hé, 
Pista! Hallod-e még ( Erted-c még ; Te. nyalka 
belxár! Fgv-e, neked is xisszafizettem a köl- 
esöm.t f. . . A \ mi orvg.x ilkos feljebb emelte 
a liabJeklói fejét: Még amit most. mondok,
e/.l is lűlsd meg, Pista! Nem más, mint a 
szeretőd adott kézre. Es Így most mink két 
részről i- szedjük a fejedre kitűzött, vérdijat.

Eltorzult a haldokló a re/a. Oly fájdal­
mas vo)t halódéi tekintete, még az együgyű 
Gorzsás hajdú is részvétre gerjedt iránta.

— Gábor bátyám, lm csak istent ismer, 
ne gyötörje ezt a szegem haldoklót.

X’ór lmgy gy a nt 1 i a betyár szájából. A 
zord Székely hajdú is enyhültebben engialte 

a bet vár esőtől csapzott fejel. Az elnelje- 
Zfdett holttest dermedten süppedt a kövér 
lét isá rba.

Eumek már papolhatsz. Gorzsás 
— Ennek már kámpeez.

Hideg eső csajai üst a a nádast. Zúgott 

'(Xegc.)i

Sós Pista lovát 
így beszélgetett.

_ cm is melegebb fedél alá hú­
zódom. A romé sár du körül hajlongtak a fűz­
fa, 'bokrok. Zizegett, szinte sóhajtozott az ős- 
vad nádas... Sós Pista nyeregbe pattant,

kan távozta



Szerda, június -jo.
EGYETÉRTÉS

színházak.
Szerda, 1909. június .2 Mn.

IglfiSZtNttAZ.
i férj vadászni jár.

Bohózat y felvonásban. Irta 
Feydeau (ioorgen. Fordította 

Mihály József.
fleemélyekí

Jostinian Hegedűs
I.ontine, felesége Varsányi I.
Gontran Marillon Saikadi 
tiastave Mauricet Góth 
Cäßsagne hzerémy
í,afó"ör grófnő Kissi. 
Babette Molnár A.
Bridois rendőrtiszt Balassa 
Polgári biztos Bárdi

Kezdete Va 8 órakor. 

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 1

Ataoyait gy.TvtrAy.N

Hamlet,
Djám.i r. lelv. lila: Shakespeare. 

Pordította; Arany János.

Jánoska.
Fantasztikns és dalos vígjáték 3 
felvonásban. Irta: Martos Ferenc* 
Zenéjét szerzetté: Jakobi Viktor.

Személyek i
A nagymama Orley FI.
Margft ) já„Tai línrmatb f.
Bőske ) ,aa1'u Horváth fi.
László, Margit férje Szirmay 
Jánoika kényes A,
Kézmér Németh
Korsika Lakos V.
Magda ötvös G.
Rozsdás bár* l’apir S.
A tanár nr kenyvessy
Kot ács Döme Hasié

Kezdete 8 órakor.

Fővárosi Városligeti Színház
Kiiry Klára felléptével:

Az erdészleány.
Operette 3 felvonásban. Szövegét 
irta; Jarno. Zenéjét szorzotté 

Éysler.
Személyik 1

Claudius 
Hamlet 
Horatio 
1‘olonius

Hosenkranti 
Guildenstvrn 
Szellem 
Első sirásó 
Második sirásó 
t-sö színész 
- ik színész 
t ierlrud 
0 fólia 
Színésznő

Személyek:
Sebestyén

Thuróczy
Vágó
Tárnái
Vándor/
Z Molnár 
Róthey 
Hátkay 
1 )oby
1‘Spp
(.zobor 
• orrai K.
T H tlmvM. 
Báthory (í.

Kezdete 8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZINKÓB)

A mozgópostásné.
Kradeli bohózat 8 feivonaabau, 
előjátékkal. Irta: ( nthi Soma

Személyik*

1[. József császár 
Leókén fljdofród 
Erdész Jutka 
Fóldessy Ferencz 
Jozehne 
Othograven

Thury 
Andor ffy 
Kiiry Klára

M zei i. 
Gang E.

Likatos Béni 
Éviké, neje

Kövér Ábris 
Hallos Liliké 
Cziocz Fülöp 
Klára, nője 
Huszar (íabi 
PiKk^Soma

Első hordár 
Második Hordár

Fekete 
Héry R. 
Gánházy T. 
Szeghö 
S.-Kádasa M 
Virágh 
Harasztby M 
J.atabár 
Róna
Kccskométhi 
Dinnyééi R. 
Kottler 
Kövesd/

Mioka czigányleány Lendvay MWainorl etahnXValperl, szabó 
Reutern báró 
Kolonitzky gróf 
Sternfeld gróf 
Lange János 
Kleinan bárónő 
Franck grófné 
Siegern bárónő 
Fli»gen comfeese 
Werben grófné

Kellér
Pintér
Szerdahelyi

f arkas í 
M irkas L 
Haltai A 
Berzsenyi M, 
Kovács L.

Kezdete V« 8 órakor«

Kezdete Vs 8 órakor.

APOLLO-PROJEKTOGRAF
Népszínház.utca 1-3. szám. 

Telefon 68-39.______
Mezőgazdasági áJlat- és 
gépkiállítás megnyitása <j 
Fensege József foherozeg 
jelenlétében ('Saját fel v.'-fp 
Ilink > — Moim-czipok. — Kor­

zika látképe. —
A Prinz Heinrich Fahrt 1909
<«Saját felvételünk.) — Egy kü­
lönös álom. - A papucshős. — 

Egy kellemetlen kaland. — 
Korvin főhadnagy motor­
csónak próbája (Saját. főj. 
vötel.i — Az előadások hétköz­
napon 7 órakor, ünnóp- es vasár­
napokon délután r, órakor kez­

dődnek.

A am. r. és köz. miniszter elismerő leiratával kitüntetve

Dr. Batizfalvy I. Z. <6,*rM i«a»i«q
FOGORVOSI INTEZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sz. alá.
Fájós fogak meggyógyitási I Szájpadlás nélküli müíogak 

Tartós fogtömések, I aranyhldak, koronák,
FoghusA.ok (.Itatásban I, , |

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapják mUfogaikat.

|Haj7ó
Málló I Hl beszél V

in .z „Uj Idők“ kávéház
Váczi-köruf 45. szám.

hoSv ntf * vdrzl Kies Lajos - tizennégytaf* 
— zenekara hangversenyez? liicu
belyfbSg h0gy 0tt V3U 8 ,eSfényeeebb és legkényelmesebb
na2 ,'Ka1,4ßúgyi, törvényszéki palota ís“™“' 
nisztennmok közvetlen közelében van t Inén
.„,„■1h^g.V áruikat Löwenstein M utóda Horváth Nándor 
«.Eász. 66 udvari szállítótól szerzik bn ? leien.
ía»uiji5Zt,a'?í!?y ítt' ü*>'véd* tisztviselők és más előkelő 
családok találkozó helye otr van? Ineu.
m, bógy otf 82 nr8z*K összes vidék! lapjain ktuil*
mliv^ft et,Sur1j'P0.k. ‘f k»Pb*",k és hW ” lóverseny ered- 
m nvei — kálón — táviratilag lesznek közölve? Inén. 
is.#»«??*’ hoíTV a kávéhiz-talajdonos j.nnto#, lelkiismeretes és 
1 ie meilf'h” kÍFzolgálás6al érdemessé akarja magát tenni i 
a nb. közönség bizalmára / b inei,
ghi^?nd^ .c®*k kérem, hú» a barátom ott van T luou.* 
Káldje a telefonhoz. u

AMERIKAI PARKÄ
Telelőn 4—49. ez.

9,

Telefon 4—49. sz.

Nyitva délután 3 órától reggel 4 óráig.

A Nagy Varielében a szenzácziós júniusi miisor.
Dr. Angelo élő márványszobor esoportoznta.

HALL & KARLE amerikai excentrikusok.
*Le Very mdg rOvld Ideig és még 18 elsörnngu 

minikéit.. A m. klr. honvédzeneliiir monstre vonás
hangversenye Unchó karmester személyes vezetésével.

fl Tabánin Moulin Rougeban ,á^S*„ny!
1 ™íve,?ttdA:",ak kedvezőtlen időben 1« mcotartat-
lií!í* v ,.erulet,;° szóló belépőjegy ára 60 till., 9 óra a tán 
I L,kedvezményes jegyek az összes dohány tőzsdék ben kup- 
I hátuk. A Tabarln Moulin Rougeba és a Natív Vari 
■ elvbe váltott, jegyek a területre is érvényesek

EDISON
Kozgófénykép Vállalat

VI., Nagymező-utca 21.
Első' előadási hétköz­
nap d. ti. 0 órakor. 
Vasár- és Ünnepnapo­

kon d. u. 3 órakor. 
Utolsó előadás kez­

dete 11 órakor.
Szenzácziós újdonság!

Műsoron kívüli 
páratlan hátáén éne 
ke« és zenés mozgó- 
fénykép a világ leg. 
elsőrangú művészei 
közreműködés ével.
Minden órában 
változó műsor.

llelyárak i
Páholy 1 k\, !. hely eo flll., 
U. hely to fin., m. hely 
lto fill.. Gyermekeknek félár.

Megjeleni i.Jo.ooo méter újdonságot tartalmazó '.egujabb
és bérmál Arleny«ékűnk. Kívánatra Ingyen 
és bérmentve. __________ Telefon 64-20.

Alkalmi Vitelt
ajánl szép és finom

bútorok;
perzsa- *szőnyegek,

esillároií-ban
a legnagyobb alkalmi lakásberendezési 

áruház
ül«, Lázár™ufeza 3.

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)
Jegyeseknek fontos! Vételkényszer nél- 
«ul mindenkinek megtekinteni ajánlatos.

S
ZABADALMAKAT

ccdjeayeket és mintaoltalmat mcítszeres a

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
PASZ TOK (nej. cóg)

Budapest, VII. lter , Erzeébat-körut 17. bs.
FelvlUyoiltAb dlJtAlAn. Telefon 34—20.

a

B ut
készpénzért éa részletre

3 szoba teljes berendezése 360 írtért,
mr>ly All . 1 háló-, obédlfi- és szalonból. 100 szoba 
AllandAan készen raktáron a legegyszerűbb kivitel­
től a legflnomabbig. Képes árjegyzék ingyen. 

Album 50 fillér bélyegben.

Nagy imre !2kb.SÄr
Budapest, Vácii-kbrut 9. (Szeroescn-uti'za sarok).

Siófok-fürdő
Ouäapesttol 31 i anyányijpeh,,

Juniuuban kiválóan alkalmas hely 
csendet keresők számára.

Remek park, pompás fürdő, kitűnj 
ellátás, olcsó árak.

Lakás e^y személy reszere napi 3 6 kor,-ig 
" <i » I. 5 8 ,,

Pensloszsru ellátás napi 6 koron téri
es gyermek reszere ozsonnával napi 5 Kor, ért,

Levél- cs síirgőnyczim:
Fürdő igazgatóság Siófok

Telefon 1. sziim.

17
JÄR01N BE PARIS
Városliget, Erzsébet Királyné-ut I,

(Telefon 167—25.)

Kezdete jfél 9 ópakor.

Mfemzetközi Cabaret.
Vjonnau szerződtetett tagok:

S cs li ä- jF f cí ír* Antal
teljesen eredeti műsorával.

MASCHA DIGNOM
kabaret-diva.

A Tabario Ball labllle-ban
3 Arguilerns. IVlaurice & la belle Leona
s ezeken kiviil még go elsőrendű szám föllépte. 
Jegyek d. u. 4 óráig előre válthatók Zipser és 

Könignél Andrássy-ut 4. szám alatt.

I

-BE&ETOW
Városliget. Telet. 107-46

»•la ös ;i következő napúkor 
este *,48 órakor

Nagy előadás
TltlLBV SVEXG4LI
és az egesz műsor.

ON B
egy ócska zongorát vagy pianinót, és

havonta

m: z
12 vagy lő korona kölcsöndijat, 

kiadta, zongorája nincsen. nénzét

Z-Z J5L
hsvonla 30 koron*#, kap egy kiváló gyártmányú, leg- 
modernebb érczp&nczéltöltés kereszthuros u5 Lonn^rát 
vagy piauinot, nem ir alá váltót, nem állít, kezest* nem 
lekötelezettje bankszövetkezetnek és idővel mégis tulal- 
dona lesz a zongora — Ilyen ideális szolid, iibsrálte mCdou 

kaphafó kizárólagosan csak

„MOSICA“ részvény-társaság
(Igazgató; Sternberg Dezső.>

zongora eSaeCási és kölcsönzési Utlepén«
Enfon tólcsérnélkiiii legtökéletesebb grammafon- As muYész- 

lcmezek föelárusitAsa.
Budapest, VI., Teréz-köi-ajit l/a.
tKirály-ntcza sarok, az Országos Zeneakadémia, közelében)

Telefon 4—31.
BBT Zongorák becserélése, javítása, hangolása legkulánsabban. 
Fenti rendszer kedvezményében egyelőre csak 

11 fővárosban lakók részestiljnek.

GÖDÖLLŐI 200—400 □-ol nagyság­
ban 2, 3 korona es fel- j 
jobb, 5 évi kényelmes 

lefizetésre kaphatók. Országút, vasúti álinmas és 
2 épülő villamos vasút mellett. Villamnsvilágitást 
kábel a telepen. Bővebbet, Budapesten, Königes és 
Révész, ingatlanforgalmi iroda, Józsof-korut 68. sz 
és Gödöllőn, a helyszínen. Telefon 167—08

*"nniimiiniiiiiMi

Kizárólag elsőrangú gyártmányú

Bsszélú-Sspek
knronától kezdve, valamint leg. 
újabb felvélelíl lemezek.

Csekély havi résziefförlesztésre is kaphatók.

Erdélyi Vilmos és Társa
cségnél

Budapest, IV., Koronaherczeg-iiíca 1.
^■Jegyzőket „."vekről ve lemvzek- 
rdl klvrinntva Ix-i nivutve Ullldtink.

X dlnezfék-klllilcméiixnyel szívesen szolgiUunk 
Réül lemezeket ts ekei becserélünk. !•

KaSapkirály
Elsőrnngn nri ilivnl és knln|iUalel. ^

Panama kalapok Zkoronáért J?
P ülönöB gondot fordítunk 
műhelyünkben Hársfa tf 33 
not azAlmekalapok átala­
kítására.

Szabott áraki

f e 1 Ul m 1.1 h n < I a a 
kerrvl (Isztlttntnak.

Szive» pártfugáeírt rendezünk

Osztcrmann es Stern
kalapos-mester

Eskü ut 6 tileUW'Mleh.l
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■tért használ
glOllllli

sjj^imgymipágjiiSlatszePi

Eáilkoliol saóüiiil ?

mtau speciialisla legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
Engysiem és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven at szerzett.________

SLORIHLIS-gyöngyviFág-psirfüm
a legtökéletesebb gyöngyvirág-illatszer, 
luoly a tudomány mai állású saerint elkép­
zelhető. Aki og-yszer használta, soha 
mást nem fog’ használni.

BLÖRIBLIS-gyöngpirág-parfüni
a lefíkonczentráltabb illatszer, a melyet 
elő lehet állítani. Használatban alcgki i- 
dósahb, miután osy csepp is elegendő 
az illutositashoz.

GLORIRLIS - gyöngyviPóg-psrfOm
eltérőles: a többi parfümöktől, alkohol 
nélkül van kivonva :i virágból é3 ennél­
fogva a leveg-ön nem illanlk ei, hanem 
hoczu időn át megtartja a kellemes és hu 
gyöngyv irágillatot.

f

Glorialis

SY0í«vvt«/s
Hívón RT.

virágkivonat 
alkohol nél­
kül kapható 

még: iboiya, rózsa, ideál,
So«»uet de Chypre és 
Boquet Jeanette illatokban-
Kgj' eredeti üveg- ára
(mely hónapokra is elegendő)
3 liorona 50 fillér.

Kapható minden drogériában, Il­
latszer- és gyógyírban.

Ahol nem kapható, oda postán küldi 3.50 K után 
véttel, vagy az összeg: előzetes beküldése ellenében’

Miéin és Fia
fóh. ndv. szállítók, pipereszappan- és illatszergyár

BUDAPEST. YII 6.

BE- FABIMYI
speczialista nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyökeresen éa rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása uélliül mindennemű

nemi betegséget
(hngycsöfolyást, sebeket, sypl.iilst és önfertö- 

zósböl támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen­
geségnél (impoíentia) még öregebb 

egyéneknél is.
Biztos sít-e,- folytan a honorárium utólag Is fizethető, 
levelekre díjtalanul válási. Kívánatra gyógyszeren.
Eendelcs délelőtt 9—3-ig, este ti—8-ig.

Budapesten, Rákóczin! 8|A. szám.
(Átjároiiáz, a Pannónia azállodával szemben.)
'^Lépcsőházi bejárát. Külön várószobák.

Bankettek, társaságok, tánczvigalmak
részére jSSF* megrendelhetők “P) a

Szt.-Lukácsftirdő 
! nyári éttermei $
A Dunaparti parkban nagy terraase és külön páholyok 
Binden nap katona hangversenyek. Kitűnő etelek Pilseni 
,0s forrás -sor. Blórsekelt árak, figyelmes kiszolgálás

Szt.-Lukácsfürdö nyári vendéglője

Egy
óra

alatt
I elveszi a láb kellemet­
len szagát és megszün­

teti a

hónalj-, kéz-
és

iiizzadást
Hegedűs-

féle

„8ábwiz;ÍS2
Ára 2 korona.

Kapható minden gyógy­
szertárban es drogériá­
ban. Megrendelhető,, a 
készítőnél HEGEDŰS 
BÉLI gyógyszerész. 
Budapest, Mátyás-tér 
14. es Torok József 
gyógyszerésznél, Buda­
pest. VI, ker„ Király 

utcza 12, szám,

llflagy. kir. szabadalm. WIESEL-fele

jégszekrények
>< kizárni» j| iuu plmtók

Wlssd AdoHsál, ® "SiiElSf«: |
(i*o<li$ia ulfzky - utcza anvltán.) I 
Ugyanott fürdőkádak, szab fűtőkészülékkel \ 

olcsón kaphatók. -j717
I Árjegyzék injiyen. Telefon »1 — 20. Cégem n tavaszi vásáron részt vesz.

1

KÉRJÜK mindenütt, divatkeres­
kedésben és szabónál, helvben 
és vidé- ünfíH-félc szabad­
ken a mozgást meg­
engedő minden államban szaba­
dalmazott 1011 k ö n n y ü, vízmentes

2$ őr gallért.
Ahol nem kapnató, kérjük direkt 
KOCH TESTVÉREK Budapest, 
IV., Kár oly-körút ‘_!6. s z. alatti 
szabó ez éghez fordulni. Mintát 
és árjegyzéket bérmentve kül-

AZ ATHENAEUM ÍROD. ÉS NYOMDAI 
R.-T. KIADÁSÁBAN MOST JELENT MEG

Ä szemérem elleni 
Mncseiekmények

TANULMÁNY AZ ANYAGI 
BÜNTETŐJOG KÖRÉBŐL

Irta: dr. HALÁSZ ZOLTÁN
budapesti upyved.

Halás/. Zollán dr., a kiváló krimi- 
nalista.ebben a munkájában (.-bűn­
cselekmények jogi a/.abályozáíá-
1 ak történeti fejlődése és 
összohasonlitó jogtudomá­
nyi fejtegetése után Büntető 
torvénykoiix \ link vonatkozó feje- 
rétének módositása tekintetében 
kiváló gyakorlati érzékkel és 
nagy elméleti tudá-n-aI megkon­
struált reform 1 a vas Int oka t. tesz. 
Rendkívül érdekesésfelette 
hasznos úttörő munka ez 
nemcsak a szakemberek, 
hanem a laikusok számára 
is, akik a norni élet körébe 
tartozó cselekmények jogi 
elbírálása felöl kimeriiő tá­
jékozást óhajtanak nyerni.

A KÖZEI 451) 
OLDALRA TER­
JED:. KÖTET Megrendelhető úgy a kiadóhivatal- 

van (VII. Rákóczi ut 54. ez.), mint 
minden hazai könyvkereskedésben.

Hirdetések íelvetetaefi: e lag 
kiadóhivatalában.

Pontos és legjobb

évi 
jótállóé 
mellett.

a
arany ég ezüst ékszerek, evőesz­
közök. n*. zajándéknak való ipar­

művészet! újdonságok
pés ^l<efcfizetfc<ásre is.

.1 nyitásokra r-s vi«1é' i iívgtvn'TdAsekre külön-"'« 
goclot fordi^k Ái-jitjívz.li 2000 rajzzal 

inyycs; én bernien#ver.

POIiGÁÍ? KÁLMÁN
ni ü órás

Budapest, E.-eséLűt-t'.örut 29. az.
',áttCúEaE55f.^

ätasassaoEaz^ i «HEEWSöEtfiaegeiik$i'.:
\ tt._ B I S1 ti

;-wsa t

int az c.-,dilikbe, mikor ; Magyar Lányok at 
k. mikbe •>o -. i’:, mar; i.do, kedves, friss és 
'.lit -liter tafia.imivai n rózsára emlékeztet, 
llúzsii fiatal 1.-ánv mily ; .u'-pen illik össze. A

El GYÁR LÁNYOK
ecsy évfolyama valódi rÓ2Síibo;:póta !

»agyon sok visel M £t
minden háziúrnak ez n [innaszn, ha :i vizfo

'mr JL Ü2Ú JTM. & 1» C>
a tán fizeti és viztogyasztásat .-zni,óitól ellenőrünk által lieteiii,.-n! leolvasóit 
Az ellenérzés dija 13 koronUél feljebb. A heti ellenőr nv.nnl an tÖlf.,"ii 
a hálózat vagy a felszerelési hibát és elejét veszi minden i !l -zt'-s ink

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság ZCtulM-Sü '•*='
vízmérők szakgyára. Saját gyártelep. 

Vízfogyasztás ellenőrzési osztály: I, Bora-utcta 14. szám.
OG.

BBKBSÍSSaE

rx"i. oiüiu

Deronos?.ta"

Megszűnik L'asztast fia;: :i Don
r#r t**m 

8

lillÁr. n ‘ ■<> ; ag r 
lésnél hÁvnvntVf Küldi
Demeter K. Kornál gvogj

FZOl'ÓSZ SzáS/VTnTelefon : II
gödüi' •..Xx-.-zri.-n i .-rg-rggr

Negyedévre 3 korona- Kiadobivate! Lndapesten. 
Vi, . nürassy-ül 10. sz:«• — Az n,j évnegyed 
jiiHu 1 a l"l meg Aki csak fff előfizetőt, 

> ajt Magyar Lányok vv.-zérei viszofl8*Wl 
megkapja a Mng,var Lányuk díszes Kmlékalbnmát.
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HÁZASUL

.. ■ v.r ixi/,,11 vi,iK K'-.h/.jiiMizuzcies mellett csalt elsőrendű hntomka szálljt ** 6v* nit bárkit IF, hogy részié, lizefésr* vásároljon bútorokat, mert. a, sombamódia élsz» 
porodon és bevezetett. Mrmtlele rendszerit részletre vett bútorokat nemcsak hogv t-^-sze?"

“mC8,i%aTL^Ä»iÄyfÄNÄ kiriobjf'

Faifi Testvérek B“daPesf> vhl, Rakoczí-ut ?.^ ® WSl,*l*wa Vü Pannónia szálloda mellett.

m
[EGEtŐMTŐSEBBEff

ÉKSZEKESS-gs HÖÖRäS»

éápuíIBSPEST, ErzsibeMtSrúii 996,
oofeSLSS;S1,°,,°mn*-

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szer­

zett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
V. 66, és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos siJterrel, rövid idő alatt, gyógyít hngycsőfolyást, hólyag- 
(sulist), bőrbajokat, elgyengült 

férfierőt, idősebbeknél is, oniertőzést és annak ntőbaiait idéz­
és hátgermczbajt, valammt minden női bajokat. °

janiwiM RENDJEL * 4—9-1*1 és este 7—8-lg. mm—mmm*

I BUDAPEST, VM„ JÓZSEF-5C3RUT 2.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik,
_ Levél tttjAn lg biztosjyégysiker.

Bútorok,
szőnyegek legolcsóbban részletfizetésre is

— kaphatók -__

BALASSA és RÓNA
bútoráruház

Budapest, VI., Eötvös-«tsia 17/4, §Z|
(Andrássy-ut sarok.)

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Különleges vállalat -fflE|

' íjtav'V ’
berendezésére és átalakítására

w. H. UHLABD, rm
LEIPZIG-GOHLIS. Prospektus ingyen.

fljtöti, Abinkolt,
vasredönyök, használtak 
ós újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐÍ-Ur 123. 

Telefon 62—80.
,iv^

mPMILMRuta

s^Nagy fegyverárjegyzék ingyen és bérmentvef^X

AUFRECHT és GOLDSCHMIED SÁ'U
Budapest, VII, RáKóczi-út 30, ajánlja

Pieper Nikolas Automata pisztolyt.

Összecsuk..„tu vaságy kivehető Sodronyágybetótek méret 
matfficzczal 10 Irt. szerint 5 írttól feljebb.

Gicliiier Jánosw,iHS

Csak elsőrangú gyártmányokat tartunk raktáron.
\JTM

eh mimamm
Ryarmek öcsik nagy választéki .11

vasbutor-gyáros, 
szőnyeg,függöny, pokrócz, feriíö sííl nagy választék,
Budapest, Erzsébet-Iiörut 20,
Fióküzlet: Rákóczi (Kerepesi), ut 8S„ sí. 
ijyar VII., Kertész- utcza 7. és 9. ssám.
Árjogyiékct bárkinek 
n.jyen és bermenfve 

ü küldök, ------< 1 !

Meg nem felölő árut 
1; cserélem vagya pénzt 

visszaadom.

A Browning-pisztoly tőxWeteeitéae 
B'35 mm. Browwng-patrouoK haszná­
latára készült. Legfőbb előnye, hogy 
szabadkézzel minden szerszám nél­
kül egy fogással szétszedhető, ennek 
következtében tisztántartása és kezelése sokkal könnyebb. Baleset, egy pontosan 
működő biztosíték következtében, mely a kakasra irányul, ki van zárva, a 
mellényzsebpen elfér.
Ára 80 Korona. <30 Havirészlet 4 Kor,

12 havi egyenlő részletre 72 rforona

Levágandó ét hoaeank beküldendő, p

Megrendelési ív.
Aufrecht és Goldschmied b. t. cégnél

Budapest, VII., Rákócziul 30. szám.
Ezennel megrendelem Pieper Automata-pisztolyt--------- korona árban, fize­

tendő_____ kor. havi részletekben—------ ---------------------------------tói kezdve,
Budapesten, Aufrecht és Goldschmied cégnél. A csomagolási ós szállítási költsé­
gűket magam viselem. Három havi részlet elmulasztása az egész hátralékot
euedékeeeé teszi
* .j f Lakhely:------------------------------------------------------------------------------

] Kelet: ---- -- ------------- --------

H i rd etések •>l$^®■—■ —■---.T-~gv''vgygiaaisjv BayMwaaETTe^^nvmirT.^. ***, E8lVt)S*illC2,3 32. SZi

BERLINI WICT0RIÄ
Általános öizlositd részvénytársaság. ítapittatott 1853.

(üztosiiHíi altom íny 150$. december .non K , ki. „* •
Ors/.cs vagyon len«, december „ven . K. ■ e,r;
Bevétel ;iz 10n< élben I,-
Nyervseg az u>vs. évben....................... /" K; '/j .

Különös előnyök :
i*madlnv6^madhaUUlnSég: A k8,v#"-v e» evl fennállás után ssmmlféle Sponsern

Párbaj vagy ongyllkossög . A elad eyhen a teljes dináriáién ennek eltel,ével v^-hg .1/ ejesz hiztOMtiísi hz-pttptik ki h;,i,n osetohpii n K eJf
kodhaf .X'lo vhvt'f,ény .z bíMbn5'"1" mhvW kUlön *«»•*» •»«!<«' kezdettől fog, , f„rt<v.
nem vJ,t“ ,̂^r'r4*ü“é,é“ek k,e4r4“: »“«*«'"i f-nnál.», nun ., biztosi.,.

Legmagasabb kölcsön, és yleszavásá.Usi érték j fennáll,., lilán 
gátat »““km ' * °k erVei’yhe hjly«^“>tok 6 hónapon Veiül orvosi

Háború biztosítás teljesen költségmentes , lelje, tiizto«ii,lsj érvényévé!
K> cpeeénréaseeedéa i A ti.z! i nyerés, g 90 -a |.i/i,.,i!,,ii l|,-n ,1 7,,,mi. ... *Z korona.„tat,:„ot, ál „ biztosítottaknak ,»t S I

sedes Már 15,s. oh. az összes dijbefi/.ei.'s k ..Vo-v.,1 emelkedő .„zhilck lizetteiik k!

ESS 
6 Név ee foglalkozás i

K*gy fegyverárjegyzék ingy en ée bérmentve.

Féldnt ío.ooo koronás olévés t-s halál esetére -//.].i hi/insit,,« ;ad éves egyénnek csupán »őst koronájába kerül hU °SÍ'"S - evl "lol|,r,i"nra egy

Ügyes képviselőket alkalmazunk. ~mm
' ........ I....  «■■VZZ u.riuu.lj.llM lit’IUI,

Rövid, világos biztosítási feltételek, fentartiiok nélkül.

Igazgatóság Magyarország és a Kelet részére :

Budapest, V., Széchényi-utcza 1. szám.
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E hirdetési rovatban minden síd
-;7evi beiktatása közönséges 

, .lit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
l elükből szedve 6 ili.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

Szerdi, iiinnis

F, hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve fifll. rel fizetendő.

• Fémszekrények j
asznának és újak, rend- : 
jviili olcsó áron kapható 1 

■ budapesti pénzszekrény- | 
aktárban, Budapest, V., > 

Eálváuy-utcza, ti—G. 2S

Ronogós
cseresznyét, spanyol üveg­
meggyet, óriás egrest be­
főzésre és étkezésre posta- 
kosaranként 2 korona 40 
fillérjével szállítja : Gyü- 
möleskivitcl, Csőn.iádról.

Vajbabot,
zöldpaprikát, karalábét, 
tököt, ugorkát, ezukor- 
borsót, ujburgonyát, posta- 
kosaranként 240 fillérjé­
vel szállítja: Gyümölcs- 
kivitel, C s on g rá drúl.

Fajborokai,
kölcsönliordókbnn, felelős­
séggel, 32 koronájával 
hektoliterenként szállítja: 
CryümölcskiviteJ, ('sen- 
grádrol. 27.TU7

Cseresznyét,
meggyet, nagyszemii, édes 
ropogósát, befőzésre, vagy 
csemegézni 5 ki Ión Ként 
2‘,2 kor.-crfc szál üt Müller J. 
Fzöloteleptulajdonos Kis- 
knniialasoa. 27454

Vigyázzon
ha meghűlt 6s vásároljon 1 
raládi PktVhv-féle cukorkát j 
€0 fillérért. 2070ft j

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára, ko i 
csíkra, varrógépekre, ko-^ J 
rókpárokra, kereskedelmi | 
ezikkekve, melyeket utó* | 
Ingos díj fizetéssel legjutá- í 
ryosabban bizományba be- 
raktározunk. Tauber ,Ar- j 
min és Társa, Mk, Ba- I 
ross-tér 18. Telefon 07—* j 
66. Üzletünk máshol nincs ;

VasMor.
Rézágy 35 fit, gyermek­
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretii 
5.50, fake rétit 3.50, réz- 
górnia D.50. Összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít flicker Gy. 
gyára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22—66, 26975

Ingyenes

gépirás-íanitás.
Kedvezményes nanyar, né­
met gyarsirás-ohtatás. fi 
„Stenograíia“ Országos Ga-
beisberger magyar, német 
gyorsíró- és gépiróiskolá- 
ban okleveles gyorsíró- és 
kereskedelmi iskolai ta­
nárok vezetése alatt havon­
ként iij gyorsírást, gtpirási 
es sokszorosító taníolya- 
mok nyílnak. Kereskedelmi 
tanfolyamok : egyszerit és 
kettős könyvvitel kereske­
delmi számtan, levelezés, 
fogalmazás, helyesírás ec i 
szépírás, Díjtalan cs biz­
tos állásközvetítés, Tan­
órák reggel 8 és este 9 
óra között. A gyorsírás 
sürgős esetben egy hónap 
alatt is megtanulható. Kü­
lön érák. Sokszorosító és 
másoló iroda. Irásmiinkák 
leírása és sokszorosítása 
n legkedvezményosebb fel­
tételek mellett, tislratások 
naponta vannak az intézet 
helyiségeiben kizárólag : 
Rákúczl-ut G3. I. ein. Az 
intézet ismert elnevezéseit 
újabban megtévesztő mó­
dim utánozzák. Tájékozta­
tót szívesen küld az igaz­

gatóság,

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch cs Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkot máuy-utcza 10. sz.

Elegáns
ebédlő eladó. Megtekint­
hető 8—9 reggel Dohány- 
utcza 86. 1 1U.

Modern
»Égi buM
alhasmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, te­
ríték, csillárok, vas- és 

rózbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
8- Ksám, ezelőtt 8yár- nlesa.

Teletosa 14—oe.

«JOCfl-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi vits-1 
gákra, úgyszintén ál- 
laraszámvitoüani állatn- 

I vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón olö-j 
készít: Dr. Kállay Zol-1 
ián jogi szemináriuma, 
Bpest, IV-, Bagyar-ntca 
3„ Ili., cm. 6, (ezelőtt 
VT., Rózsa-u. ^4.) No 
téveszsze össze más | 

hirdetéssel.

ZÉIogczÉdaláSal
I veszek. Elzálogosított I
brilliínsokat, gyöngyit- 

I két. aranyat, ezüstöt és | 
ékszereket lOU.OOu ke- 

I rónáig költségmente- 
I sen kiváltok és teljes j 

értéket kifizetem.

jünger Jakab!
! ékszerkereskedőj

BUDAPEST,
I Király-utcza 91. szám
9 Izabella • utcza sarkán. \

K
Légszesz és villamos
csillárok.
legelőnyösebben szerezhe­
tők be kulcsárSándor
bronzára- és esi! tárgy urá­
ban, Budapest, VI. kér., 

Dessewify-u. 9—11.

Grammofón!
200 koronás, hatalmas 16 
forintért eladó. Duplaiemc- 
zek! Nyár-utcza 5. ajtó 5.

Olcsón eladó
birtokok. Egy remek fek­
vésű 32 holdas jó szántó, 
8 hold kitűnő termőszölö 
és gazdasági épülőtökkel. 
Egy ts holdas birtok 
hold kitűnő termőszölö és 
2," hold szőlőnek igen al­
kalmas talaj gazdasági 
épülettel. Egy 105 holdas 
jó fekvésű hirtok szőlő­
nek nagyon alkalmas gaz­
dasági épülettől Soltviid- 
kert állomástól félórányira 
kedvező fizetési feltételek 
mellett akár kissebb ré­
szekben is eladó,. J’olvilá- 
gositás Bernáth Árminnál, 
Soltvadkerten. 727-11

Automatikus tömegfogó,
patkányok részére 4 K egerek* 
üe’.i 2 K. 4o till, egy éjjel 4» 
egeret fog felügyelet nélkül, idő* 
járás nem befolyásolja, magától, 
működik „Eclipse“ sváb fogók 
ezer es ezer sváb és roszli fog* 
ható egy éjjel drbja 2 K. 40 üli. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett *J. 
SCMCIjLER, Wien, III E. 
Kricylergasse <$. Számos 

elismerő* és küszöuö lcvél.

Elsőrendűvationatej

rnöl 
varrógépet
9D7 forintért

karika* 
hajóst 40 forint­
ért. ccntralbo* 

liint 46 forintért, iparosgépeket 
igen olcsón n évi jótállással 
szállítok, vidékre t rjegyzék in* 
gyen. Krauac Kcnrik var* 
rógépgyúri raktára Budapest, 
XV., Veress Pdlnó-u 40 fhisz 

Viszonteladókuak Areii^edm

RÉTI JAKAB IMRE
milasztalosnál

kaphatók a legjobb

BÚTOROK
legjutányosabban.

Finom sima angol bútorok 
szép választékban. Minta 
raktár s megrendelési hely 
Knzinczy-utcza 2., 1. em 
Mindig nyitva esti 8 óráig

«jjL Silányság ^
Az egyedüli eredmény- 
tól kisért háziszor a
dr. William Hartley tanár 
amerikai eröláp - pora 
Soványak tartós, szép 
lelt testidomokat nyel­
nek. Hölgyei: remek 
keblei. Hat het alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást- Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ollen es gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve. 
('bicegő, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 írt 
10 Itr Használati utu 
sitássnl. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-nt 11, n/l.

Pénz-szekrények
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Spitzer Hl. és 
Testvérének Budapest, 
VII., Dob-utcza 16. sz. 
(Király-u. 13.) Gozsdu " 

udvar kaphatók.

A Iegelönyősemsrés2l8tfiz6tésr«
zongorád

piámét,
czlmbaJmot,

hegedű
készpénz bent árakon a leg" 

ajabb iendszerü

bankhitel
utján kizáróing csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangszertelepén

Prospektes éo árjegyzék 
ingyen. ti%

Budapest, Király-u. 58,

Pénzkölcsönt
415, 4?- <, 5 és 6°/0 alapon 
löldbirtokra. jövedelmező, 
tóvárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bevliázakra J, II., Itt ■ he­
lyen 15 60 évig törleszt- 
heto. Stemélyhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu 
clapest, Teréz-körút l/a.

30V° megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Peremiek tere 3 
félemelet Vétel és eladás 
haszsrcáiS és uj 
polgári, urasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni es 
palisander bntorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és szalonbutorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telefon 82—13.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró-is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés - oktatás. 
Kereskedelmi akadémia 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Orsz gos 
Htogyar öyorsiré-F.gycsUleí 
hivatalos tanfolyama, fiia- 
pihíía Earkovits Iván 
1868-ban. Biztos állásköz­
vetítés. Tájékoztatót küld 
í Babelsberger szakiskola. 
(Csak löszt Ferenc-tér 10., 
előbb Gyár-utca 4.) Czimre 

I vigyázzunk ! Az egyesület 
I ezen kizárólagos szakis- 
j kólája írógépe,-régektől s 

más hirdetésünket utánzó 
njabb tanfolyamoktól füg- 

! getlen. Ingyentanitástnem 
I hirdetünk. Telefon 64-68.
I Beiratások egész napon át.

Zákiiht
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 730

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest,
Sípoutcza 8. szám,

Ingóságokat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Bákóczi- 
nt 19 bejárat, a Szent- 
királyi utczából. Kész- 
pénzeiölcggel beraktá- 
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czóljaból 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

KSuidó
.-fer-'-v -Indrtvs b fétbelyfül-1- 
ilrl 1 i-á kv.lv. l:’,-íi-'nneg>c, -'.otm 
lakost, város, ház pi.- z( - l 
áll 7 >;;ob;i. , előszóim, konyha, 
eiesksmnt, kui-sis/.ijt, is,állóéin- 
. űz udvavhan is ni.-ines yyit- 
mi'lvsí:,, oaaykwt k.vUiniili.-stús 
... önii'/.u kiutal, 11 IVllicly túbl 
l.i hi»! I szántó, vt’bnati-vinv, -3 
hul-htyi liíilal tevnui szóló, ;i 
tiiM-i 'hozzítt-ivinzú r.Mckb»»! „11. 
öv;, 1;;. »00 lórin,, t:„00 íovinttiil 
á,vehető. Tulaj,Ionos: özvegy 
Svhmidtne, OiiJupest, Sziv-u,» a I. 10. 101»

BnlImníoS,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek és 
eladok. Kertész óka/crósz 
Budapest, VI! , Klráiy- 

utcza 05. szán:.
--Telefonszám 95—48.—

Ajtók és 
ablakok

; régi és tij vasrodónyök 
tofjes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok, kertkaritesek, 
keramitlapok, koiilhelmi
lapok olcsón kaphatók

! Kelemen Mór
éplilet-hontos vállalkozónál 
Budapest, Nador-u. 72 74.
Fiók-üzlet Visegrádl-u. 27,

XOattaui
óriöSíBS disz szegfűk
K^rii szepfü 
Disz szcufii 
úrié fí
Disz. virágok

Amerikai

PBiiiontnns szegfűk.
Modern óriás virágú 
újdonságok K 15.

Asigol príma
nagy virágú pelargonium
ni fajták . — - K 5.—
újabb fajták — — K 7. 
legújabb fajták - K 10.—

10 dnrabouként.
Cziui:

Rosarium in ZamSekau
bei Klattau (Bchnicn.)
Katalog its ingyen

Kézimunka
himzr-ekliez, bútorhoz, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok köpés nagy Árjegy­
zéket kivSnat-ra ingyen 
küldi: Budapesti Pa szó- 
mftnvgy/ir, Kagymezö-uteza 
46. szAm.

y-
legjobb és legolcsóbb

frar &
Vezérképvisolöség:

PRÁGA,
Soukenicka 30.

Most jcleut meg.

Ebtenyésztés,
kézikönyv ebtenyésztők, 
vadaszok és ebkedvelők 

számára.

Irta és ábrával eüi'.la

MDNosroni károly
/UletdiroF, a m. kir. Allalorvoii 
főiskolán az állattcnyórrtée ny. r.

Szerző 3000 ik szakmunkája, j

Ára 1 K 50 f.

Az első magyar ebtenycsztési 
kézikönyv! . I

Kapható;

I,AMPEL R. könyvkereskedéso j
! Wort inner F. ók 1 iái) r.-t-núl. í
Rndappst,VTAn<1 rássy út 21,

valamint
'.11 vnlon könyvkereskedésben.

ísp

hugycsöfolyds, 
liisgyosösiiiitiiloiolt, 
hólyagbintalmak, 
eltesti sebek, 
böriteletjségcki 
bujakor (syphilis) 
az enfertözos utó- 

kövelkezményel, 
elgyengiilt férfiére, 
női bajok,
fehérfolyás, slb, slb, 
alapos, gyors és gyö­
keres klgyögyifására 
a foglalkozás zava­
rása nélkül bevált, 
sikeres és lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
fogva legjobban 
ajánljuk

— szakorvos — 
rendelö-intezeíót,

Budapest, VI,,

Andrássy-ut 24,
FELTŰNÉS NÉLKÜLI 
eredményes gyógyí­

tás levelling is,
Kívánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik.

Kende
órától

-8 uram.
Levelekre a zon na 

válaszol.

naponta 10 
este

Pésist rögtön
bútorra, zongorám, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedőim! 
arukra, lm azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeink­
be bizományba berakta- 

rozza.
TAUBER és TÁRSA
‘■»akis VI.. ffagymezo-n. 42
Telefon 162—57. 27477

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Hészvénjtársaság körforgó gépein. Oudapcsf, X ., Honxéd-utvza 10.


